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INNGANGUR 

Matvælaráðuneytið óskaði eftir könnun meðal Íslendinga um viðhorf þeirra til ýmissa þátta sem 
tengjast sjávarútvegsmálum. Spurningalisti var saminn af starfshópnum Samfélag í verkefninu 
Auðlindin okkar, auk starfsmanna frá bæði matvælaráðuneytinu og Félagsvísindastofnun. Sá listi 
var svo lagður fyrir netpanel Félagsvísindastofnunar. Netpanell Félagsvísindastofnunar 
samanstendur af fólki 18 ára og eldra á landinu öllu sem hefur samþykkt að taka þátt í netkönnunum 
á vegum stofnunarinnar. Netpanellinn byggist á tilviljunarúrtaki úr þjóðskrá. Söfnun í netpanel á 
sér stað jafnt og þétt og fylgst er vel með samsetningu hans. Meðal annars er þess gætt að dreifing 
kyns, aldurs, búsetu, menntunar og tekna sé sem líkust því sem hún er meðal allra landsmanna, 18 
ára og eldri. Með því að tryggja gæði netpanelsins með framangreindum hætti er möguleiki á að 
alhæfa um niðurstöður rannsókna sem byggjast á svörum úr honum. 

AÐFERÐ 

Úrtak og svörun könnunar  

Í upphafi var tekið 2000 manna lagskipt tilviljunarúrtak úr netpanel Félagsvísindastofnunar. Til 
viðbótar var tekið tilviljunarúrtak af nokkrum landssvæðum til að tryggja að þaðan bærust 
nægjanlegur fjöldi svara sem hægt væri að byggja áreiðanlegar niðurstöður á. Þessi landssvæði 
voru Reykjanes, Vesturland, Vestfirðir, Norðurland vestra, Austurland og svo 
Vestmannaeyjar.Lokaúrtakið taldi 2579 manns. Almenna úrtakið var lagskipt eftir kyni, aldri og 
búsetu til þess að það endurspeglaði sem best samsetningu landsmanna. Gagnaöflun hófst 7. mars 
2023 og lauk 26. mars 2023. Þrjár ítrekanir voru sendar í tölvupósti á þá sem ekki höfðu svarað. 
Alls svöruðu 1133 manns könnuninni og er þátttökuhlutfallið því tæplega 44% (sjá töflu 1). 

Tafla 1. Framkvæmd og heimtur í könnun  

 

 

Í töflu 2 má sjá dreifingu meðal svarenda og í þýði eftir kyni, aldri og búsetu. Eins og sjá má er 
munur á aldursdreifingu svarenda könnunarinnar og Íslendinga almennt, en svörun var lakari í 
yngsta aldurshópnum en búist var við. Gögnin voru því vigtuð eftir kyni, aldri, búsetu og menntun 

Framkvæmdamáti Netkönnun
Upplýsingasöfnun 7.3-26.3 2023
Fjöldi í úrtaki 2579
Fjöldi svarenda 1133
Þátttökuhlutfall 43,9%
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til þess að niðurstöður gæfu sem réttasta mynd af þýði. Í töflum 3 til 6 má svo sjá fjöldi svarenda 
fyrir og eftir vigtun gagna. 

Tafla 2. Samanburður á dreifingu eftir kyni, aldri og búsetu svarenda og þýðis 

 

 

Tafla 3. Kyn svarenda 

 

Fjöldi 
svarenda Hlutfall svarenda Fjöldi í þýði Hlutfall í þýði

Kyn 
Karl 599 52,9% 156.085 51,5%
Kona 534 47,1% 146.838 48,5%
Aldur ***
18-25 ára 53 4,7% 41.997 13,9%
26-35 ára 102 9,0% 63.218 20,9%
36-45 ára 155 13,7% 53.361 17,6%
46-55 ára 215 19,0% 46.677 15,4%
56-65 ára 285 25,2% 43.550 14,4%
66-75 ára 211 18,6% 32.357 10,7%
76 ára og eldri 112 9,9% 21.879 7,2%
Búseta ***
Reykjavík 294 25,9% 111.583 36,8%
Nágrannasv.fél. Reykjavíkur 201 17,7% 82.148 27,1%
Reykjanes 85 7,5% 24.060 7,9%
Vesturland 96 8,5% 13.717 4,5%
Vestfirðir 74 6,5% 5.178 1,7%
Norðurland vestra 113 10,0% 7.270 2,4%
Norðurland eystra 88 7,8% 24.384 8,0%
Austurland 91 8,0% 8.218 2,7%
Suðurland 91 8,0% 26.481 8,7%
Menntun ***
Grunnskólamenntun 143 13,4% 83.326 27,5%
Framhaldsskólamenntun 405 38,0% 111.172 36,7%
Háskólamenntun 517 48,5% 108.541 35,8%
Marktækur munur er á fjölda svarenda og fjölda í þýði; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001.

fyrir vigtun eftir vigtun Hlutfall Vikmörk Hlutfall

Karl 599 579 51,1% 2,9%
Kona 534 554 48,9% 2,9%
Alls 1133 1133 100,0%
Fjöldi svara 1133 1133 100,0%
Vil ekki svara 0 0 0,0%
Heildarfjöldi 1133 1133 100,0%

Fjöldi

51,1%

48,9%

0% 100%
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Tafla 4. Aldur svarenda 

 

Tafla 5. Búseta svarenda 

 

Tafla 6. Menntun svarenda 

 
  

fyrir vigtun eftir vigtun Hlutfall Vikmörk Hlutfall

18-29 ára 83 235 20,7% 2,4%
30-44 ára 206 326 28,7% 2,6%
45-59 ára 341 274 24,2% 2,5%
60 ára og eldri 503 299 26,4% 2,6%
Alls 1133 1133 100,0%
Fjöldi svara 1133 1133 100,0%
Vil ekki svara 0 0 0,0%
Heildarfjöldi 1133 1133 100,0%

Fjöldi

20,7%

28,7%

24,2%

26,4%

0% 100%

fyrir vigtun eftir vigtun Hlutfall Vikmörk Hlutfall

Reykjavík 294 417 36,8% 2,8%
Nágrannasv.fél. 201 294 25,9% 2,6%
Reykjanes 85 87 7,6% 1,5%
Vesturland 96 53 4,7% 1,2%
Vestfirðir 74 21 1,8% 0,8%
Norðurland vestra 113 37 3,3% 1,0%
Norðurland eystra 88 92 8,1% 1,6%
Austurland 91 35 3,1% 1,0%
Suðurland 91 98 8,7% 1,6%
Alls 1133 1133 100,0%
Fjöldi svara 1133 1133 100,0%
Vil ekki svara 0 0 0,0%
Heildarfjöldi 1133 1133 100,0%

Fjöldi

36,8%

25,9%

7,6%

4,7%

1,8%

3,3%

8,1%

3,1%

8,7%

0% 100%

fyrir vigtun eftir vigtun Hlutfall Vikmörk Hlutfall

Grunnskólanám eða minna 143 293 27,5% 2,7%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 297 237 22,3% 2,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 108 154 14,4% 2,1%
Grunnnám í háskóla 309 216 20,3% 2,4%
Framhaldsnám í háskóla 208 165 15,5% 2,2%
Alls 1065 1065 100,0%
Fjöldi svara 1065 1065 94,0%
Vil ekki svara 68 68 6,0%
Heildarfjöldi 1133 1133 100,0%

Fjöldi

27,5%

22,3%

14,4%

20,3%

15,5%

0% 100%
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Úrvinnsla 

Í töflum og myndum eru aðeins birt svör þeirra sem tóku afstöðu til spurningarinnar og því er ekki 
sami fjöldi svara á bak við hverja töflu og mynd þar sem sumir þátttakendur völdu að svara ekki 
einstaka spurningum. Þá ber að hafa í huga að í einhverjum tilvikum kunna samanlagðar 
prósentutölur að vera 99% eða 101% í stað 100% vegna námundunar og ónækvæmni í aukastöfum 
sem getur myndast vegna vigtunar gagna.  

Allar spurningar eru greindar eftir helstu bakgrunnsþáttum auk nokkurra lykilspurninga í 
könnuninni. Í öllum greiningum er notast við vigtuð gögn, en í greiningum eftir búsetu var notast 
við vigt þar sem ekki var tekið tillit til búsetu, heldur eingöngu kyns, aldurs og menntunar. Þetta 
var gert til að geta verið með nægjanlegan fjölda svara í fámennari landssvæðunum til að svör 
þaðan yrður áreiðanlegri. Þess skal þó getið að opin svör (ritaður texti frá svarendum) eru ekki 
vigtuð. Því má gera ráð fyrir hlutfallslega fleiri svörum frá þeim landssvæðum sem voru með 
viðbótum við úrtaksfjölda. 

Notast var við marktektarprófið kí-kvaðrat til að meta hvort tölfræðilega marktækur munur væri á 
hlutföllum mismunandi hópa og í samanburði á milli ára. Ef tölfræðileg marktekt kemur fram er 
það gefið til kynna með stjörnumerkjum (*) í töflum. Ein stjarna þýðir að innan við 5% líkur séu á 
því að munur sem sést í hópi svarenda sé kominn til af tilviljun (p<0,05). Með öðrum orðum getum 
við sagt með 95% vissu að sá munur sem birtist meðal svarenda sé einnig til staðar meðal allra 
Íslendinga. Tvær stjörnur þýða að munurinn sé marktækur miðað við 99% öryggi (p<0,01) og 
þrjár stjörnur þýða að fullyrða megi með 99,9% vissu að munurinn sé til staðar í þýðinu (p<0,001). 
Í þeim tilvikum þar sem munur var ómarktækur eru engin tákn. Þegar kí-kvaðrat prófið reynist ógilt 
sökum fámennis í hópum er merkingin ^ notuð, en þegar það var mögulegt var svarmöguleikum 
spurningar slegið saman til að fá gilt marktektarpróf. Í þeim spurningum þar sem svarendur gátu 
merkt við fleiri en einn svarmöguleika voru marktektarpróf ekki reiknuð. 

Þegar munur á hópum reynist tölfræðilega marktækur eru litamerkingar notaðar til að leggja 
áherslu á það hvar mestur munur liggur á milli hópa. Blár litur á hlutfallstölu táknar þá hæsta gildi 
innan þess samanburðar og rauð tala táknar lægsta gildi, þó að því gefnu að munur á hópunum 
sé að lágmarki 10 prósentustig. Ef munurinn er minni eru engar litamerkingar, því þótt munurinn 
sé tölfræðilega marktækur er ekki endilega um mikinn mun að ræða. Þótt engin marktektarpróf 
séu reiknuð þegar svarendur gátu merkt við fleiri en einn svarmöguleika þá er engu að síður notast 
við sömu reglur um litamerkingar. 

Að lokum skal nefna að þegar greint er eftir stjórnmálaskoðun svarenda eru niðurstöður birtar fyrir 
kjósendur allra þeirra stjórnmálaflokka sem eru með kjörna fulltrúa á Alþingi þegar gagnaöflun fór 
fram, í mars árið 2023. Í þeirri greiningu eru átta flokkar, en sá fjöldi leiðir oft til þess að kí-kvaðrat 
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prófin í þeim greiningum eru ógild og þá er hvorki hægt að meta hvort tengslin séu tölfræðilega 
marktæk eða ekki. Ef fjöldi svarenda á bak við stjórnmálaflokk í tiltekinni greiningu er færri en 30 
skal taka þeim niðurstöðum með nokkrum fyrirvara. Ef fjöldinn er hins vegar meiri en 30 eru 
niðurstöður áreiðanlegri, auk þess sem áreiðanleikinn eykst með auknum fjölda svarenda. Í þeim 
tilfellum mætti bera saman niðurstöður kjósenda ólíkra flokka og ef munur á hlutfallslegri skiptingu 
svara er meiri en 10 prósentustig gefur það vísbendingu um að mögulega sé einhver munur á 
afstöðu kjósenda þeirra flokka í þýðinu. 
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NIÐURSTÖÐUR 

Tafla 7. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum? - Fyrsta sæti 

 

Tafla 8. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum? - Fyrsta sæti - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Heilbrigðiskerfið 746 66,8% 2,8%
Sjávarútvegsmál 107 9,6% 1,7%
Samgöngukerfið 105 9,4% 1,7%
Velferðarkerfið 80 7,2% 1,5%
Menntakerfið 51 4,6% 1,2%
Landbúnaðarkerfið 27 2,4% 0,9%
Alls 1117 100,0%
Fjöldi svarenda 1117 98,6%
Vil ekki svara 16 1,4%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

66,8%
9,6%
9,4%

7,2%
4,6%

2,4%

0% 100%

Alls 1117 66,8% 9,6% 9,4% 7,2% 7,0%
Kyn***
Karl 575 58,1% 10,8% 15,0% 6,6% 9,6%
Kona 543 75,9% 8,3% 3,5% 7,9% 4,4%
Aldur***
18-29 ára 231 71,0% 9,1% 9,1% 7,4% 3,5%
30-44 ára 325 61,2% 8,9% 12,6% 4,6% 12,6%
45-59 ára 273 71,8% 9,5% 6,2% 8,1% 4,4%
60 ára og eldri 289 64,7% 10,7% 9,3% 9,3% 5,9%
Búseta***
Reykjavík 301 61,1% 12,0% 11,0% 8,3% 7,6%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 185 70,8% 11,4% 7,6% 3,8% 6,5%
Reykjanes 91 74,7% 9,9% 5,5% 6,6% 3,3%
Vesturland 92 75,0% 4,3% 4,3% 8,7% 7,6%
Vestfirðir 66 48,5% 13,6% 24,2% 4,5% 9,1%
Norðurland vestra 117 68,4% 2,6% 12,8% 5,1% 11,1%
Norðurland eystra 81 69,1% 4,9% 4,9% 7,4% 13,6%
Austurland 93 66,7% 5,4% 9,7% 8,6% 9,7%
Suðurland 88 71,6% 5,7% 13,6% 6,8% 2,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Heilbrigðis
kerfið

Sjávarútve
gsmál

Samgöngu
kerfið

Velferðark
erfið AnnaðFjöldi
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Tafla 9. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum? - Fyrsta sæti  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 1117 66,8% 9,6% 9,4% 7,2% 7,0%
Menntun*
Grunnskólanám 291 65,3% 9,6% 10,3% 7,9% 6,9%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 235 66,0% 8,9% 10,2% 7,2% 7,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 150 79,3% 3,3% 4,7% 8,7% 4,0%
Háskólanám 382 63,4% 12,8% 10,2% 6,3% 7,3%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 586 70,6% 8,5% 9,0% 4,1% 7,7%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 93 50,5% 10,8% 11,8% 6,5% 20,4%
Á eftirlaunum 156 66,7% 12,2% 9,6% 7,7% 3,8%
Önnur staða á vinnumarkaði 246 63,8% 11,4% 8,9% 14,6% 1,2%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 193 77,2% 10,4% 3,6% 6,2% 2,6%
501-700 þús. kr. 145 69,0% 11,0% 7,6% 3,4% 9,0%
701-1100 þús. kr. 232 64,2% 9,5% 9,9% 12,1% 4,3%
1101-1700 þús. kr. 213 60,6% 13,1% 8,5% 4,2% 13,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 126 69,0% 7,9% 14,3% 3,2% 5,6%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 24 75,0% 0,0% 0,0% 20,8% 4,2%
Framsóknarflokkinn 79 63,3% 5,1% 17,7% 5,1% 8,9%
Miðflokkinn 47 57,4% 14,9% 21,3% 0,0% 6,4%
Pírata 78 66,7% 6,4% 11,5% 3,8% 11,5%
Samfylkinguna 200 65,5% 20,0% 2,0% 5,0% 7,5%
Sjálfstæðisflokkinn 163 63,2% 4,9% 17,2% 4,9% 9,8%
Viðreisn 72 69,4% 13,9% 11,1% 2,8% 2,8%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 53,2% 8,5% 19,1% 10,6% 8,5%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 282 57,1% 16,3% 7,1% 6,0% 13,5%
Hvorki mikla né litla 443 61,4% 11,3% 12,9% 10,2% 4,3%
Litla 391 79,8% 3,1% 7,2% 4,6% 5,4%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 266 65,0% 13,2% 12,0% 6,4% 3,4%
Já, foreldrar mínir 209 65,6% 10,5% 9,1% 6,2% 8,6%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 107 59,8% 7,5% 7,5% 12,1% 13,1%
Nei 359 67,4% 8,9% 9,7% 7,8% 6,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?*
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 318 64,5% 8,8% 9,4% 6,9% 10,4%
Já, ég/náinn aðili vann áður 418 62,0% 12,0% 11,0% 9,3% 5,7%
Nei 197 71,6% 9,6% 9,1% 5,1% 4,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Heilbrigðis-

kerfið
Sjávar-

útvegsmál
Samgöngu-

kerfið
Velferðar-

kerfið Annað
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Tafla 10. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum?  Annað sæti 

 

Tafla 11. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum?  Þriðja sæti 

 

Tafla 12. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum?  Fjórða sæti 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Velferðarkerfið 306 27,5% 2,6%
Menntakerfið 242 21,8% 2,4%
Heilbrigðiskerfið 226 20,3% 2,4%
Samgöngukerfið 185 16,6% 2,2%
Sjávarútvegsmál 93 8,4% 1,6%
Landbúnaðarkerfið 60 5,4% 1,3%
Alls 1112 100,0%
Fjöldi svarenda 1112 98,2%
Vil ekki svara 21 1,8%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

27,5%
21,8%
20,3%

16,6%
8,4%

5,4%

0% 100%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Menntakerfið 291 26,9% 2,6%
Velferðarkerfið 243 22,5% 2,5%
Samgöngukerfið 237 21,9% 2,5%
Sjávarútvegsmál 129 11,9% 1,9%
Landbúnaðarkerfið 106 9,8% 1,8%
Heilbrigðiskerfið 77 7,1% 1,5%
Alls 1084 100,0%
Fjöldi svarenda 1084 95,7%
Vil ekki svara 49 4,3%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

26,9%
22,5%
21,9%

11,9%
9,8%

7,1%

0% 100%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Samgöngukerfið 319 29,9% 2,7%
Velferðarkerfið 229 21,5% 2,5%
Menntakerfið 212 19,9% 2,4%
Landbúnaðarkerfið 148 13,9% 2,1%
Sjávarútvegsmál 119 11,2% 1,9%
Heilbrigðiskerfið 39 3,6% 1,1%
Alls 1066 100,0%
Fjöldi svarenda 1066 94,1%
Vil ekki svara 67 5,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

29,9%
21,5%
19,9%

13,9%
11,2%

3,6%

0% 100%
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Tafla 13. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum?  Fimmta sæti 

 

Tafla 14. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum?  Sjötta sæti 

 
  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Landbúnaðarkerfið 364 34,4% 2,9%
Sjávarútvegsmál 220 20,8% 2,4%
Menntakerfið 179 17,0% 2,3%
Velferðarkerfið 144 13,6% 2,1%
Samgöngukerfið 137 12,9% 2,0%
Heilbrigðiskerfið 14 1,3% 0,7%
Alls 1057 100,0%
Fjöldi svarenda 1057 93,3%
Vil ekki svara 76 6,7%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

34,4%
20,8%

17,0%
13,6%
12,9%

1,3%

0% 100%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Sjávarútvegsmál 410 38,9% 2,9%
Landbúnaðarkerfið 361 34,3% 2,9%
Menntakerfið 98 9,4% 1,8%
Samgöngukerfið 98 9,3% 1,8%
Velferðarkerfið 79 7,5% 1,6%
Heilbrigðiskerfið 7 0,7% 0,5%
Alls 1052 100,0%
Fjöldi svarenda 1052 92,9%
Vil ekki svara 81 7,1%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

38,9%
34,3%

9,4%
9,3%
7,5%

0,7%

0% 100%
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Tafla 15. Þegar þú lítur á neðangreind kerfi eða málefni, hvar finnst þér mest þörf á 
umbótum?  Samantekt úr þremur efstu atriðunum 

 

Heildarvægi var reiknað þannig að það atriði sem var valið í fyrsta sæti fékk þrefalt vægi, það sem 
var í öðru sæti fékk tvöfalt vægi og það sem var í þriðja sæti fékk einfalt vægi ((3x(fyrsta 
sæti)+2x(annað sæti)+1x(þriðja sæti))/6). 
  

Fjöldi Hlutfall Fjöldi Hlutfall Fjöldi Hlutfall Heildarvægi
Heilbrigðiskerfið 746 66,8% 226 20,3% 77 7,1% 41,3%
Velferðarkerfið 80 7,2% 306 27,5% 243 22,5% 16,5%
Menntakerfið 51 4,6% 242 21,8% 291 26,9% 14,0%
Samgöngukerfið 105 9,4% 185 16,6% 237 21,9% 13,9%
Sjávarútvegsmál 107 9,6% 93 8,4% 129 11,9% 9,6%
Landbúnaðarkerfið 27 2,4% 60 5,4% 106 9,8% 4,6%
Alls 1117 100,0% 1112 100,0% 1084 100,0% 100,0%
Fjöldi svarenda 1117 98,6% 1112 98,2% 1084 95,7%
Vil ekki svara 16 1,4% 21 1,8% 49 4,3%
Heildarfjöldi 1133 100,0% 1133 100,0% 1133 100,0%

Fyrsta sæti Annað sæti Þriðja sæti
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Tafla 16. Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum? 

 

Tafla 17. Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum? - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög mikla 61 5,4% 1,3%
Frekar mikla 221 19,6% 2,3%
Hvorki mikla né litla 451 39,9% 2,9%
Frekar litla 242 21,4% 2,4%
Mjög litla 155 13,7% 2,0%
Alls 1131 100,0%
Fjöldi svarenda 1131 99,8%
Veit ekki 2 0,2%
Vil ekki svara 1 0,1%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

5,4%
19,6%

39,9%
21,4%

13,7%

0% 100%

Alls 1131 5,4% 19,6% 39,9% 21,4% 13,7%
Kyn***
Karl 579 9,5% 27,5% 43,2% 13,5% 6,4%
Kona 551 1,1% 11,3% 36,5% 29,8% 21,4%
Aldur***
18-29 ára 233 1,7% 7,7% 33,0% 28,3% 29,2%
30-44 ára 326 8,0% 19,3% 40,8% 23,0% 8,9%
45-59 ára 273 5,9% 23,8% 41,0% 17,9% 11,4%
60 ára og eldri 297 4,7% 25,6% 43,1% 17,2% 9,4%
Búseta***
Reykjavík 304 5,6% 17,4% 42,4% 22,0% 12,5%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 186 4,8% 16,7% 38,7% 25,8% 14,0%
Reykjanes 91 8,8% 24,2% 46,2% 11,0% 9,9%
Vesturland 99 1,0% 26,3% 30,3% 22,2% 20,2%
Vestfirðir 65 10,8% 38,5% 38,5% 10,8% 1,5%
Norðurland vestra 117 4,3% 20,5% 41,0% 22,2% 12,0%
Norðurland eystra 84 2,4% 27,4% 27,4% 27,4% 15,5%
Austurland 94 6,4% 28,7% 44,7% 7,4% 12,8%
Suðurland 90 7,8% 22,2% 40,0% 15,6% 14,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög 
mikla

Frekar 
mikla Hvorki né Frekar litla Mjög litlaFjöldi
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Tafla 18. Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 1131 5,4% 19,6% 39,9% 21,4% 13,7%
Menntun***
Grunnskólanám 292 3,8% 14,7% 37,7% 22,3% 21,6%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 236 8,1% 26,7% 43,6% 15,7% 5,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 154 3,2% 14,9% 40,3% 23,4% 18,2%
Háskólanám 381 6,0% 19,4% 40,2% 24,1% 10,2%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 588 7,3% 18,7% 37,9% 24,7% 11,4%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 93 4,3% 35,5% 49,5% 4,3% 6,5%
Á eftirlaunum 163 4,9% 22,7% 46,6% 16,6% 9,2%
Önnur staða á vinnumarkaði 247 2,4% 11,7% 38,1% 23,1% 24,7%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 198 1,5% 8,1% 35,4% 27,8% 27,3%
501-700 þús. kr. 147 5,4% 21,1% 37,4% 23,8% 12,2%
701-1100 þús. kr. 233 4,7% 15,9% 43,8% 21,5% 14,2%
1101-1700 þús. kr. 214 7,0% 29,0% 40,7% 18,2% 5,1%
Hærri en 1700 þús. kr. 125 14,4% 24,0% 34,4% 12,8% 14,4%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 25 4,0% 12,0% 44,0% 24,0% 16,0%
Framsóknarflokkinn 80 5,0% 22,5% 35,0% 22,5% 15,0%
Miðflokkinn 48 4,2% 41,7% 45,8% 2,1% 6,3%
Pírata 77 1,3% 27,3% 44,2% 20,8% 6,5%
Samfylkinguna 202 3,0% 23,3% 47,5% 19,8% 6,4%
Sjálfstæðisflokkinn 165 17,0% 19,4% 32,7% 17,0% 13,9%
Viðreisn 74 5,4% 17,6% 43,2% 21,6% 12,2%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 0,0% 19,1% 57,4% 19,1% 4,3%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 269 9,7% 23,4% 45,0% 17,8% 4,1%
Já, foreldrar mínir 210 3,3% 20,5% 43,8% 20,5% 11,9%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 109 15,6% 39,4% 33,9% 6,4% 4,6%
Nei 366 1,9% 15,6% 38,5% 26,0% 18,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 321 12,5% 34,6% 34,3% 11,2% 7,5%
Já, ég/náinn aðili vann áður 421 3,3% 18,3% 48,2% 20,0% 10,2%
Nei 199 0,5% 8,5% 39,7% 32,7% 18,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Mjög 
mikla

Frekar 
mikla Hvorki né Frekar litla Mjög litla
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Tafla 19. Hversu góð eða slæm telur þú að staða íslensks sjávarútvegs sé á heimsvísu? 

 

Tafla 20. Hversu góð eða slæm telur þú að staða íslensks sjávarútvegs sé á heimsvísu? - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög góð 216 21,8% 2,6%
Frekar góð 553 55,9% 3,1%
Hvorki góð né slæm 160 16,2% 2,3%
Frekar slæm 38 3,9% 1,2%
Mjög slæm 21 2,2% 0,9%
Alls 988 100,0%
Fjöldi svarenda 988 87,2%
Veit ekki 141 12,4%
Vil ekki svara 4 0,4%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

21,8%
55,9%

16,2%
3,9%
2,2%

0% 100%

Alls 988 77,8% 16,2% 6,0%
Kyn***
Karl 556 82,6% 12,2% 5,2%
Kona 432 71,5% 21,3% 7,2%
Aldur**
18-29 ára 159 66,0% 26,4% 7,5%
30-44 ára 300 76,0% 18,0% 6,0%
45-59 ára 253 81,4% 13,4% 5,1%
60 ára og eldri 276 83,3% 10,9% 5,8%
Búseta*
Reykjavík 265 75,5% 18,9% 5,7%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 162 80,9% 14,2% 4,9%
Reykjanes 88 73,9% 19,3% 6,8%
Vesturland 87 81,6% 11,5% 6,9%
Vestfirðir 60 70,0% 13,3% 16,7%
Norðurland vestra 112 74,1% 15,2% 10,7%
Norðurland eystra 68 91,2% 5,9% 2,9%
Austurland 86 79,1% 12,8% 8,1%
Suðurland 78 69,2% 20,5% 10,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Góð Hvorki né Slæm
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Tafla 21. Hversu góð eða slæm telur þú að staða íslensks sjávarútvegs sé á heimsvísu?  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 988 77,8% 16,2% 6,0%
Menntun*
Grunnskólanám 226 71,7% 23,0% 5,3%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 224 79,5% 12,9% 7,6%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 135 81,5% 12,6% 5,9%
Háskólanám 345 80,0% 15,1% 4,9%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 531 79,7% 16,8% 3,6%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 90 83,3% 13,3% 3,3%
Á eftirlaunum 152 84,2% 9,9% 5,9%
Önnur staða á vinnumarkaði 176 64,2% 22,2% 13,6%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 141 72,3% 18,4% 9,2%
501-700 þús. kr. 134 81,3% 11,9% 6,7%
701-1100 þús. kr. 204 74,0% 18,1% 7,8%
1101-1700 þús. kr. 209 80,9% 16,3% 2,9%
Hærri en 1700 þús. kr. 119 95,0% 4,2% 0,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 24 83,3% 12,5% 4,2%
Framsóknarflokkinn 68 89,7% 8,8% 1,5%
Miðflokkinn 45 57,8% 20,0% 22,2%
Pírata 72 75,0% 13,9% 11,1%
Samfylkinguna 193 78,2% 14,0% 7,8%
Sjálfstæðisflokkinn 157 92,4% 5,7% 1,9%
Viðreisn 72 81,9% 11,1% 6,9%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 57,4% 38,3% 4,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 281 79,4% 11,0% 9,6%
Hvorki mikla né litla 428 74,8% 19,4% 5,8%
Litla 280 80,7% 16,4% 2,9%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 255 77,6% 17,3% 5,1%
Já, foreldrar mínir 189 77,8% 14,3% 7,9%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 94 80,9% 6,4% 12,8%
Nei 326 81,6% 14,7% 3,7%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 303 82,2% 10,2% 7,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 387 78,0% 16,3% 5,7%
Nei 173 78,6% 16,8% 4,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Góð Hvorki né Slæm
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Tafla 22. Hversu jákvæð eða neikvæð finnst þér opinber umræða um sjávarútveg á Íslandi 
vera? 

 

Tafla 23. Hversu jákvæð eða neikvæð finnst þér opinber umræða um sjávarútveg á Íslandi 
vera? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög jákvæð 11 1,0% 0,6%
Frekar jákvæð 110 10,6% 1,9%
Hvorki jákvæð né neikvæð 292 28,0% 2,7%
Frekar neikvæð 504 48,4% 3,0%
Mjög neikvæð 124 11,9% 2,0%
Alls 1041 100,0%
Fjöldi svarenda 1041 91,9%
Veit ekki 87 7,7%
Vil ekki svara 5 0,5%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

1,0%
10,6%

28,0%
48,4%

11,9%

0% 100%

Alls 1041 11,6% 28,0% 60,3%
Kyn***
Karl 566 10,4% 23,7% 65,9%
Kona 475 13,1% 33,3% 53,7%
Aldur
18-29 ára 178 14,6% 29,2% 56,2%
30-44 ára 310 11,3% 29,4% 59,4%
45-59 ára 263 7,6% 30,0% 62,4%
60 ára og eldri 289 13,8% 23,9% 62,3%
Búseta*
Reykjavík 290 11,0% 27,9% 61,0%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 165 11,5% 24,8% 63,6%
Reykjanes 89 10,1% 32,6% 57,3%
Vesturland 82 20,7% 14,6% 64,6%
Vestfirðir 62 21,0% 25,8% 53,2%
Norðurland vestra 116 6,9% 22,4% 70,7%
Norðurland eystra 78 7,7% 34,6% 57,7%
Austurland 86 15,1% 33,7% 51,2%
Suðurland 77 13,0% 29,9% 57,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Jákvæð Hvorki né Neikvæð
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Tafla 24. Hversu jákvæð eða neikvæð finnst þér opinber umræða um sjávarútveg á Íslandi 
vera?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 1041 11,6% 28,0% 60,3%
Menntun
Grunnskólanám 247 8,5% 32,8% 58,7%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 238 13,9% 25,6% 60,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 135 11,1% 32,6% 56,3%
Háskólanám 362 11,9% 24,0% 64,1%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 555 8,6% 29,4% 62,0%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 92 16,3% 17,4% 66,3%
Á eftirlaunum 159 15,7% 24,5% 59,7%
Önnur staða á vinnumarkaði 200 12,5% 29,5% 58,0%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 159 18,2% 23,9% 57,9%
501-700 þús. kr. 140 15,7% 29,3% 55,0%
701-1100 þús. kr. 209 11,0% 19,6% 69,4%
1101-1700 þús. kr. 207 9,7% 33,3% 57,0%
Hærri en 1700 þús. kr. 123 5,7% 20,3% 74,0%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?*
Flokk fólksins 24 8,3% 58,3% 33,3%
Framsóknarflokkinn 70 12,9% 21,4% 65,7%
Miðflokkinn 48 12,5% 14,6% 72,9%
Pírata 74 6,8% 24,3% 68,9%
Samfylkinguna 202 10,4% 27,7% 61,9%
Sjálfstæðisflokkinn 163 10,4% 18,4% 71,2%
Viðreisn 66 10,6% 27,3% 62,1%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 44 2,3% 36,4% 61,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 282 10,6% 18,1% 71,3%
Hvorki mikla né litla 442 13,3% 30,3% 56,3%
Litla 316 10,1% 33,9% 56,0%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 261 10,7% 22,6% 66,7%
Já, foreldrar mínir 192 10,9% 29,7% 59,4%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 106 13,2% 25,5% 61,3%
Nei 340 9,7% 30,3% 60,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?*
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 313 12,8% 24,0% 63,3%
Já, ég/náinn aðili vann áður 408 7,4% 28,9% 63,7%
Nei 173 13,3% 30,1% 56,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Jákvæð Hvorki né Neikvæð
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Tafla 25. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ert þú með fiskveiðistjórnunarkerfið í íslenskum 
sjávarútvegi? 

 

Tafla 26. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ert þú með fiskveiðistjórnunarkerfið í íslenskum 
sjávarútvegi? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 69 7,2% 1,6%
Frekar sátt(-ur) 146 15,2% 2,3%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 201 20,9% 2,6%
Frekar ósátt(-ur) 270 28,2% 2,8%
Mjög ósátt(-ur) 273 28,4% 2,9%
Alls 958 100,0%
Fjöldi svarenda 958 84,6%
Veit ekki 168 14,8%
Vil ekki svara 7 0,6%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

7,2%
15,2%

20,9%
28,2%
28,4%

0% 100%

Alls 958 7,2% 15,2% 20,9% 28,2% 28,4%
Kyn***
Karl 567 9,2% 17,3% 17,5% 28,9% 27,2%
Kona 391 4,3% 12,3% 26,1% 27,1% 30,2%
Aldur***
18-29 ára 144 5,6% 11,1% 38,9% 16,7% 27,8%
30-44 ára 299 8,7% 14,0% 23,1% 27,4% 26,8%
45-59 ára 240 5,4% 12,9% 16,3% 35,4% 30,0%
60 ára og eldri 275 8,4% 20,4% 13,5% 28,7% 29,1%
Búseta***
Reykjavík 268 8,2% 11,6% 17,2% 27,2% 35,8%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 144 5,6% 18,8% 15,3% 34,0% 26,4%
Reykjanes 84 4,8% 8,3% 31,0% 34,5% 21,4%
Vesturland 78 2,6% 19,2% 29,5% 25,6% 23,1%
Vestfirðir 63 3,2% 22,2% 25,4% 25,4% 23,8%
Norðurland vestra 107 2,8% 18,7% 29,9% 17,8% 30,8%
Norðurland eystra 67 14,9% 14,9% 32,8% 17,9% 19,4%
Austurland 84 8,3% 16,7% 25,0% 27,4% 22,6%
Suðurland 82 8,5% 19,5% 25,6% 23,2% 23,2%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Mjög

sátt(-ur)
Frekar
sátt(-ur) Hvorki né 

Frekar
ósátt(-ur)

Mjög
ósátt(-ur)



 
 

 
 

   
 
 

   
 

27 
 

Tafla 27. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ert þú með fiskveiðistjórnunarkerfið í íslenskum 
sjávarútvegi?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 958 7,2% 15,2% 20,9% 28,2% 28,4%
Menntun***
Grunnskólanám 207 4,8% 13,5% 32,9% 26,1% 22,7%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 228 7,0% 19,3% 19,7% 30,3% 23,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 111 12,6% 12,6% 18,9% 22,5% 33,3%
Háskólanám 351 7,1% 15,1% 15,1% 29,9% 32,8%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 510 7,5% 15,3% 21,0% 28,6% 27,6%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 92 10,9% 21,7% 9,8% 34,8% 22,8%
Á eftirlaunum 149 8,7% 21,5% 14,1% 27,5% 28,2%
Önnur staða á vinnumarkaði 174 2,3% 7,5% 32,2% 22,4% 35,6%
Heimilistekjur**
500 þús. kr. eða lægri 125 3,2% 15,2% 18,4% 25,6% 37,6%
501-700 þús. kr. 131 13,7% 10,7% 22,9% 26,0% 26,7%
701-1100 þús. kr. 195 3,1% 14,9% 16,9% 32,3% 32,8%
1101-1700 þús. kr. 197 8,1% 18,3% 18,8% 29,4% 25,4%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 11,7% 24,2% 20,0% 25,0% 19,2%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 19 0,0% 0,0% 31,6% 36,8% 31,6%
Framsóknarflokkinn 63 9,5% 25,4% 30,2% 27,0% 7,9%
Miðflokkinn 43 7,0% 14,0% 14,0% 44,2% 20,9%
Pírata 73 0,0% 6,8% 9,6% 32,9% 50,7%
Samfylkinguna 194 4,6% 4,6% 7,2% 32,0% 51,5%
Sjálfstæðisflokkinn 146 19,2% 40,4% 19,2% 15,8% 5,5%
Viðreisn 58 6,9% 13,8% 6,9% 39,7% 32,8%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 45 4,4% 8,9% 42,2% 28,9% 15,6%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 281 15,7% 22,4% 8,5% 21,0% 32,4%
Hvorki mikla né litla 436 4,6% 13,1% 25,0% 29,1% 28,2%
Litla 241 2,1% 10,8% 27,8% 35,3% 24,1%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 258 5,4% 15,5% 15,5% 31,4% 32,2%
Já, foreldrar mínir 178 11,8% 14,6% 16,3% 24,2% 33,1%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 100 4,0% 18,0% 22,0% 28,0% 28,0%
Nei 299 8,4% 15,7% 20,7% 28,1% 27,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 299 10,7% 20,4% 15,4% 25,4% 28,1%
Já, ég/náinn aðili vann áður 387 4,1% 12,9% 18,9% 31,0% 33,1%
Nei 152 10,5% 13,2% 23,7% 27,6% 25,0%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Mjög

sátt(-ur)
Frekar
sátt(-ur) Hvorki né 

Frekar
ósátt(-ur)

Mjög
ósátt(-ur)
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Tafla 28. Hvað ertu helst ósátt(-ur) með? 

Þeir svarendur sem voru hvorki sáttir né ósáttir, frekar ósáttir eða mjög ósáttir með 
fiskveiðistjórnunarkerfið voru spurðir þessarar opnu spurningar. 

• Arður til samfélagsins af hagnaði útgerðarinnar er skammarlega lítill. 2. Í ljósi þess er dapurlegt 
að sjá þá greiða sér ómældar tekjur í arð séu með hvers kyns fjárfestingum á öðrum sviðum 
að hafa truflandi áhrif á lítil og ný fyrirtæki sem vilja hasla sér völl. 

• Að afkoma íbúa landsins af auðlindinni sem fiskurinn er, blikni í samanburði við gróða 
sjávarútvegsfyrirtækjanna. 

• Að arðurinn að auðlindinni renni í vasa fárra. 

• Að arðurinn falli í hendur einstaklinga og fjölskyldna þeirra í stað þess að þjóðin njóti þess. 

• Að arðurinn skuli fara til svona fárra aðila. 

• Að auðlind þjóðarinnar einungis nýtist örfárra manna, sem greiða sér arð á borð við þá 
upphæðir sem sárlega vantar inn í t.d. mennta- og heilbrigðiskerfið okkar. 

• Að auðlindin sé ekki nýtt til að styrkja samfélagið. 

• Að auðlindin sé í eigu örfárra sem hagnast verulega en ekki þjóðarinnar. 

• Að auðlindir og framleiðslutæki séu í einkaeigu en ekki almannaeigu. 

• Að auðlindir okkar eru í eigu fárra manna. 

• Að auðlindir þjóðarinnar séu uppspretta (óhóflegs) ríkidæmis tiltölulegra fárra einstaklinga. 

• Að auður af auðlindinni í sameign þjóðar renni til fárra. Að kerfið hafi kippt fótunum undan 
smærri byggðum. Að kerfið hafi búið til ofurríkt fólk og afkomendur þeirra. 

• Að auðurinn safnist svo gríðarlega saman á fárra höndum. 

• Að einhverjir karlar eigi auðlindirnar okkar og ráðskast með þær. 

• Að einkaaðilar eigi ákveðinn fiski-/veiðikvóta í íslenskri lögsögu. Smábátaútgerð er líka 
ósveigjanleg. 

• Að einstaklingar eða fyrirtæki geti selt og höndlað með kvótann. 

• Að ekki sé skýrt að um þjóðareign sé að ræða, að veiðigjald sé greitt í samræmi við 
markaðsverðmæti og standi undir öllum kostnaði og í þjóðarsjóð á la Norðmenn. 

• Að ekki séu komin á sanngjörn og eðlileg auðlindargjöld á þá sem nýta sameiginlegar auðlindir 
þjóðarinnar sbr. sjávarútvegurinn. 

• Að fáir einstaklingar græði á sameiginlegri auðlind þjóðarinnar. 

• Að fáir geti hagnast svona mikið á þjóðarauðlindum. 

• Að fáir hafa getað eignast útgerðir og flutt þær úr rótgrónum útgerðarbæjum. 
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• Að fáum sé færð auðlindin á silfurfati, að sjávarútvegsráðherra skuli ekki auka strandveiðar. 

• Að fiskurinn sé ekki í eigu ríkisins. 

• Að fiskurinn sé seljanlegur, honum á að skila inn ef menn geta ekki veitt hann sjálfir, ekki leigja 
eða selja. 

• Að hann greiði t.d. engan VSK og að veiðigjöldin þurfa að vera hærri. Að við þjóðin seljum 
kvótann og höfum útvegs-banka til að framkvæma sölurnar, við seljum t.d. rafmagn með góðum 
árangri (Landsvirkjun). 

• Að hlutfall strandveiða sé ekki meira. 

• Að kvóti geti verið á fáum höndum er ekki gott. 

• Að kvóti sé ekki innkallaður og leigður út árlega á EES svæðinu til hæstbjóðanda. 

• Að kvótinn erfist. 

• Að kvótinn gengur í erfðir. Að kvótinn gengur kaupum og sölum til hæstbjóðanda. 

• Að kvótinn sé eign. 

• Að kvótinn sé ekki bundin byggðalögunum. 

• Að kvótinn sé ekki í eigu þjóðarinnar. 

• Að kvótinn sé seldur fyrir lítið í stórútgerðir og að það megi fara með fiskinn í burt úr litlu 
sjávarþorpunum í nafni hagræðingar fyrir útgerðafyrirtækið. 

• Að kvótinn skuli vera eign auðmanna í stað þjóðarinnar. Einnig að hann geti færst á milli í arfi. 
Einnig finnst mér að kvóti ætti að tengjast byggð eitthvað. 

• Að kvótinn, veiðiheimildir, séu eign útgerða. Þær ætti að vera eins og hver önnur leiga. 
Sjávarútvegurinn ætti að leiga kvóta til nokkurra ára í senn og vera óheimilt að eignfæra 
veiðiheimildir, vegna þess að fiskurinn í sjónum við Ísland er eign þjóðarinnar en ekki einhverra 
sjálfskipaðra útvegsgreifa. 

• Að nýliðun er ómöguleg. 

• Að ofurgróði safnast á fáar hendur. 

• Að ríkið eigi ekki kvóta og leigi hann. 

• Að ríkið skuli ekki fá neinn arð af auðlindinni þar sem veiðigjöld eru ekki hærri en svo að þau 
rétt svo duga til að standa undir þeirri þjónustu sem ríkið veitir sjávarútveginum. 

• Að sameiginleg auðlind okkar sé gefin örfáum kvótakóngum og gangi kaupum og sölum. Það 
ætti að innkalla kvótann og leigja hann á markaðsvirði í staðinn. 

• Að sameiginleg auðlind safnist til þeirra sem kunna ekki að deila rétt. 

• Að sjómenn þurfi að borga í nýsmíði hjá útgerðinni og að það séu endalaust sett lög á þeirra 
verkföll. 
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• Að stórfyrirtæki séu að græða endalaust á helstu auðlind þjóðarinnar. 

• Að stóru útgerðarfélögin greiði ekki meira í veiðigjöld og geti skaffað sér miljarða í gróða, 
sem væri betur varið með því að hækka til muna skattleysismörk hjá fátækasta parti þjóðarinnar. 
Svo ættu smábátaeigendur að fá miklu meiri kvóta fyrir litlu byggðirnar úti á landi. 

• Að stórútgerðir séu búnar að yfirtaka allt og litlu útgerðirnar eru að hverfa. 

• Að stærstu útgerðir landsins stjórna öllum sjávarútveginum í krafti auðs og valda sem honum 
fylgja, og hvernig þeir sömu aðilar komast upp með kvótasvindl og brottkast sem allir vita af 
(líka eftirlitsaðilar) en enginn virðist hafa nokkurn áhuga á eða vilja til að taka á. Ef til vill er 
einhver sem togar í réttu spottana á réttum tíma. A.m.k. lítur það þannig út í augum okkar sem 
þekkjum dálítið til utanfrá séð. 

• Að sumum séu úthlutuð fríðindi án þess að greitt sé sanngjarnt gjald af auðlindinni. Ef þessir 
aðilar geta ekki greitt meira til þjóðarbúsins ætti að afhenda auðlindina til þeirra sem treysta 
sér til þess. 

• Að útgerðin geti braskað með kvótann. 

• Að útgerðir sem fá milljarða á milljarða ofan borgi lítið til baka fyrir aðgang að auðlindinni. 

• Að útgerðirnar greiði ekki hærri auðlindagjöld til ríkisins. 

• Að veiðiheimildir safnist á fárra hendur. Samþjöppun í sjávarútvegi. 

• Að vera með dragnót og hringnót inná fjörðum. 

• Að það megi framselja kvótann og fólk geti notað kvótann sem eign sína. 

• Að það skili ekki meiru til samfélagsins. 

• Að þeir borga ekki meira til samfélagsins. 

• Að þessi mistök hafi í alvörunni ekki verið leiðrétt, fáránlegt að fólk hafi fengið svona mikla 
peninga upp í hendurnar frá yfirvöldum. 

• Að þjóðin fái ekki arð af kvótanum. 

• Að þjóðin fær ekki arð af þessari auðlind sem er sannarlega eign þjóðarinnar. 

• Að þjóðin skuli ekki fá meiri arð. 

• Að þjóðin skuli ekki njóta góðs af eign okkar allra. 

• Að örfáir geti eignað sér fiskinn og hann gengið í erfðir, þar sem þetta er sameign þjóðar. 

• Að örfáir geti mokað til sín fjármunum úr auðlind þjóðarinnar. Með því að eðlilegt gjald fengist 
fyrir nýtingu mætti laga öll kerfin. Þess vegna setti ég sjávarútveg í 1. sæti. 

• Að örfáum aðilum hafi verið veitt einokun til að nýta sér fiskimið við Ísland og þeir greiði lítið 
sem ekkert fyrir. Arðurinn af nýtingu auðlindarinnar rennur síðan til þessara sömu aðila, sem 
síðan geta smátt og smátt keypt upp alla aðra atvinnustarfsemi í landinu og gert út af við alla 
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samkeppni. Auðlindagjöld útgerðarinnar í ríkissjóð duga ekki einu sinni fyrir framlagi ríkissjóðs 
til reksturs þeirra opinberu aðila sem þjónusta sjávarútveginn svo sem Hafró, Landhelgisgæslu, 
Fiskistofu, Vakstöðvar siglinga, Matís, siglingadeilda Samgöngustofu og Vegagerðar (þar með 
talið hlutdeild í stofnkostnaði hafna), menntun sjómanna (Tækniskólinn, Slysavarnaskóli 
sjómanna, VMA og fl.), þjónustu Veðurstofu við sjávarútveg og fleira mætti telja. 

• Aðallega veðsetning kvóta en einnig framsal hans. Er mjög fylgjandi kvótakerfi og til þess að 
nýting fiskistofna við landið sé sjálfbær og skil að það þurfi að vera einhverjir möguleikar á að 
færa kvóta. Kerfið í dag með þessari veðsetningu og fólki sem gerir lítið annað en að framselja 
kvóta, er komið út í einhverja græðgis gróða vitleysu. 

• Afgjald af nýtingu auðlindarinnar í formi veiðigjalds. 

• Afgjald eiganda auðlindar er í engu samræmi við það sem gæti talist eðlilegt eða sanngjarnt. 

• Aflaheimildir á of fáum höndum. Útgerðirnar borga hærri skatta. 

• Aflaráðgjöf, umhverfisvænar veiðar ættu að vera frjálsar. 

• Afrakstur á of fárra hendur. 

• Allir eiga að hafa tækifæri til að kaupa kvóta. 

• Allt í sambandi við kvótakerfið. 

• Allt of lág veiðigjöld, vonlaust fyrir nýja að komast inn. 

• Allt of lágt auðlindagjald. 

• Allt of stórar sneiðar fyrir fá útvalda. 

• Alltof lág veiðigjald, spilling, sérhagsmunir teknir fram fyrir hagsmuni almennings. 

• Alltof lág veiðigjöld, en útgerðin græðir og græðir og eiga orðið þeir ríkustu stóran hlut í 
eignum á landi, svo það er með ólíkindum, en svo ná þeir sem minnst hafa varla fyrir mat. 

• Alltof litlar tekjur almennings af veiðiheimildinni. 

• Allur kvóti ætti að vera leigður út en ekki eins og það er í dag. Þetta er auðlind okkar allra. 

• Arðgreiðslur og kvóti og skattar eru ekki í jafnvægi. 

• Arður af fiskveiðum á að deilast á fólkið í landinu. Við öll eigum þessa auðlind. 

• Arður til eiganda er of lítill. 

• Auðlind sem fáir njóta arðs. Skammarlegt. Ætti að vera sameiginleg auðlind þar sem allir 
Íslendingar njóta góðs af. 

• Auðlind þjóðarinnar á fárra höndum. 

• Auðlindagjafakerfi. 



 
 

 
 

   
 
 

   
 

32 
 

• Auðlindagjald er í engu samræmi við tekjur af útgerð, einkum stórútgerða. Það vantar 
heildaryfirsýn og stjórnun varðandi laxeldi í sjó og að innheimta leyfisgjöld af 
laxeldisfyrirtækjum. 

• Auðlindarán - auðlindagjaldið þarf að vera hærra. 

• Auðlindargjald, nýliðun, skarpari skil á milli vinnslu og veiða. Í áranna rás hefur uppgjör til 
sjómanna verið lágt en söluverð erlendis hátt. Að útgerðarmenn megi kaupa fiskinn af sér á 
lágu verði, höndla með hann og selja erlendis á allt öðru verði er hneyksli. Ef loðnuskip landa 
annars staðar en á Íslandi þá er helmingi hærra verð þar. Þetta er mjög skrítið en öllum 
ráðamönnum er sama. Margt sem er loðið hjá útgerðinni gagnvart landi og þjóð. 

• Auðlindin á að vera í sameign þjóðarinnar, ekki fara beint í vasa á kvótakóngum. 

• Auðlindin er almannaeign og kvótinn á að vera það líka. 

• Auðlindin er eign almennings en skilar ekki nema brotabrot af verðmætinu til eigenda. 
Sjávarútvegsfyrirtæki borga út margfalt stærri arð til fjárfesta heldur en í veiðigjöld til eigenda 
auðlindarinnar/almennings. Fráleitt að fiskikvótar geti erfst, þeir eiga að fara til eigenda, 
almennings. 

• Auðlindin er komin í of fáar hendur, þrátt fyrir lög sem áttu að fyrirbyggja það. 

• Auðlindir á fárra höndum. 

• Auðlindir eru eign þjóðar, ekki einstakra einstaklinga. 

• Auðmagn úr sameign þjóðar sem raðast á hendur fárra. Eignarhaldið lokað. 

• Auðsöfnun á fáar hendur. 

• Auðsöfnun á fárra hendur. 

• Auðsöfnun einstaklinga sem hafa fengið einkarétt á að nýta auðlindir þjóðarinnar. 

• Auðsöfnun fyrirtækja og lág veiðigjöld. 

• Auðsöfnun kvótahafa. 

• Auðsöfnun nokkurra fjölskyldna. 

• Auðsöfnun og arðrán. 

• Auðsöfnun og samþjöppun. 

• Auðsöfnun stærstu aðila. 

• Auðsöfnun sægreifanna. 

• Auðsöfnun til fárra aðila á meðan kvótinn hverfur úr heilu bæjarfélögunum. 

• Auður skiptist á of fáar hendur og lítið fer í ríkiskassann af þjóðareigninni. 

• Auðurinn fer á fáar hendur, ekki til þjóðarinnar. 
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• Auknar tekjur af sjávarútvegi ættu að renna til samfélagsins. 

• Á að borga meiri veiðigjald. 

• Á að vera sameiginleg auðlegð og skiptast á milli þegna Íslands. 

• Á fárra manna höndum. 

• Á mörgum sviðum. Of langt væri að telja upp hvað hægt væri hægt að breyta. 

• Á of fáum höndum. 

• Álagning veiðigjalda er of lág. 

• Áskrift á veiðiheimildum. 

• Beint eignarhald á kvóta í kjölfar sögulegrar úthlutunar sem gaf mikil verðmæti og minnkar 
nýliðun. 

• Botnvörpuveiðar eru mjög slæmar fyrir vistkerfi. Þorsk á að veiða með krókum. Friða ætti stór 
svæði fyrir togveiðum. Humri hefur verið útrýmt með trollveiðum. Humar er mjög verðmætur 
heill og ætti eingöngu að veiðast með gildrum. Auka má verðmæti gífurlega með friðun svæða 
og með notkun vistvænni veiðarfæra. 

• Brask með veiðiheimildir og spillingu / yfirgang þeirra sem telja sig eiga auðlindir Íslendinga. 

• Búið að einkavæða það of mikið. 

• Búið að færa auðlindir allra landsmanna örfáum fjölskyldum. 

• Búið að færa of mikið fé og veiðiheimildir á of fáar hendur. 

• Dagróðra. 

• Eðlilegt að greitt sé hærra gjald af sjávarútvegsfyrirtækjum fyrir að veiða fiskinn sem er í 
sameign þjóðarinnar. 

• Ef ég skil þetta rétt, þá eru örfáir sem eiga mestallan kvótann. Og ef eitthvað er lagt á þá til að 
gera hluta okkar hinna jafnari/sanngjarnari þá reka þeir fólk úr vinnu eða hækka gjöld, því það 
að græða 20 prósentum minna er hræðilegt í þeirra huga (þrátt fyrir að vera gróði). Það er 
ENGIN sanngirni í því að þetta sé í höndum fárra. 

• Eftirlit með brottkasti. Skip og bátar fá afla í veiðarfærin sem þeir mega ekki landa en ekki kasta 
út aftur heldur. Ef ekki má brottkasta afla þarf að koma með hann í land og þá fá menn himin 
háar sektir. Það þarf að finna annan og betri flöt á þessu. 

• Eigendur kvótans græða og græða. Veiðigjald svo lækkað! Á meðan greiðum við 3.000 kr. 
fyrir fisk úr fiskbúð. Þvílík spilling. 

• Eign á kvóta. Fáar fjölskyldur og dótið gengur í arf. Þetta í slíkur óréttur að erfitt er að skilja að 
nokkur yfirvöld skuli samþykkja þetta fyrirkomulag. SPILLING. 

• Eignafærsla kvóta á að hverfa. 
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• Eignar á veiðiheimildum. 

• Eignarétturinn og að kvótinn erfist til barna og ættingja þeirra sem hafa kvótann. 

• Eignarhald á kvótanum, lítið sem skilar sér til þjóðarinnar nema í hækkandi verði á fiski. Afnám 
sjómannaafsláttar. 

• Eignarhald á kvótanum. 

• Eignarhald kvótakerfisins. 

• Eignarhald kvótakónga á auðlind sem á að vera í sameign þjóðarinnar. 

• Eignarhaldið. 

• Einkaeign og framsal á kvóta - á að vera í þjóðareign. 

• Einkavæðing kvótakerfis og sjálftöku stjórnanda í sjávarútvegi. 

• 

Auðlindagjald dugir ekki fyrir stuðningi ríkisins við greinina. Hafnargjöld eru t.d. allt of lág m.v. 
tilkostnað og fjárfestingu. 

• Einkavæðingu kvótans. Ríkið á að halda kvótanum og deila jafnt á veiðiaðila. 

• Einokun fárra á auðlindinni og sjóeldi. 

• Einokun fárra á veiðiheimildum. 

• Einokun kvótans. 

• Einokun stóru fyrirtækjanna ásamt óréttlátu kvótakerfi. Meira frelsi til dagróðrabáta. Tel fiskeldi 
með sjávarútvegi þar viðgengst spilling og óréttlæti er auk þess á mót fiskeldi í sjó við höfum 
nóg landrými fyrir eldi á landi. 

• Einokun útgerðarmanna á auðlindinni og gróðanum stungið í eigin vasa. 

• Einokun. 

• Einokun. Búið að stela af þjóðinni auðlind sem örfáir einstaklingar hagnast á. 

• Ekki einfalt fyrir nýja aðila að komast inn á markaðinn. 

• Ekki nógu mikill stuðningur fyrir nýsköpun í nýtingu á fiskum/sjávardýrum - sæbjúgu, roð, nýjar 
tegundir af veiði, kræklingar etc. 

• Ekki nægur hluti kvótans fer á markaði og er ekki skilgreint sem þjóðareign. 

• Ekki tekið nægt tillit til smærri útgerða. 

• Endalaus skerðing sem veldur því að allur kvóti fer til stærstu aðilana því þeir geta keypt og 
minni aðilar þurfa að selja. 

• Endurgjald til þjóðarinnar. 

• Er hvorki sáttur eða ósáttur. 
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• Er í höndum alltof fárra og skilar engan veginn til baka til ríkisins. 

• Er mjög ósátt við eignarhald auðlindarinnar og frekju og yfirgang stærstu 
sjávarútvegsfyrirtækjanna. 

• Erfanlegur kvóti, lág veiðigjöld. 

• Erfitt að komast inn í kerfið. 

• Erfitt fyrir nýliða að komast inn í kerfið. Og að sjálfsögðu á að vera fiskveiðigjald hærra. 

• Ég er ánægð með þátt sérfræðinga þ.e. kvótann sem slíkan sem tæki til að stjórna veiðum. Það 
sem ergir mig er að þessi auðlind hafi verið gefin fáum og að þeir þurfa bara ekkert að greiða 
fyrir hana. 

• Ég er hrifin af kvótakerfinu en ósátt að sjávarútvegsfyrirtækin þurfi ekki að borga fyrir aflann. 
Fiskurinn í sjónum er okkar og við þurfum að selja hann áfram á t.d. uppboðsmarkaði þannig 
að við skattgreiðendur fáum alltaf sanngjarnt verð fyrir hann. 

• Ég er mest ósáttur við að með lögum hefur tiltölulega fáum útgerðaraðilum verið gert kleift að 
stela fiskveiðiauðlindinni af fólkinu í landinu og þá einkum sjávarbyggðunum kringum landið. 

• Ég er mjög ósátt við kvótakerfið. Mér finnst að það eigi engin að geta átt kvóta. Það á að úthluta 
kvóta árlega alveg upp á nýtt og hafa þá í huga sögu viðkomandi varðandi veiðar. Það á ekki 
að vera hægt að erfa kvóta eða selja hann. Ef viðkomandi getur ekki nýtt hann, þá verði honum 
úthlutað upp á nýtt. 

• Ég er mjög ósáttur með að fiskifræðingar skuli ekki standa upp af stólnum í RVÍK og ráðfæra 
sig við sjómenn og skipstjóra úti á landsbyggðinni. Einmitt þá sem eru að skapa verðmætin úr 
sjónum og vita mest um fiskinn. 

• Ég er ósáttastur við að ekki sé greitt eðlilegt auðlindagjald fyrir notkun af auðlindinni. Í mínum 
huga er það jákvætt að mikil umræða sé um það. Útgerðirnar eiga ekki að hafa það mikið 
umfram fármagn að þær eignist stóran hluta í fyrirtækjum landsins. Heldur á að nota fjármagnið 
í velferðarkerfið (sem heilbrigðiskerfið er hluti af). Það er því vafamál hvort skilja á neikvæða 
umræðu um sjávarútveg vegna auðlindagjalds sem neikvæða, hún er í grunninn jákvæð í 
mínum huga. Aðgreina á betur umræður um stjórnun fiskveiða og sjálft auðlindagjaldið. 

• Ég er ósáttur með að handhafar veiðiheimilda geti selt þær áfram til annarra. Mín skoðun er sú 
að ríkið eigi að fá stóran hluta söluverðs veiðiheimilda. 

• Ég er ósáttur við að auðlindin okkar geti gengið kaupum og sölum, jafnvel erfa börn þeirra 
sem fengu auðlindina gefins, uppá tugi milljarða. Veiðigjöldin alltof lág. 

• Ég myndi vilja hafa 50 prósent skatt á arðgreiðslur í sjávarútvegi. 

• Ég tel að sjávarútvegurinn sé ekki að greiða til ríkisins eins og hann ætti að gera. Þá er 
aflaheimildir að safnast á fáar hendur og þar með ójafnvægi í veiðiheimildum og möguleikum 
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nýrra aðila til að koma að fiskveiðum og vinnslu. Ríkið á að eiga auðlindirnar enn ekki fáir 
útvaldir. Misrétti í þjóðfélaginu á ekki að líða. 

• Ég vil láta greiða miklu meira fyrir aðgang að auðlindinni. Auka hlut strandveiða og láta greiða 
fyrir hann, líka setja á auðlindaskatt. 

• Fáir aðilar sem græða alltof mikið. Of hátt verð á fiski fyrir almenning. 

• Fáir aðilar sem græða mest og stjórna mest á kostnað smærri fyrirtækja og útgerðaraðila. 

• Fáir græða. 

• Fáir hirða arðinn. Arðurinn vellur um allt og étur upp restina af hagkerfinu. Þetta er hvorki hollt 
fyrir samfélagið né hagkerfið. Kerfið hjá Færeyingum er eitthvað til að skoða og taka mið af. 

• Fáir sem eiga allan kvóta. 

• Fáir sem eiga allt og borga ekki nóg. 

• Fáir sem eiga mikinn hlut og virðast ráða og stjórna. 

• Fáránlegt að örfáir einstaklingar fái að ráða öllu og eiga kvótann. Fiskurinn á að vera eign 
þjóðarinnar ekki örfárra. 

• Finnst að við ættum að fá meira inn í kassann af gróðanum og minna í vasa útgerða. 

• Finnst þjóðin ekki fá nægan skerf í ríkiskassann af gróða sjávarútvegsfyrirtækjanna. Finnst að 
ætti ekki að vera leyfilegt að selja kvóta eða leigja. 

• Fiskeldi í sjó, eignarhald útgerðar á kvóta og lítið vægi strandveiða. 

• Fiskikvótinn. 

• Fiskiveiðigjöld - kvótinn - of lítið af arði sjávarútvegsins rennur til samfélagsins. 

• Fiskmarkaðir og kvóti lækkuðu laun fiskverkafólks verulega. 

• Fiskur settur á fáar hendur. 

• Fiskurinn/kvótinn sem áður tilheyrði fjöldanum eða fólkinu tilheyrir nú örfáum sem verða sífellt 
ríkari á kostnað hinna. Þessir kvótakóngar skilja eftir sig heilu byggðarlögin sem flakandi sár 
þegar þau koma og kaupa kvótann undir því yfirskyni að vera færa atvinnu til byggðarinnar en 
stuttu seinna loka öllu og reka heimafólkið. Ef kerfið á að vera svona þá þarf líka að skattleggja 
kvótann og eigendur hans og forðast að hægt sé að arðræna þjóðina og koma peningum burt 
í skattaskjól. 

• Fiskveiðar á hendi fárra sem telja sig eiga fiskinn í sjónum. 

• Fiskveiðigjaldið of lágt og kvótastefnan óréttlát. 

• Fiskveiðigjaldið, of lágt! Kvótakerfið, það átti aldrei að leyfa að selja kvóta úr byggðarlögum. 

• Fiskveiðistjórnunin. 
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• Fiskverð til sjómanna. 

• Framlag sjávarútvegs til samneyslu er of lágt, hagnaður einkaaðila of hár, og óskammfeilnar 
aðgerðir útgerðaraðila til að hafa áhrif á ákvarðanir grafa undan lýðræðinu. 

• Framsal aflaheimilda. 

• Framsal fiskveiðikvóta til útgerða. 

• Framsal kvóta og eignarhald hans. 

• Framsal kvóta og gjaldtöku eldislax mála. 

• Framsal kvóta, strandveiðar. 

• Framsal kvóta. (nefnt af 3) 

• Framsal kvótakerfis. 

• Framsal og erfðarétt á óveiddum fiski. 

• Framsal og mikla eignarmyndun fárra. Þarf að hækka auðlindagjald og hafa það mismunandi 
eftir skipaflokkum, ekki sama fyrir smábáta og stærstu útgerðir. 

• Framsal og veðsetning kvóta (óveidds fisks). 

• Framsalið og vantar fyrningu á kvóta. 

• Framsalið og verðlagningu afla. 

• Framsalið, eignarhaldið, afgjaldið. 

• Framsalið. (Nefnt af tveimur) 

• Fríar fiskveiðiheimildir Ofsagróði stóru félaganna. 

• Fríspil útgerðarinnar. 

• Frjálst framsal (sala) veiðiheimilda burt úr byggðunum. 

• Frjálst framsal aflaheimilda. 

• Frjálst framsal og að menn geti tekið svo mikinn pening með sér þegar þeir fara úr greininni. 
Veiðileyfagjöldin eiga að vera mun hærri. 

• Frjálst framsal. 

• Fyrirtæki í sjávarútvegi greiði meira til samfélagsins og kerfisbreyting á fiskveiðistjórnun með 
fyrningu verði innleidd. 

• Gjafakvóta. 

• Gjafakvótakerfið - framsalið - Eignaupptaka á þjónustufyrirtækjum fyrir almenning, Korputorg - 
Krepputorg og nú Kvótatorg í eigu Guðbjargar sem safnar fyrirtækjum sínum inn í það sem átti 
að vera þjónustutorg fyrir Austurborgina sem nú er nú á þjónustulega köldum klaka. Dagur og 
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hjörðin blessa þetta. Eigna- og kvótaupptaka á smærri bæjum um allt land: Svikamyllumaskína 
með arðinn okkar upp á vasann: Ég áeta ég máeta er mottó græðgisvæðingarinnar á skeri voru. 

• Gjafakvótakerfið. 

• Gjafakvótann og erfðir og óendanlega mismunun milli stóru og litlu fyrirtækjanna. 

• Gjafakvótann. 

• Gjafakvótann. Þjóðin fær ekki þann arð sem hún á skilið. 

• Gjafakvótinn. Kvótinn þarf að vera í þjóðareign, arðinn þarf að nýta til að jafna kjör og aðbúnað 
allra landsmanna. Einnig þarf að tryggja matvæli (fisk) á viðráðanlegu verði fyrir alla landsmenn, 
verðlag miðist við þá lægst launuðu. 

• Gjald fyrir notkun fiskimiðanna. 

• Gjaldtaka í sjávarútvegi á að vera miklu meiri. Þjóðin í heild á að njóta mun meira afgjalds af 
notkun sjávarútvegsfyrirtækja af auðlindinni. Það er óásættanlegt að fiskveiðiauðlindin skuli í 
raun ganga í arf á milli kynsljóða örfárra rekstraraðila sjávarútvegsfyrirtækja. 

• Gjaldtöku af auðlindinni. 

• Greiða skammarlega litið fyrir auðlind í eigu þjóðarinnar þrátt fyrir ógnargróða, ægivald yfir 
umræðunni og samþjöppun veiðiheimilda. 

• Greiðir allt og lítið til samfélagsins. 

• Greiðsla á veiðiréttindum eru of lítil. 

• Gríðarleg söfnun auðs á fáar hendur. 

• Hagnaður ekki notaður til að bæta lífskjör og lífsgæði allra í landinu. 

• Heimskulega úthlutun kvóta. Eyðingu byggða vegna þess að kvótinn er kominn á hendur fárra 
sem moka afrakstrinum á erlenda reikninga. Sölur til dótturfélaga á undirverði. Skattsvik. 

• Heimskunni og hversu litla þekkingu ráðamenn hafa, samkvæmt skoðanakönnunum er mikill 
meirihluti andvígur kvótakerfinu en ráðamenn hlusta ekki á það og samþjöppunin verður bara 
meiri og meiri. 

• Hljómar eins og meira en 90% af hagnaði fari í nokkra vasa. 

• Hlutfall arðs úr auðlindinni til ríkisins er allt of lágt sem kemur niður á öðrum kerfum sem þjóðin 
þarf að standa undir, t.d. velferð og heilbrigði. Sem sagt röng skipting arðs milli kvótahafa og 
ríkis. Síðan líka lengd á kvótaúthlutun, hvernig kvótahafar meðhöndla þetta á milli kynslóða. 

• Hundruð Íslendinga eiga litla báta og er ekki heimilt að veiða nema einn og einn fisk, bannað 
að veiða rauðmaga og grásleppu sér til matar nema eiga fokdýra skráða báta og kaupa sér 
sérstakt leyfi til þess. Veiði er bönnuð til sjálfsþurftar og allt miðast við að allir séu að reyna að 
græða. Hundruð fiskihjalla um allt land grotna niður og eru rifnir. Á meðan sitja menn heima 
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aðgerðalausir sem þrá að fara á sjó sér til gleði og ánægju og fiska fyrir sig. Ef þetta yrði lagað 
þá mætti spara mikið í heilbrigðiskerfinu og stór hópur fólks líða betur andlega og líkamlega 
fara brosandi og eftirvæntingarfullt á sjóinn á litlu bátunum sinum og koma þreyttir og glaðir í 
land eftir að hafa fengið fisk og vitjað um rauðmaga netin sín í blíðunni við ströndina. 

• Hvað arður sjávarútvegsins safnast á hendur fárra, þennan auð væri hægt að nýta til 
uppbyggingar í samfélaginu, þar sem fiskurinn í sjónum flokkast sem sameign þjóðarinnar. 

• Hvað eignarhald á kvóta er komið á fáar hendur. Þjóðin á þessa auðlind og á að fá greitt fyrir 
hana frá útgerðamönnum. 

• Hvað einkarekin fyrirtæki græða mikið á þjóðarauðlind. Að hægt sé að sanka að sér kvóta. 

• Hvað kvótinn er á höndum fárra. 

• Hvað stórfyrirtæki ráða miklu og eiga. 

• Hvað stóru útgerðarfélögin geta grætt og grætt og þurfa ekki að greiða neinn auðlindaskatt og 
drepa svo niður litlu útgerðirnar. 

• Hvað við sendum frá okkur óunnar afurðir. Ættum ekki að senda sporð út óunnin. 

• Hvað það eru fáir sem höndla með veiðiréttinn. 

• Hvar kvótinn liggur og hefur verið safnað saman og seldur. Sömuleiðis græðgi fyrirtækja 
erlendis. 

• Hve lítill hlutur skilar sér til þjóðarinnar. 

• Hve lítinn hluta útgerðafélögin greiða fyrir afnotin af sameiginlegum auð þjóðarinnar. 

• Hve náttúruauðlindinni er misskipt og mikill auður er á fárra höndum. Finnst að sjávarútvegur 
eigi að borga meira í sameiginlega sjóði fyrir auðlindina. 

• Hvernig arði af fiskveiðum er skipt. 

• Hvernig auðlind þjóðarinnar er að safnast á örfáa einstaklinga og hvernig arðinum af 
auðlindinni er misskipt milli eigandans og þeirra aðila sem nýta auðlindina. 

• Hvernig auðlindin hefur safnast á hendur örfárra einstaklinga og skapar þeim mikinn auð frekar 
en þjóðinni sem raunverulega á auðlindina. 

• Hvernig auðmenn eða stærri sægreifar ná að sölsa undir sig. 

• Hvernig fáir einstaklingar fá að nota auðlind þjóðarinnar. - Hvernig stórvirk fiskiskip fá að 
eyðileggja hafsbotninn kringum landið með þungum veiðarfærum. - Út fyrir 12 mílur með þá 
og leyfa frjálsar krókaveiðar. 

• 

fyrirtækin haga sér. 
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• Hvernig kvóta er úthlutað; hversu lítið eftirlit virðist vera á tengslum útgerðarfyrirtækja og 
uppsöfnun kvóta á fáa aðila; að arður af veiðum rennur að alltof litlu leyti í ríkiskassann eða til 
uppbyggingar velferðar alls almennings; að smábátaútgerð og handfæraveiðar fá lítil tækifæri 
á stjórnunarstigi en stórútgerðir geta beitt lagalegum klókindum og ofur ágengni, ef ekki 
glæpsamlegum aðferðum, sér í hag; almennt mjög ósátt með alla sýnilega þætti stjórnskipulegs 
eftirlits og vinnu í þágu þjóðar. 

• Hvernig kvótagreifarnir hafa hagnast af kvótabraski, byggðirnar út á landi hafa misst kvóta og 
almenningur fær ekki þann hlut sem hann á skilið. Hækka veiðigjöldin. 

• Hvernig kvótakerfið er byggt upp og að hægt sé að framselja hann, engin takmörk á hvað er 
hægt að stýra mikið af honum. 

• Hvernig kvótakerfið er uppbyggt, hvernig eignarhaldi er háttað og hvernig menn sniðganga 
gildandi leikreglur. Einnig ósáttur við lítinn arð þjóðarinnar af auðlindinni og hvernig 
kvótakóngar stýra umræðunni. 

• Hvernig kvótanum er skipt á milli. 

• Hvernig kvótanum var útdeilt. 

• Hvernig kvóti virðist safnast á fáar hendur. Hvernig fáir virðast geta ráðskast með auðlind 
hafsins. 

• Hvernig sá auður sem fæst af þeim hefur verið færður í fang fárra aðila - sem síðan hafa engan 
veginn hagsmuni heildarinnar að leiðarljósi. Útgangspunkturinn virðist vera að græða sem mest 
í eigin vasa. 

• Hvernig staðið er að smábátaveiðum, markaðsstjórnun á sölu afurða innanlands og 
kvótagjafakerfið. 

• Hvernig stærstu útgerðirnar sópa til sín aflaheimildum. 

• Hvernig sumir fengu nánast gefins kvóta á sínum tíma. 

• Hvernig veiðiheimildir hafa safnast á allt of fáar hendur. Hvernig arðurinn safnast til allt of fárra 
aðila. Hvernig allt of lítill hluti af arðinum rennur til samfélagslegrar uppbyggingar. 

• Hvernig þeir sem fengu kvótann eru borgaðir út. 

• Hvernig þjóðareign okkar er fengin örfáum til ráðstöfunar fyrir lítið sem ekkert. 

• Hversu fáir eiga kvóta. 

• Hversu fáir fá nær allan gróðann. 

• Hversu lítið gjald er tekið fyrir afnot af auðlindinni okkar. Að kvóti erfist. Hve lítið fer til 
þjóðarbúsins af hagnaði fyrir auðlindina. Laun og réttindi sjómanna. Að kvótinn sé í eigu fárra. 
Að smábátar fá síður rétt til að veiða. 
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• Hversu lítið útgerðirnar þurfa að greiða fyrir aflann. 

• Hversu mikið menn eru að græða á að selja auðlindina sem menn hafa ekkert endilega lagt 
mikið í upphafi. 

• Hægt að fara með kvóta milli byggðalaga og lama samfélög. 

• Hækka rentuna af auðlindinni til þjóðarinnar - eigendanna. 

• Hækkun í hafi. 

• Hærra veiðigjald, laga til með það að kvótinn erfist. 

• Íslenska þjóðin, eigandi auðlindarinnar, fær of lítið í sinn hlut af hagnaði greinarinnar. 

• Kannski er kerfið sem slíkt ágætt en það sem ég gagnrýni er að gjaldtaka sé ekki meiri en raun 
ber vitni. Einnig er alveg ótækt að ekki sé farið eftir því hámarki sem hver og einn má eiga af 
kvóta eins og t.d. Samherji sem er nánast tengdur inn í öll fyrirtæki landsins. 

• Kaup og sala á kvóta og hindranir gagnvart smábátum. 

• Kerfið er ekki til að skapa atvinnu og halda uppi byggð um land allt, heldur hvernig hluthafarnir 
fá mestan gróða. 

• Kerfið er gallað á margan hátt. 

• Kerfið er sett upp til sem fæstir greiða af því, sem sagt fyrirtæki, og aldrei hjálpað sjómönnum 
eða öðrum starfsmönnum að nota peningana sína vel og spara, heldur er ýtt á þá að eyða og 
eyða til að peningar enda aftur á sama stað í vösunum á fyrirtækjum. 

• Kvóta. 

• Kvótaeigendur maka krókinn fyrir lítið eða ekkert endurgjald. 

• Kvótaeign fárra og svindl í sjávarútvegi. 

• Kvótaeign, lág veiðileyfagjöld. 

• Kvótaeign. 

• Kvótafyrirkomulagið. 

• Kvótagjafir, endursölu á kvóta, og lág veiðigjöld. 

• Kvótagreifana. 

• Kvótagreifarnir fá allt, er ekki líka alltaf verið að minnka það sem smábátaeigendur mega veiða. 

• Kvótakerfi gefur ekki réttar upplýsingar um ástand á fiskistofnum eða stærð og veiðiþol. Breyta 
þarf aflaheimildum fyrir bátaflota á grunnslóð yfir í sóknarkerfi - en togarar á úthafinu verði 
áfram í kvótakerfi. Stórauka þarf veiðieftirlit með togurum. Stórauka þarf eftirlit með brottkasti 
og rannsóknir á áhrifum togveiðarfæra á umhverfi og fiskistofna. 

• Kvótakerfi sem einstaklingar hagnast á en ekki þjóðin og að kvóti erfist og sé í einkaeigu. 
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• Kvótakerfi, frjálst framlag kvóta, skort á veiðigjöldum, arðbæriskröfur íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja. 

• Kvótakerfið - eigin kvóti. 

• Kvótakerfið - skipting hans - áhrif á sjávarbyggðir. 

• Kvótakerfið á að vera eign heildarinnar en ekki örfárra. 

• Kvótakerfið á að vera í eigu þjóðar enn ekki einkaaðili. 

• Kvótakerfið býður uppá brottkast og það er gert í stórum stíl er búinn að vera á sjó í um 20 ár 
þannig að ég veit hvað ég tala um eins má ekki vera vinnsla og útgerð á sömu hendi. 

• Kvótakerfið einkum framsalið. 

• Kvótakerfið er fínt. Hins vegar er óásættanlegt að fyrirtæki og aðilar fái kvótann gefins og geti 
svo veðsett hann eða selt áfram fyrir milljarða. Ríkið og sveitarfélög sem treysta á sjávarútveg 
eiga að eiga kvótann og svo leigja hann út mislangt í senn. Útgerðarfyrirtæki hafa sýnt að þau 
eru alveg tilbúin að borga milljarða fyrir kvótann, það þarf bara að tryggja að þeir milljarðar 
endi hjá almenningi. 

• Kvótakerfið er forsenda ójafnaðar og til skammar fyrir þessa litlu þjóð að leyfa fáum að njóta 
auðlindanna. 

• Kvótakerfið er spilltara en andskotinn sjálfur Þetta kerfi þarf að taka í djúphreinsun og bón. Nýja 
stjórnarskrá vantar. 

• Kvótakerfið í eigu fárra útgerða og að sjómenn séu að borga hluta olíugjalda. 

• Kvótakerfið í heild sinni þar sem fáir fá aðgang og aflaheimildir fara til þeirra sem hafa mest. 

• Kvótakerfið og arðgreiðslur. 

• Kvótakerfið og framsal kvótans. 

• Kvótakerfið og gróði fárra. 

• Kvótakerfið og hvernig fáir aðilar hafa fengið að sölsa allt undir sig. 

• Kvótakerfið og hvernig fáir aðilar stjórnar sjávarútveginum og hagnast á honum. Leigja jafnvel 
kvótann sinn dýru verði og lifa kóngalífi. Greiða lítinn skatt og auðgast á eign þjóðarinnar. 

• Kvótakerfið og hvernig fyrirtækin geta selt sjálfum sér fiskinn þar með lækkar það verð/hagnað 
sjómanna. 

• Kvótakerfið og hvernig sumir eiga bara allan fiskinn. 

• Kvótakerfið og söfnun auðs á fáar hendur. 

• Kvótakerfið og það vantar veiðigjöld. 

• Kvótakerfið ætti að vera sameign þjóðarinnar. 
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• Kvótakerfið, eignarhaldið, fríðindi kvótaeigenda. 

• Kvótakerfið, framsal kvóta og þessa hungurlús sem veiðigjöldin eru þyrftu að hækka verulega 
og svo leysa inn kvótann á ca. 20 árum og byrja í gær takk fyrir. 

• Kvótakerfið, framsal kvóta, fáir stórir aðilar í þessari atvinnugrein. Fiskeldi í sjó. 

• Kvótakerfið, hækkun í hafi þá spillingu sem líðst innan kerfisins, lágar greiðslur af auðlindinni 
til samfélagsins. 

• Kvótakerfið, söfnun auðs, þjóðin fær alls ekki nóg í sinn hlut. Spilling sbr. Samherji, Kristján 
Þór og Sjálfstæðisflokkurinn. 

• Kvótakerfið, uppsjávarfiskveiðar til bræðslu. 

• Kvótakerfið, veiðidagakerfi strandveiða. 

• Kvótakerfið, þjóðin á ekki auðlindina. 

• Kvótakerfið. (Nefnt af 30) 

• Kvótakerfið. Allt of lágan arð þjóðarinnar af auðlindinni. 

• Kvótakerfið. Fiskurinn á að vera eign þjóðarinnar en á ekki að vera eign fárra útvalinna. 

• Kvótakerfið. Ómögulegt fyrir duglegt fólk að komast inn í greinina. Væri fluttur til Noregs ef 
fjölskyldan væri til í það. 

• Kvótakerfið. Strandveiðar (handfæraveiðar smábáta upp að ca. 10 - 15 tonna frjálsar t.d. maí til 
ágúst). 

• Kvótakerfið. Sveitafélögin eiga að eiga kvótann og leigja hann út ár hvert. 

• Kvótakónga, einokun. 

• Kvótamál - Skiptingu kvóta, skattlagningu. 

• Kvótamál og skil á sköttum til samfélagsins vegna þess. 

• Kvótamál. 

• Kvótamálin - erum að gefa örfáum auðlindina okkar. 

• Kvótann og söfnun hans á fáar útgerðir. 

• Kvótann. (Nefnt af tveimur) 

• Kvótann. Hann er eign þjóðarinnar ekki fárra kvótakalla og kvenna. 

• Kvótar í eigu fólks - sem hefur erfst á milli manna. Það er ósanngjarnt. Ætti að renna til ríkisins 
og fiskimenn leigja kvótann en ekki kaupa. Allavega þarf að vera tímarammi. 

• Kvótaskiptingu og fiskveiðidaga. 

• Kvóti á aldrei að vera í einkaeigu og arfgengur. 

• Kvóti á höndum fárra aðila. 
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• Kvóti raðast á hendur fárra. 

• Kvóti safnast á hendur fárra sem gefa ekkert af sér til þjóðarbúsinn úr okkar sameiginlegu 
auðlind heldur hirða allan arð í eiginn vasa. 

• Kvótinn á ekki að vera í eigu fárra aðila. Íslenska þjóðin á að fá að njóta þessarar auðlindar, 
ekki bara örfáir kvótakóngar. Þessu þarf að breyta. 

• Kvótinn á hendi fárra og lítið endurgjald til ríkissjóðs. 

• Kvótinn fari á fáar hendur. 

• Kvótinn í eigu fárra. 

• Kvótinn í einkaeigu. Algjörlega fáránlegt! Rétt eins og einhver gæti átt tilkall til allra ófæddra 
lamba, já eða hvolpa í framtíðinni á Íslandi! OGHANANÚ. 

• Kvótinn í höndum fárra aðila. 

• Kvótinn, misskipting á fáar hendur, fiskveiðigjaldið. 

• Lág veiðigjöld og kvótakerfið í einkaeigu. Þ.a.l. arður af auðlindinni í fáum rassvösum. 

• Leiga og sala á kvóta. 

• Litlu skilað til samfélagsins. Lág veiðigjöld. 

• Línuívilnun, byggðakvóta. 

• Lítið dreift eignarhald á auðlindum landsins. 

• Lítill arður af auðlindinni til almennings. 

• Lítill kvóti til útgerða. 

• Lítill möguleiki fyrir nýja aðila að koma inn í kerfið og að veiðiheimildir safnast á fáar hendur. 
Það er gott að hafa stórar og öflugar útgerðir en ákveðið magn af veiðiheimildum ætti að vera 

greinar á landsvísu. Magn þeirra veiðiheimilda þyrfti að vera nægjanlegt til þess að aðilar sjái 
hag sinn í að fjárfesta í greininni og að sama skapi þarf það að vera tryggt að þeir einstaklingar 
sem tilbúnir eru að fara af stað í útgerð viti að þeir hafi tryggar veiðiheimildir til ákveðins langs 
tíma til að minnka áhættu. Að mínu mati þyrfti kerfið að vera sett upp á svipaðan hátt og 
strandveiðikerfið að því leyti að allir hafi jafna möguleika á að fá þessar veiðiheimildir. Að sama 
skapi mættu þær ekki vera framseljanlegar, heldur virka meira eins og leigukvóti en án þess að 
greiða leigu, að ákveðnum skilyrðum uppfylltum. Sem dæmi gæti verið krafa um að hver 
veiðiheimild tilheyri ákveðnu byggðalagi, fisknum þurfi að vera landað þar, seldur á markaði 
eða til vinnslu í heimabyggð, til að styrkja stoðir smærri byggðalaga. Þessar heimildir ættu ekki 
að breytast milli ára og vera úthlutað frá ári til árs líkt og í núverandi byggðakvótakerfi. Sem 
dæmi gæti ríkið auglýst fyrir Bakkafjörð fjórar veiðiheimildir uppá 100 tonn á ári til 10 ára. 
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Fisknum skal landað í heimabyggð og seldur á markað eða unninn í heimabyggð. Báturinn skal 
vera innan ákveðinna stærðarmarka og séu umsækjendur fleiri en þær heimildir sem skal úthluta 
til þeirra aðila sem best koma út úr faglegri greiningu á getu þeirra til að styrkja samfélagið 
með útgerð sinni, þar sem reynsla, búnaður og annað er tekið til skoðunar. Ég þekki ágætlega 
til þess að reyna að koma sér af stað í þessari grein. Vinur minn stofnaði útgerð fyrir nokkrum 
árum og hefur verið að kaupa sér kvóta þegar fjárhagurinn hefur leyft. Hátt afurðarverð 
undanfarin ár hefur hjálpað honum mikið en það má ekki mikið út af bregða til að staðan sé 
búin að kollvarpast hjá honum. Þá talar hann einnig um það að það sé gjörsamlega tilgangslaust 
að eltast við byggðakvótann í núverandi kerfi, þar sem þær heimildir sem fáist úthlutaðar þar, 
séu það litlar að það sé ekki vinnunnar virði að eltast við þær, ef sú vinna skilar yfirhöfuð 
einhverju. Í hans tilviki hefði hann aldrei komið þessari útgerð af stað ef ekki væri fyrir 
strandveiðikerfið, þar sem þær veiðiheimildir sem hann hefur getað keypt sér duga varla fyrir 
hann utan strandveiðitímabilsins. 

• Lítinn kvóta í t.d. þorski og ýsu. 

• Meðferð kvótakerfisins og afleiðingar þess (gífurleg misskipting auðæfa til afmarkaðs hóps). 

• Menn komast upp með að virða ekki lög og reglur. 

• Mér finnst að fiskurinn í sjónum eiga að vera þjóðareign. Svo má efla smábátaútgerð hringinn 
í kringum landið. 

• Mér finnst illþolandi hvernig aðgangur að auðlindinni hefur safnast á fárra hendur. 

• Mér finnst með ólíkindum að fáar stórútgerðir geti ráðstafað meginhluta kvótans hér við land 
eftir sínum geðþótta. 

• Mikill hagnaður sem fáir fá. 

• Mikill kvóti í höndum fárra (einokun). 

• Miklir peningar á fáum höndum. 

• Misskiptinguna sem í kerfinu felst og arðráninu sem innleiðing þess skapaði. Gríðarleg auðæfi 
voru afhent fámennum hópi. Í raun kallar sú aðgerð á þjóðnýtingu veiðiréttindanna. Ég er 
þannig ósáttur við að veiðiréttindi séu veðsetjanlegar og framseljanlegar eignir 
veiðiréttindahafa. 

• Mjög mikið að í íslenskum sjávarútvegi. Fyrir það fyrsta er algerlega óásættanlegt að renta í 
greininni renni í vasa nokkurra einstaklinga. Sjávarútvegurinn á að greiða full veiðigjöld. 
Samþjöppun í greininni er fyrir löngu orðin stórhættuleg og nær í raun um allt samfélagið. 
Skilgreining á skyldum aðilum er auðvitað brandari. Eftirlit í skötulíki og greinin stendur ekki 
undir stjórnsýslukostnaði. Greinin er með undanþágu frá ýmsum umhverfisgjöldum og greiðir 
ekki úrvinnslugjald af veiðafærum, hversu aumt er það! Öll keðjan, veiðar, vinnsla og sala á 
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sömu hendi sem vitanlega skekkir alla verðmyndum. Það er af mörgu af taka þegar það sem 
betur má fara í þessari grein er til umfjöllunar. 

• Mjög ósátt með að örfáir einstaklingar eigi auðlindina og arðurinn fari í þeirra vasa. Með 
sjávarútvegi byggðum við upp allt í þjóðfélaginu, vegi, heilbrigðisþjónustu, skólakerfi og margt 
fleira. En í dag er allt þetta að molna innan frá. Mestur glæpur Íslandssögunar var að leifa 
FRAMSAL :(. 

• Mætti auka strandveiði. 

• Nálega ókeypis úthlutun varanlegs og ótímabundins kvóta- einkaréttar til veiða. Forneskjulegt 
lénskerfi. Stjórnun heildarafla er hægt að framkvæma af skynsemi  

• Nánast óheft framsal veiðiheimilda og söfnun þeirra á örfáar hendur. 

• Nánast skattfrjáls eignarheimild á kvóta. 

• Nýliðun er nánast ómöguleg. Strandveiðar má ekki binda í klafa. 

• Nýliðunartækifærin eru engin. Kvóti er eignfærður. 

• Of fáir sem eiga allt og mega. 

• Of fáir sem eiga kvótann og raunverulegir eigendur fá ekki það sem þeim ber. Klíkuskapur og 
grasserandi spilling. 

• Of fáir sem eiga of mikið. 

• Of lág auðlindagjöld. Ríkið á að eiga kvótann og bjóða hann út til ákveðins tíma. 

• Of lágt auðlindargjald og á ekki að miða við hagnað fyrirtækja. Allur afli þarf að fara á markað 
(uppboð). Tengdir aðilar þarf að laga, of vítt. Fyrirtæki komast upp með að fara yfir 12% mörkin. 
Allur fiskur á að fara á markað á Íslandi. Fyrirtækin eiga ekki að vigta afla sjálf. Of mikið 
brottkast. Of lítið eftirlit. Nota ennþá stórar botnvörpur. Mikil mengun. Strandveiðikvóti of lítill. 

• Of lágt gjald fyrir afnot af auðlind. 

• Of litla gjaldtöku ríkis af sameiginlegri auðlind sem fiskur í kringum landið er. 

• Of lítið gefið til baka vegna nýtingar á auðlindum. Kvóti á ekki að ganga í erfðir heldur vera 
boðinn út reglulega. 

• Of lítið greitt fyrir kvóta. Arður af auðlindinni endar í of háu hlutfalli í vasa einkaaðila. 

• Of lítill auðlindaskattur - of mikil samþjöppun og jöfnuður enginn. Nýliðun er engin. 

• Of mikið veitt í botnvörpu og dragnót, línu- og handfæraveiðar fá of lítinn kvóta, þær eru 
vistvænni og skemma ekki botngróður. 

• Of miklir fjármunir sem safnast saman á of fáar hendur, sem veldur fákeppni og valdaójafnvægi. 

• Of stórar útgerðir sem greiða mjög lítið til samfélagsins. Alltof lítil gjöld til samfélagsins. 
Viðvarandi spilling. 
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• Ofurgróða sumra. 

• Ofurhagnaður sjávarútvegs ekki að skila sér í ríkiskassann. 

• Óeðlilegan hagnað einstaklinga af þjóðarauðlind. 

• Óhóflega auðsöfnun kvótaeigenda og undanskot þeirra. 

• Ójöfn skipting kvóta. Kvótinn eign viðkomandi útgerðarmanns og erfist milli kynslóða. 

• Ójöfn skipting. 

• Ójöfnuð og misskiptingu. 

• Ójöfnuður og óréttlætið sem skapast vegna kvótakerfisins. Lág fiskveiðigjöld miðað við hagnað 
sjávarútvegsfyrirtækja. Farið er með sameiginlegar auðlindir eins og einkaeign fárra aðila. 
Hagnaður geirans endar ekki í samfélögum heldur rennur til fárra aðila. 

• Óréttlát skipting auðlindar. 

• Óréttlátt kerfi sem færði fáum fjölskyldum ríkidæmi á silfurfati. 

• Óréttlátt. 

• Óréttlátt. Hvetur til sóunar og byggðaröskunar. Skilar mun minni afla á land en fyrir daga 
kerfisins. 

• Óréttlæti og spilling. 

• Ósanngjarnt kerfi. Arðseminni af sjávarútvegi er misskipt, á höndum fárra, þegar kjörið væri 
að arðsemin nýttist þjóðinni allri til jafns. 

• Ósanngjarnt kvótakerfi þar sem kvótakóngar hirða gróðann í stað þess að þjóðin fái arðinn. 

• Ósanngjörn í garð sjómanna og allt gert fyrir útgerðina, á kostnað sjómanna. 

• Ósanngjörn skipti á auðlindum. 

• Ósátt við að hægt sé að flytja kvóta á milli landshluta og skilja þannig eftir sviðna jörð. 

• Ósátt við að kvótakóngar borgi ekki sanngjarnt verð fyrir afnot af sameiginlegri auðlind. 

• Ósáttur við að þetta sé kallað þjóðareign, sem er langt frá sannleikanum. 

• Ótrúlegur auður í höndum fárra, greiða afar lítið fyrir einkaafnot. Allt lokað þar sem 
hagsmunirnir teygja sig beint við valdhafana, lesist Sjálfstæðisflokkinn og Framsóknarflokkinn. 

• Óveiddar tegundir í sjó er eign landsmanna. Vilji einhver veiða kaupir hann sér nýtingarleyfi. 
Greiðir fyrir það , veiðir sjálfur, það magn sem viðkomandi er úthlutað. Klári hann ekki kvóta 
sinn færist hann ekki milli ára. Sala á úthlutun óheimil. 

• Pólitíska vangetu til að breyta. 

• Prívat eignarhald fárra á auðlindum sem eru með réttu eign þjóðarinnar. 

• Ráðstöfun kvótans gegn litlu endurgjaldi. 
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• Renta auðlindarinnar ratar nær öll í vasa auðkýfinga frekar í vasa raunverulegra eigenda 
(þjóðarinnar). 

• Risarnir fá að ráða. 

• Ríkisstjórnin ætlar að hugsanlega að leyfa togurum að veiða innan eða í 12 mílna veiði frá landi. 
Illa er farið með smábátasjómenn og þeir eru verulega takmarkaðir á strandveiðum og sagt er 
að þeir ofveiði sem er rangt. Heilbrigðiskerfið er til skammar þarf að taka verulega á því. Laga 
þarf vegakerfi verulega t.d. vegur um Teigskóg tók meira en 20 ár til að byrja á, taka hefði átt 
eignarnámi á landi fyrir veginn, líkt með Sundabraut, bæði stjórnvöld og borgarstjórn síðustu 
12 ár eru alfarið sek um seinagang um betri lífsgæði á og fyrir utan höfuðborgarsvæðið og 
öryggi um hávetur. Það ætti að hundsa landsverndar hyskið sem Alþingi hlustar á eins og með 
stöðvun á Hvalárvirkjun rafmagnskerfi Vestfjarða, það þarf að hugsa meira um framtíð, stækkun 
og fjölgun á landsbyggðinni. Síðasta virkjun var byggð 2011 Búðarhálsvirkjun. 

• Samþjöppun aflaheimilda og laus tök á meðferð afla stórútgerða eða gengdalausu brottkasti en 
smáútgerðir ofsóttar í þeim efnum. 

• Samþjöppun aflaheimilda. (Nefnt af 2) 

• Samþjöppun aflaheimilda. Lítið framboð á fiski á mörkuðum. 

• Samþjöppun eignarhalds gerir nýliðun sífellt erfiðari. Samþjöppunin grefur undan lýðræðinu 
og leiðir að lokum til hruns. Hrun innviða er þegar hafið. Má þar nefna heilbrigðiskerfi, 
velferðarkerfi og vegakerfi. 

• Samþjöppun eignarhalds. 

• Samþjöppun kvóta á fáa stóra. 

• Samþjöppun kvótans, gjaldið af auðlindinni, fjármunir fluttir úr landi til að sleppa við skatt. 

• Samþjöppun. (Nefnt af 2) 

• Sáttur við að það skuli vera stjórn á veiðunum, ósáttur við hvernig aflaheimildum er útdeilt. 

• Setja þarf á auðlindagjald. 

• Sjávarútvegskerfið safnar auði til fárra og er mjög spillt. 

• Sjávarútvegurinn greiðir of lítið auðlindargjald til þjóðarinnar. 

• Sjókvíaeldi og kvótakerfi. 

• Skattheimtan. 

• Skattlagninguna og veiðigjöldin og ég vil fleiri smábátasjómenn. 

• Skefjalaust arðrán. 

• Skilar ekki nógu fjármagni til samfélagsins miðað við gróða. 
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• Skipting arðs af auðlindinni Auðlindin á höndum fárra aðila sem geta ráðskast með hana að 
eigin vild. 

• Skipting auðs. 

• Skipting kvóta á fáar hendur. 

• Skipting rentu. 

• Skiptingu afkomu sameiginlegrar auðlindar. 

• Skiptingu aflaheimilda. 

• Skiptingu á milli arðsins af sjávarútvegsauðlindinni til almennings í landinu til uppbyggingar á 
öðrum innviðum landsins annars vegar og arðsins til einkaaðila hins vegar. Þess vegna 
forgangsraðaði ég sjávarútveginn nr. 1. og svo aðra innviði samfélagsins þar á eftir, það þarf 
að breyta kvótakerfinu. Ég er frá Ísafirði og hef séð með eigin augum áhrif misskiptingunnar á 
allt samfélagið þar. Það þarf að breyta þessu en skaðinn er skeður og er mikill , en hef ekki 
hugmynd um hvernig það er hægt. 

• Skiptingu kvótans og að auðlindirnar séu ekki í eigu þjóðarinnar og hagnaðurinn sé að fara í 
vasann á fáum einstaklingum, og skattlagningin er mjög skrýtin. 

• Skiptingu kvótans. Vantar meira til dagróðrabáta og strandveiðibáta, og áframeldi á 
undirmálsfiski í kvíum inn á fjörðum. 

• Skort þess að auðlindaarður fari á sameiginlega sjóði. 

• Smábátar (strandveiði) mættu fá meira. 

• Smábátaveiðar. 

• Spilling. (Nefnt af 2) 

• Spillingu. 

• Spillinguna í skiptingu auðlinda og að almúgi landsins fái minnstu sneiðina. 

• Stjórnun veiða smábáta bæði kvótasmábáta og strandveiðibáta. 

• Stjórnun, fjármagn, allt. 

• Stór sjávarútvegsfyrirtæki borga of lítið til samfélagsins. Því þarf að breyta svo allir landsmenn 
njóti okkar auðlindar það hefur ekki tekist og er mjög sorglegt. Sjávarútvegsfyrirtæki hafa fengið 
að ráða of miklu og ákveðnir einstaklingar fengið að græða umfram allt meðalhóf. Þetta á ekki 
að líðast og alveg hægt að búa til kerfi þar sem þessi fyrirtæki greiða töluvert meira til 
samfélagsins en eru samt sem áður með mjög arðbæran rekstur. Einnig hefði aldrei átt að vera 
hægt að framselja kvótann. Líklegast þarf að breyta stjórnarskránni og setja inn alvöru 
auðlindaákvæði sem myndi einnig gagnast m.t.t laxeldis og í orkumálum en allt virðist stoppa 
á hagsmunum nokkurra sjávarútvegsfyrirtækja. 
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• Stórar útgerðir með megnið af kvótanum. 

• Stóru útgerðirnar eiga að borga meira fyrir að fá að veiða fisk. 

• Stórútgerðin á að greiða meira fyrir sín afnot af auðlindinni, sem þjóðin á. 

• Stórútgerðin fær allt fyrir ekki neitt. 

• Stórútgerðirnar eiga að borga meira fyrir notkun á auðlindinni. 

• Stórútgerðirnar eru í forgangi. Mætti huga betur að smærri útgerðum. 

• Strandveiðar og kvótakerfi. 

• Strandveiðarnar. 

• Strandveiðikerfi á milli landshluta þar sem veiðitími er talsverður þegar vel gengur fyrir vestan 
þá gengur illa fyrir austan. En þá er magnið sem má veita hlutfallslega stærra fyrir vestan og 
bitnar því á þeim sem veiða þar, á að hafa þetta skipt á milli landshluta. 

• Strandveiðikerfið. 

• Strandveiðitímabilið, hvernig það er raðað eftir landssvæðum :). 

• Sægreifana og að þeir komist upp með allt, greiði ekki fyrir afnot af auðlindinni sem er í 
þjóðareign. 

• Söfnun fiskveiðikvótans á fá útgerðarfélög. 

• Söfnunin á fáar hendur. Hvernig Fiskistofa túlkar og framfylgir reglum. Ósveigjanleiki (e.t.v. 
vegna ósjálfstæðis ráðherra á hverjum tíma). 

• Tel að ósanngjörn misskipting auðs hafi verið sett á með kvótakerfinu. 

• Tel að það þurfi að breyta kerfinu til að stóru sjávarútvegsfyrirtækin borgi meira í þjóðarbúið, 
þó án þess að skerða samkeppnishæfni smærri fyrirtækja. 

• Tilfærsla á þjóðareign á fárra hendur. 

• Um eignamyndun og veðhafa kvóta. Greiðsla fyrir nýtingu auðlindarinnar. 

• Umræðuna. 

• Uppbyggingu kerfisins. 

• Upphaf kvótakerfis, tilfærsla auðæfa þjóðarinnar til fárra. Þessir fáu hafa selt verðmætin til 
annarra. 

• Uppsafnaði kvóti stórútgerðanna. Það er ómögulegt að komast inn í þetta kerfi ef maður er ekki 
milljónamæringur. Allt of lítill hluti af kerfinu er félagslegur. 

• Uppsöfnun kvóta í eigu fárra þegar kvótinn á að vera í eigu almennings. 

• Útdeilingu kvóta, vil að greitt sé fyrir aðgang að auðlindinni. 
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• 

gríðarlegur en megnið af þessum arði ætti að réttu að renna til eiganda auðlindarinnar sem er 
íslenska þjóðin. 

• Útgerðarrisar fá kvótann fyrir allt of lítið og ekki á að vera hægt að selja fiskinn í sjónum sem 
landsmenn eiga allir. 

• Útgerðin skilar litlu til samfélagsins í formi auðlindgjalda. 

• Útgerðin ætti að greiða meiri arð í þjóðarbúið. 

• Útgerðir borga of lítið til samfélagsins. 

• Úthlutun aflaheimilda. 

• Úthlutun á kvótategundum. Allt of miklar sveiflur á tegundum milli ára. 

• Úthlutun fiskveiði og eigum þjóðarinnar til fárra útvaldra sem gína yfir öllu og þeir sem vilja 
róa, strandveiðibátar t.d., fá það ekki nema að mjög litlu leyti. Þetta er mjög svo ósanngjarnt. 

• Úthlutun kvóta - að handhafar kvóta geti selt hann. Að ágóði af kvóta fari til einstaklinga. 

• Úthlutun kvóta. Ætti að vera boðinn upp á markaði. 

• Úthlutun kvótans í heild, það nánast búið að selja kvótann til fárra aðila sem borga ekki mikið 
fyrir auðæfin og erfitt verður að afturkalla. 

• Úthlutun kvótans og söfnun hans á fárra hendur í gegnum allskonar blokkir. SPILLING og engin 
leið í nýliðun. 

• Úthlutun réttinda. 

• Úthlutun veiðiheimilda án eðlilegrar gjaldtöku. 

• Vantar leið til að einfalda nýliðun. 

• Vantar miklu meiri stjórnun og sanngirni hvað varðar skattlagningu á fyrirtæki eftir innkomu 
hverju sinni. Algerlega handónýt stjórnsýsla hvað þetta varðar. 

• Vantar raunhæfan auðlindaskatt. 

• Veiðigjald er of lágt. Kvóti á ekki að vera gjafakvóti og framseljanlegur. 

• Veiðigjald of lágt. 

• Veiðigjöld mættu vera hærri. 

• Veiðigjöld ættu að vera hærri, nýliðun í greininni auðveldari, veðsetning aflaheimilda óleyfileg, 
útgönguskattur þeirra sem selja aflaheimildir. Gæti haldið áfram. 

• Veiðigjöldin alltof lág. 

• Veiðigjöldin. 
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• Veiðileyfagjaldið er allt of lágt Kvótakóngar eiga allt í samfélaginu. Það þarf sanngjarnt afgjald 
og duglegt fólk má alveg verða ríkt, en fyrr má nú vera. 

• Veiðileyfagjaldið of lágt og kvótinn á að vera eign þjóðarinnar. 

• Veiðileyfagjaldið. Það á að fara eftir árfari og endurskoðað árlega. Gróðinn er hærri en eðlilegt 
er og ætti að skila hærri tekjum í ríkissjóð. 

• Veiðiréttindi smábátasjómanna þarf að taka í gegn og tryggja þeim nægan kvóta. 

• Veiðistjórnun. 

• Verð til útgerðar er of lítið. 

• Verulegar arðgreiðslur og hlutfallslega lítið sem skilar sér í ríkissjóð. Máttlaus yfirvöld gagnvart 
kvótakóngum. 

• Við eigum öll fiskinn í sjónum og þeir sem fá að nýta sér auðlindina eiga að greiða fyrir það 
sanngjarnt verð til samfélagsins. 

• Við vorum að veiða 50% meira án kvóta. 

• Vil að hver sem vill geti stundað strandveiði. 

• Vil auka kvótann í þorski vegna þess að það er nóg af fiski í sjónum. 

• Vil hærri veiðigjöld. 

• Vil láta setja hærri veiðigjöld á útgerðirnar. 

• Það að eigendur séu að kvótanum, þetta átti aldrei að verða svona, byggðirnar áttu að eiga 
hann og dreifa á sína báta. Samansöfnun auðs of mikil á kostnað hinna dreifðu byggða. Meira 
þarf að leggja í rannsóknir vegna veiða. 

• Það að einhver eigi fiskinn í sjónum. 

• Það að stóru fyrirtækin geta bara tekið kvótann frá litlu stöðunum, mér finnst að kvótinn eigi að 
vera merktur hverjum stað en ekki fyrirtæki, litla þorpið gæti þá leigt kvótann og notað 
peninginn til að byggja litla þorpið upp. Ég hef séð það síðustu ár að þar sem ríku 
sjávarútvegsfyrirtækin eru þar er miklu meira gert fyrir fólkið og börnin með alls konar 
peningastyrkjum. 

• Það að þjóðin fái ekki nægar tekjur af henni, og að tekjurnar fari bara í vasa fárra aðila. 

• Það á að leyfa meiri handfæraveiðar. Kvóti er eign þjóðar og á ekki að vera hægt að veðsetja. 
Allan fisk á markað. Kvótahafar eiga ekki að geta keypt aflann til vinnslu af sjálfum sér öðruvísi 
en af markaði. Kvótakerfið var sett á til að vernda fiskistofnana en ekki til að kvótinn safnaðist á 
fáar hendur auðmanna. 
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• Það á að setja skýrara þak á eignarhlut kvóta. Fyrirtæki eiga ekki að geta átt dótturfyrirtæki og 
geta þannig sankað að sér meiri kvóta (Samherji). Og svo á að banna endurvigtunarleyfi í 
fiskvinnslum. Þar á sér stað mesta svindlið. 

• Það á enginn fiskinn í sjónum. 

• Það er ekki hægt að taka til baka breytingar sem þegar hafa verið gerðar. Finnst mikilvægt að 
horft sé framávið í umræðunni um sjávarútveg og á jákvæðum nótum. 

• Það er ekki mikið gert til að hjálpa litlu plássunum, strandveiðin dugar skammt og er stutt og 
byggðakvótinn er góð hugmynd en mest fer í stóru skipin sem eiga kvóta fyrir. 

• Það er óvissan, það er alltaf svo neikvæð umræðan líka á Alþingi en enginn þorir að breyta 
neinu. Upphaflega var kvótakerfið sett á til að verjast ofveiði. En það hefur farið út í buskann. 
Það vofir alltaf yfir að breyta en ekkert gerist. Óvissa er óvinur sem þú veist ekki hvernig á að 
berjast við. 

• Það er svo mikil mengun sem kemur frá skipum, þetta er ekki eign landsins og það eru 
einstaklingar sem eru að græða á þessu. 

• Það er verið að ræna þjóðina með því að hafa veiðigjald allt of lág. 

• Það er öllu stjórnað af stórútgerðinni, þarf að hlúa að minni útgerðum og frumkvöðlum sem 
eru að leggja allt sitt undir samanber Þórishólmi í Stykkishólmi sem er í tilraunaveiðum á 
ígulkerjum. 

• Það má alveg bæta við heimildir smábáta. 

• Það sem ætti að vera þjóðareign er í eigu örfárra aðila. 

• Það sé nóg að landa byggðakvóta og bara slægja á staðnum, síðan fara með hann annað en 
ekki vinna hann á staðnum. 

• Það þarf að auka þorskkvótann um 30% OG ÝSU ANNAR AFLI MEÐ AFLI. 

• Það þarf að endurskoða kvótakerfið. Fiskurinn er ekki eign örfárra einstaklinga. Það þarf að 
koma jafnvægi á þessa grein. 

• Það þarf að setja á veiðigjöld. 

• Þarf að laga til í rekstri þeirra, of mikið um skuldir og nýtt betur vöruna. 

• Þarf að vera meiri dreifing á veiðum og allan fisk á markað. 

• Þá helst hvernig stóru fyrirtækin verða stærri og stærri og þau minni hverfa. Það er ekki séns 
fyrir nýja aðila að komast að og verða útgerðarfólk. 

• Þeir borga of lítið fyrir aflaheimildirnar. 

• Þeir sem fá að nýta auðlindina eru ekki að greiða nægilegt endurgjald af henni til þjóðarinnar. 
Það þarf að vera kerfi til að hleypa nýjum aðilum inn í kerfið einnig. 
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• Þessi kvótasöfnun stóru gleypa allt. 

• Þessi lofaða þjóðareign er að verða komin á 2-4 hendur eignalega séð. 

• Þjóðarbúið á að fá meiri arð úr kerfinu. 

• Þjóðareign en arður af henni fer ekki til þjóðarinnar. 

• Þjóðareignin, fiskurinn, er í höndum örfárra fjölskyldna sem greiða afkárarlega lítið veiðigjald 
til þjóðarinnar en auðgast úr hófi fram sjálfar. 

• Þjóðin á auðlindina í hafinu sem hún fær ekki aðgang að nema að litlu leyti, sem er neikvætt. 

• Þjóðin fær allt of lítið í sinn hlut, á meðan kvótaeigendur synda í peningum. 

• Þjóðin fær lítið fyrir fiskinn sem við eigum öll. 

• Þjóðin nýtur ekki eðlilegrar rentu af auðlindum landsinns og það á ekki bara við um sjávarútveg. 

• Þurfa að meira í veiðigjöldum. 

• Þurfum hærri veiðigjöld af stórútgerðinni til þjóðarinnar. 

• Því miður eru gamlar hugmyndir enn í gildi og arfleið úrelts kerfis enn virkt. Hefur neikvæð 
áhrif á sýn og upplifun fólks á sjávarútveg í heild sinni. 

• Ætti að skila meira í auðlindagjald. 

• Ættum að rukka meira fyrir kvóta. 

• Öll egg í körfu fárra einstakra hagsmunaaðila. 

• Örfáir sem hafa eignað sér fiskimiðin. Hömlulaus græðgi. 
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Tafla 29. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Gamaldags : 
Nútímalegur 

 

Tafla 30. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Gamaldags : 
Nútímalegur - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
1 - Gamaldags 103 10,0% 1,8%
2 93 9,0% 1,7%
3 111 10,7% 1,9%
4 211 20,3% 2,4%
5 160 15,4% 2,2%
6 233 22,5% 2,5%
7 - Nútímalegur 126 12,1% 2,0%
Alls 1037 100,0%
Fjöldi svarenda 1037 91,6%
Vil ekki svara 96 8,4%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

10,0%
9,0%
10,7%

20,3%
15,4%

22,5%
12,1%

0% 100%

Alls 1037 19,0% 10,7% 20,3% 15,4% 34,6%
Kyn***
Karl 547 13,0% 6,8% 17,4% 17,2% 45,7%
Kona 492 25,6% 15,2% 23,6% 13,4% 22,2%
Aldur***
18-29 ára 223 33,2% 22,0% 23,3% 6,7% 14,8%
30-44 ára 302 19,9% 11,9% 20,9% 15,9% 31,5%
45-59 ára 251 14,3% 6,4% 24,3% 18,3% 36,7%
60 ára og eldri 262 10,3% 4,2% 13,0% 19,5% 53,1%
Búseta**
Reykjavík 289 20,1% 11,8% 20,4% 17,3% 30,4%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 174 24,7% 13,2% 15,5% 12,1% 34,5%
Reykjanes 79 16,5% 5,1% 26,6% 21,5% 30,4%
Vesturland 90 23,3% 4,4% 23,3% 13,3% 35,6%
Vestfirðir 56 16,1% 10,7% 23,2% 14,3% 35,7%
Norðurland vestra 105 7,6% 11,4% 23,8% 14,3% 42,9%
Norðurland eystra 73 5,5% 5,5% 31,5% 13,7% 43,8%
Austurland 82 20,7% 3,7% 22,0% 18,3% 35,4%
Suðurland 81 13,6% 12,3% 19,8% 12,3% 42,0%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Gamaldags 
(1-2)

Gamaldags 
(3)

Mitt á milli 
(4)

Nútíma-
legur (5)

Nútíma-
legur (6-7)Fjöldi
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Tafla 31. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Gamaldags : 
Nútímalegur  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 1037 19,0% 10,7% 20,3% 15,4% 34,6%
Menntun***
Grunnskólanám 278 26,3% 10,8% 26,6% 14,7% 21,6%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 213 13,1% 11,7% 14,1% 14,1% 46,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 133 19,5% 12,0% 13,5% 15,0% 39,8%
Háskólanám 362 17,1% 9,9% 21,8% 16,9% 34,3%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 552 17,0% 11,8% 20,8% 16,1% 34,2%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 88 12,5% 5,7% 8,0% 13,6% 60,2%
Á eftirlaunum 142 13,4% 3,5% 12,0% 21,8% 49,3%
Önnur staða á vinnumarkaði 231 29,9% 15,2% 26,0% 12,1% 16,9%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 187 33,7% 15,5% 17,6% 10,7% 22,5%
501-700 þús. kr. 139 12,2% 8,6% 20,9% 19,4% 38,8%
701-1100 þús. kr. 211 11,4% 12,8% 27,5% 13,7% 34,6%
1101-1700 þús. kr. 200 13,5% 10,5% 14,5% 16,0% 45,5%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 15,0% 9,2% 11,7% 24,2% 40,0%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 25 16,0% 4,0% 44,0% 12,0% 24,0%
Framsóknarflokkinn 80 23,8% 2,5% 15,0% 17,5% 41,3%
Miðflokkinn 41 19,5% 0,0% 22,0% 19,5% 39,0%
Pírata 74 25,7% 13,5% 16,2% 13,5% 31,1%
Samfylkinguna 194 19,6% 8,2% 16,0% 19,6% 36,6%
Sjálfstæðisflokkinn 155 9,0% 3,9% 13,5% 18,7% 54,8%
Viðreisn 74 28,4% 6,8% 29,7% 10,8% 24,3%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 4,3% 23,4% 23,4% 12,8% 36,2%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 266 14,3% 4,9% 12,4% 16,2% 52,3%
Hvorki mikla né litla 411 14,6% 11,7% 20,4% 18,5% 34,8%
Litla 360 27,2% 13,9% 26,1% 11,4% 21,4%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 255 18,4% 6,3% 20,4% 13,7% 41,2%
Já, foreldrar mínir 207 17,4% 13,0% 17,9% 15,5% 36,2%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 104 13,5% 10,6% 18,3% 24,0% 33,7%
Nei 346 19,1% 7,5% 20,5% 17,9% 35,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 310 13,9% 10,6% 13,5% 20,0% 41,9%
Já, ég/náinn aðili vann áður 403 19,6% 8,9% 23,1% 15,1% 33,3%
Nei 189 18,0% 6,3% 22,8% 14,3% 38,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Gamaldags 

(1-2)
Gamaldags 

(3)
Mitt á milli 

(4)
Nútíma-
legur (5)

Nútíma-
legur (6-7)
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Tafla 32. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Staðnaður : 
Framsækinn 

 

Tafla 33. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Staðnaður : 
Framsækinn - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
1 - Staðnaður 74 7,2% 1,6%
2 90 8,7% 1,7%
3 135 13,0% 2,1%
4 260 25,1% 2,6%
5 185 17,9% 2,3%
6 176 17,0% 2,3%
7 - Framsækinn 115 11,1% 1,9%
Alls 1034 100,0%
Fjöldi svarenda 1034 91,2%
Vil ekki svara 99 8,8%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

7,2%
8,7%

13,0%
25,1%

17,9%
17,0%

11,1%

0% 100%

Alls 1034 15,9% 13,0% 25,1% 17,9% 28,1%
Kyn***
Karl 550 11,6% 9,3% 20,4% 21,6% 37,1%
Kona 483 20,7% 17,2% 30,6% 13,7% 17,8%
Aldur***
18-29 ára 218 22,0% 27,5% 32,6% 7,3% 10,6%
30-44 ára 301 12,6% 13,0% 21,9% 23,9% 28,6%
45-59 ára 252 17,9% 8,3% 29,4% 17,5% 27,0%
60 ára og eldri 260 12,3% 5,4% 18,5% 20,4% 43,5%
Búseta***
Reykjavík 284 16,9% 12,0% 28,2% 19,7% 23,2%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 174 19,0% 20,1% 18,4% 16,7% 25,9%
Reykjanes 81 16,0% 9,9% 27,2% 17,3% 29,6%
Vesturland 85 8,2% 7,1% 36,5% 12,9% 35,3%
Vestfirðir 56 26,8% 8,9% 17,9% 17,9% 28,6%
Norðurland vestra 103 16,5% 8,7% 16,5% 19,4% 38,8%
Norðurland eystra 77 9,1% 14,3% 15,6% 18,2% 42,9%
Austurland 81 16,0% 3,7% 28,4% 22,2% 29,6%
Suðurland 80 11,3% 6,3% 33,8% 11,3% 37,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Staðnaður 

(1-2)
Staðnaður 

(3)
Mitt á milli 

(4)
Fram-

sækinn (5)
Fram-sækinn 

(6-7)



 
 

 
 

   
 
 

   
 

58 
 

Tafla 34. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Staðnaður : 
Framsækinn  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 1034 15,9% 13,0% 25,1% 17,9% 28,1%
Menntun***
Grunnskólanám 277 17,7% 19,9% 29,6% 19,5% 13,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 214 11,7% 7,9% 22,9% 18,7% 38,8%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 133 18,0% 14,3% 25,6% 12,8% 29,3%
Háskólanám 358 15,6% 10,6% 24,3% 17,0% 32,4%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 552 13,0% 14,3% 27,2% 17,9% 27,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 87 10,3% 8,0% 12,6% 19,5% 49,4%
Á eftirlaunum 142 13,4% 7,0% 18,3% 21,1% 40,1%
Önnur staða á vinnumarkaði 226 27,0% 15,5% 29,6% 13,7% 14,2%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 183 26,2% 19,1% 27,9% 16,9% 9,8%
501-700 þús. kr. 138 17,4% 15,2% 18,1% 23,9% 25,4%
701-1100 þús. kr. 209 12,0% 10,0% 31,6% 17,7% 28,7%
1101-1700 þús. kr. 203 13,8% 10,8% 19,2% 17,2% 38,9%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 5,8% 13,3% 20,8% 12,5% 47,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 33,3% 0,0% 33,3% 16,7% 16,7%
Framsóknarflokkinn 79 3,8% 25,3% 15,2% 16,5% 39,2%
Miðflokkinn 44 9,1% 11,4% 22,7% 18,2% 38,6%
Pírata 74 20,3% 9,5% 25,7% 23,0% 21,6%
Samfylkinguna 193 21,2% 9,3% 23,8% 23,3% 22,3%
Sjálfstæðisflokkinn 156 6,4% 8,3% 16,0% 14,7% 54,5%
Viðreisn 73 12,3% 28,8% 20,5% 11,0% 27,4%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 6,4% 38,3% 10,6% 14,9% 29,8%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 268 11,6% 7,5% 13,8% 20,1% 47,0%
Hvorki mikla né litla 408 16,2% 11,5% 27,2% 20,3% 24,8%
Litla 356 18,5% 18,8% 31,5% 13,2% 18,0%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 254 16,5% 7,1% 23,6% 18,5% 34,3%
Já, foreldrar mínir 206 10,2% 23,3% 24,3% 17,5% 24,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 108 9,3% 8,3% 21,3% 26,9% 34,3%
Nei 343 17,8% 15,5% 20,1% 15,7% 30,9%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 312 10,3% 9,6% 21,5% 22,4% 36,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 397 17,1% 15,4% 24,2% 15,6% 27,7%
Nei 189 16,9% 15,9% 21,2% 16,4% 29,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Staðnaður 

(1-2)
Staðnaður 

(3)
Mitt á milli 

(4)
Fram-

sækinn (5)
Fram-

sækinn (6-7)
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Tafla 35. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Spilltan : 
Heiðarlegan 

 

Tafla 36. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Spilltan : 
Heiðarlegan - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
1 - Spilltan 383 36,7% 2,9%
2 199 19,1% 2,4%
3 131 12,6% 2,0%
4 177 17,0% 2,3%
5 62 5,9% 1,4%
6 46 4,4% 1,2%
7 - Heiðarlegan 44 4,3% 1,2%
Alls 1042 100,0%
Fjöldi svarenda 1042 92,0%
Vil ekki svara 91 8,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

36,7%
19,1%

12,6%
17,0%

5,9%
4,4%
4,3%

0% 100%

Alls 1042 55,8% 12,6% 17,0% 5,9% 8,7%
Kyn***
Karl 549 56,1% 11,8% 12,9% 7,7% 11,5%
Kona 493 55,6% 13,4% 21,5% 4,1% 5,5%
Aldur***
18-29 ára 223 46,6% 12,6% 33,2% 3,1% 4,5%
30-44 ára 301 61,8% 15,3% 7,3% 5,6% 10,0%
45-59 ára 253 60,5% 9,9% 15,0% 7,9% 6,7%
60 ára og eldri 266 52,6% 12,0% 15,8% 6,8% 12,8%
Búseta**
Reykjavík 290 61,4% 12,8% 15,5% 4,5% 5,9%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 176 54,5% 18,2% 12,5% 6,3% 8,5%
Reykjanes 82 53,7% 4,9% 23,2% 8,5% 9,8%
Vesturland 81 53,1% 3,7% 23,5% 11,1% 8,6%
Vestfirðir 56 57,1% 10,7% 16,1% 5,4% 10,7%
Norðurland vestra 104 53,8% 12,5% 15,4% 5,8% 12,5%
Norðurland eystra 77 40,3% 11,7% 19,5% 11,7% 16,9%
Austurland 81 53,1% 18,5% 16,0% 3,7% 8,6%
Suðurland 81 51,9% 7,4% 29,6% 1,2% 9,9%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Heiðar-
legan (6-7)Fjöldi

Spilltan
(1-2) Spilltan (3)

Mitt á milli 
(4)

Heiðar-
legan (5)
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Tafla 37. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Spilltan : 
Heiðarlegan  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 1042 55,8% 12,6% 17,0% 5,9% 8,7%
Menntun***
Grunnskólanám 280 47,1% 11,8% 30,4% 2,1% 8,6%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 212 57,5% 11,8% 13,2% 9,0% 8,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 136 58,8% 12,5% 8,1% 8,8% 11,8%
Háskólanám 364 60,7% 14,0% 12,1% 5,2% 8,0%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 556 57,6% 14,0% 14,4% 5,8% 8,3%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 85 50,6% 11,8% 10,6% 9,4% 17,6%
Á eftirlaunum 145 51,7% 10,3% 18,6% 6,9% 12,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 229 57,6% 11,4% 25,8% 4,4% 0,9%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 186 54,3% 18,8% 19,9% 3,8% 3,2%
501-700 þús. kr. 139 58,3% 9,4% 16,5% 5,0% 10,8%
701-1100 þús. kr. 211 60,7% 10,0% 15,6% 8,5% 5,2%
1101-1700 þús. kr. 205 55,1% 15,1% 7,8% 6,3% 15,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 40,8% 18,3% 19,2% 10,0% 11,7%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 23 69,6% 0,0% 26,1% 0,0% 4,3%
Framsóknarflokkinn 81 27,2% 17,3% 30,9% 12,3% 12,3%
Miðflokkinn 44 52,3% 2,3% 18,2% 6,8% 20,5%
Pírata 77 90,9% 6,5% 1,3% 0,0% 1,3%
Samfylkinguna 196 78,1% 13,8% 2,6% 2,6% 3,1%
Sjálfstæðisflokkinn 154 22,7% 14,3% 16,9% 18,2% 27,9%
Viðreisn 73 82,2% 8,2% 6,8% 1,4% 1,4%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 46 41,3% 4,3% 50,0% 2,2% 2,2%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 269 53,2% 9,3% 10,0% 7,8% 19,7%
Hvorki mikla né litla 411 58,2% 11,4% 19,2% 5,1% 6,1%
Litla 363 54,8% 16,3% 19,8% 5,5% 3,6%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 256 55,1% 13,3% 17,6% 5,1% 9,0%
Já, foreldrar mínir 207 59,4% 15,0% 14,0% 3,9% 7,7%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 107 57,0% 5,6% 11,2% 11,2% 15,0%
Nei 346 57,8% 11,8% 15,0% 5,8% 9,5%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 312 51,6% 12,8% 11,9% 8,0% 15,7%
Já, ég/náinn aðili vann áður 402 63,9% 8,7% 16,7% 5,7% 5,0%
Nei 191 55,5% 20,9% 13,1% 3,1% 7,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Spilltan

(1-2) Spilltan (3)
Mitt á milli 

(4)
Heiðar-

legan (5)
Heiðar-

legan (6-7)
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Tafla 38. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Mengandi : 
Umhverfisvænan 

 

Tafla 39. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Mengandi : 
Umhverfisvænan - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
1 - Mengandi 121 11,6% 1,9%
2 204 19,6% 2,4%
3 222 21,3% 2,5%
4 279 26,8% 2,7%
5 115 11,1% 1,9%
6 75 7,2% 1,6%
7 - Umhverfisvænn 25 2,4% 0,9%
Alls 1042 100,0%
Fjöldi svarenda 1042 91,9%
Vil ekki svara 91 8,1%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

11,6%
19,6%
21,3%

26,8%
11,1%

7,2%
2,4%

0% 100%

Alls 1042 31,2% 21,3% 26,8% 11,1% 9,6%
Kyn***
Karl 546 26,4% 20,7% 26,6% 13,2% 13,2%
Kona 495 36,6% 22,0% 27,1% 8,7% 5,7%
Aldur***
18-29 ára 223 37,7% 32,3% 20,6% 7,2% 2,2%
30-44 ára 300 34,7% 20,7% 22,7% 11,0% 11,0%
45-59 ára 250 27,6% 17,6% 34,0% 11,2% 9,6%
60 ára og eldri 266 25,2% 16,2% 30,1% 14,3% 14,3%
Búseta***
Reykjavík 291 36,8% 22,7% 25,1% 9,3% 6,2%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 176 34,7% 22,7% 20,5% 9,7% 12,5%
Reykjanes 79 19,0% 17,7% 38,0% 13,9% 11,4%
Vesturland 85 22,4% 23,5% 15,3% 16,5% 22,4%
Vestfirðir 55 20,0% 27,3% 36,4% 12,7% 3,6%
Norðurland vestra 100 30,0% 14,0% 30,0% 13,0% 13,0%
Norðurland eystra 77 29,9% 18,2% 28,6% 13,0% 10,4%
Austurland 80 26,3% 16,3% 33,8% 13,8% 10,0%
Suðurland 80 18,8% 21,3% 37,5% 16,3% 6,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mengandi 
(1-2)

Mengandi 
(3)

Mitt á milli 
(4)

Umhverfis-
vænn (5)

Umhverfis-
vænn (6-7)Fjöldi
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Tafla 40. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Mengandi : 
Umhverfisvænan  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 1042 31,2% 21,3% 26,8% 11,1% 9,6%
Menntun***
Grunnskólanám 279 31,5% 29,7% 20,8% 7,5% 10,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 214 24,8% 12,6% 30,8% 16,4% 15,4%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 134 31,3% 20,1% 35,8% 9,0% 3,7%
Háskólanám 363 33,9% 21,5% 25,6% 11,0% 8,0%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 554 27,6% 21,8% 28,3% 13,4% 8,8%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 87 27,6% 16,1% 26,4% 8,0% 21,8%
Á eftirlaunum 146 27,4% 16,4% 28,8% 14,4% 13,0%
Önnur staða á vinnumarkaði 228 43,4% 24,6% 22,8% 4,8% 4,4%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 184 35,3% 33,7% 19,0% 7,6% 4,3%
501-700 þús. kr. 139 23,0% 24,5% 33,1% 10,8% 8,6%
701-1100 þús. kr. 213 32,4% 20,7% 30,0% 12,2% 4,7%
1101-1700 þús. kr. 202 25,2% 19,8% 27,7% 10,4% 16,8%
Hærri en 1700 þús. kr. 119 35,3% 16,0% 21,0% 21,8% 5,9%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 23 17,4% 17,4% 52,2% 0,0% 13,0%
Framsóknarflokkinn 78 26,9% 19,2% 24,4% 17,9% 11,5%
Miðflokkinn 42 9,5% 2,4% 42,9% 16,7% 28,6%
Pírata 77 45,5% 35,1% 13,0% 5,2% 1,3%
Samfylkinguna 197 40,6% 27,4% 22,3% 4,6% 5,1%
Sjálfstæðisflokkinn 154 13,0% 10,4% 34,4% 26,0% 16,2%
Viðreisn 72 44,4% 22,2% 16,7% 11,1% 5,6%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 29,8% 42,6% 12,8% 8,5% 6,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 269 25,3% 18,6% 20,8% 17,8% 17,5%
Hvorki mikla né litla 413 31,7% 20,3% 28,6% 9,9% 9,4%
Litla 359 35,4% 24,2% 29,0% 7,5% 3,9%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 256 28,5% 14,5% 32,4% 10,2% 14,5%
Já, foreldrar mínir 207 36,2% 24,6% 22,2% 11,6% 5,3%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 105 26,7% 18,1% 20,0% 21,0% 14,3%
Nei 347 32,0% 23,3% 25,4% 9,5% 9,8%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 313 28,4% 16,6% 26,8% 12,5% 15,7%
Já, ég/náinn aðili vann áður 403 29,8% 24,6% 25,8% 11,2% 8,7%
Nei 189 40,2% 15,3% 26,5% 11,1% 6,9%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Mengandi 

(1-2)
Mengandi 

(3)
Mitt á milli 

(4)
Umhverfis-
vænn (5)

Umhverfis-
vænn (6-7)
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Tafla 41. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum?  Skapar 
verðmæti fyrir fáa : Skapar verðmæti fyrir flesta 

 

Tafla 42. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum?  Skapar 
verðmæti fyrir fáa : Skapar verðmæti fyrir flesta - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
1 - Skapar verðmæti fyrir fáa 366 35,0% 2,9%
2 177 16,9% 2,3%
3 138 13,2% 2,1%
4 157 15,0% 2,2%
5 76 7,3% 1,6%
6 67 6,4% 1,5%
7 - Skapar verðmæti fyrir flesta 65 6,2% 1,5%
Alls 1047 100,0%
Fjöldi svarenda 1047 92,4%
Vil ekki svara 86 7,6%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

35,0%
16,9%

13,2%
15,0%

7,3%
6,4%
6,2%

0% 100%

Alls 1047 51,9% 13,2% 15,0% 7,3% 12,6%
Kyn***
Karl 552 52,9% 12,1% 12,5% 6,3% 16,1%
Kona 496 50,8% 14,5% 17,7% 8,3% 8,7%
Aldur***
18-29 ára 222 41,0% 22,5% 27,0% 6,3% 3,2%
30-44 ára 301 56,1% 10,6% 14,0% 4,7% 14,6%
45-59 ára 255 60,4% 10,2% 11,0% 8,2% 10,2%
60 ára og eldri 267 48,7% 11,2% 9,7% 10,1% 20,2%
Búseta***
Reykjavík 290 57,9% 14,8% 13,8% 5,9% 7,6%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 175 51,4% 14,9% 15,4% 6,9% 11,4%
Reykjanes 82 48,8% 6,1% 20,7% 3,7% 20,7%
Vesturland 85 44,7% 7,1% 22,4% 12,9% 12,9%
Vestfirðir 59 62,7% 6,8% 6,8% 10,2% 13,6%
Norðurland vestra 103 49,5% 10,7% 19,4% 6,8% 13,6%
Norðurland eystra 77 44,2% 11,7% 13,0% 13,0% 18,2%
Austurland 82 43,9% 15,9% 8,5% 17,1% 14,6%
Suðurland 81 42,0% 12,3% 12,3% 8,6% 24,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Verðmæti 
fyrir fáa

(1-2)
Verðmæti 
fyrir fáa (3)

Mitt á milli 
(4)

Verðmæti 
fyrir flesta 

(5)

Verðmæti 
fyrir flesta (6-

7)
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Tafla 43. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum?  Skapar 
verðmæti fyrir fáa : Skapar verðmæti fyrir flesta  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 1047 51,9% 13,2% 15,0% 7,3% 12,6%
Menntun***
Grunnskólanám 279 43,4% 15,1% 21,9% 3,9% 15,8%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 215 51,2% 9,3% 15,8% 11,2% 12,6%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 138 46,4% 14,5% 18,1% 9,4% 11,6%
Háskólanám 364 60,4% 13,7% 9,3% 6,6% 9,9%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 558 51,3% 12,4% 17,9% 5,9% 12,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 88 45,5% 9,1% 13,6% 11,4% 20,5%
Á eftirlaunum 144 53,5% 8,3% 6,9% 9,0% 22,2%
Önnur staða á vinnumarkaði 229 57,2% 19,2% 14,4% 5,2% 3,9%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 186 49,5% 18,8% 19,4% 7,0% 5,4%
501-700 þús. kr. 140 50,7% 4,3% 18,6% 6,4% 20,0%
701-1100 þús. kr. 210 58,6% 9,5% 13,3% 8,6% 10,0%
1101-1700 þús. kr. 205 54,1% 12,2% 9,3% 5,4% 19,0%
Hærri en 1700 þús. kr. 119 38,7% 16,8% 21,0% 7,6% 16,0%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 22 59,1% 0,0% 36,4% 0,0% 4,5%
Framsóknarflokkinn 81 29,6% 18,5% 22,2% 9,9% 19,8%
Miðflokkinn 45 24,4% 20,0% 6,7% 6,7% 42,2%
Pírata 76 84,2% 6,6% 6,6% 0,0% 2,6%
Samfylkinguna 198 74,7% 10,1% 8,1% 3,5% 3,5%
Sjálfstæðisflokkinn 157 21,0% 8,3% 22,3% 11,5% 36,9%
Viðreisn 73 72,6% 11,0% 13,7% 0,0% 2,7%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 36,2% 21,3% 25,5% 12,8% 4,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 272 48,2% 9,9% 14,3% 6,3% 21,3%
Hvorki mikla né litla 411 54,7% 13,1% 11,7% 9,2% 11,2%
Litla 362 51,7% 15,7% 19,3% 5,8% 7,5%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 255 52,2% 11,0% 11,0% 10,2% 15,7%
Já, foreldrar mínir 208 57,2% 10,1% 18,3% 4,8% 9,6%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 108 50,9% 10,2% 10,2% 6,5% 22,2%
Nei 348 51,4% 15,5% 14,7% 6,0% 12,4%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 313 45,4% 10,9% 14,4% 10,2% 19,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 405 58,8% 12,3% 13,8% 4,9% 10,1%
Nei 191 54,5% 14,1% 10,5% 7,9% 13,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Verðmæti 
fyrir fáa

(1-2)
Verðmæti 
fyrir fáa (3)

Mitt á milli 
(4)

Verðmæti 
fyrir flesta 

(5)

Verðmæti 
fyrir flesta 

(6-7)
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Tafla 44. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Með lágt 
menntunarstig : Með hátt menntunarstig 

 

Tafla 45. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Með lágt 
menntunarstig : Með hátt menntunarstig - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
1 - Með lágt menntunarstig 42 4,1% 1,2%
2 98 9,5% 1,8%
3 168 16,2% 2,2%
4 371 35,8% 2,9%
5 206 19,9% 2,4%
6 113 10,9% 1,9%
7 - Með hátt menntunarstig 39 3,8% 1,2%
Alls 1037 100,0%
Fjöldi svarenda 1037 91,5%
Vil ekki svara 96 8,5%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

4,1%
9,5%

16,2%
35,8%

19,9%
10,9%

3,8%

0% 100%

Alls 1037 13,5% 16,2% 35,8% 19,9% 14,7%
Kyn***
Karl 543 11,4% 18,4% 28,7% 23,9% 17,5%
Kona 493 15,8% 13,8% 43,4% 15,4% 11,6%
Aldur***
18-29 ára 225 19,6% 12,4% 48,0% 13,8% 6,2%
30-44 ára 301 9,3% 24,3% 26,6% 27,2% 12,6%
45-59 ára 249 17,7% 16,1% 35,3% 16,5% 14,5%
60 ára og eldri 262 9,2% 10,3% 36,3% 19,8% 24,4%
Búseta**
Reykjavík 287 15,3% 18,8% 34,5% 22,3% 9,1%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 176 17,0% 13,6% 35,2% 16,5% 17,6%
Reykjanes 79 10,1% 15,2% 30,4% 30,4% 13,9%
Vesturland 88 12,5% 18,2% 35,2% 20,5% 13,6%
Vestfirðir 55 10,9% 18,2% 36,4% 20,0% 14,5%
Norðurland vestra 103 10,7% 19,4% 41,7% 8,7% 19,4%
Norðurland eystra 76 9,2% 9,2% 31,6% 18,4% 31,6%
Austurland 82 8,5% 15,9% 35,4% 17,1% 23,2%
Suðurland 82 8,5% 13,4% 42,7% 22,0% 13,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Hátt 
menntunar-
stig (6-7)Fjöldi

Lágt 
menntunar-
stig (1-2)

Lágt 
menntunar-

stig (3)
Mitt á milli 

(4)

Hátt 
menntunar-

stig (5)



 
 

 
 

   
 
 

   
 

66 
 

Tafla 46. Hvernig metur þú íslenskan sjávarútveg á þessum orðapörum? - Með lágt 
menntunarstig : Með hátt menntunarstig  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 1037 13,5% 16,2% 35,8% 19,9% 14,7%
Menntun**
Grunnskólanám 276 17,8% 14,1% 40,6% 15,2% 12,3%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 213 7,5% 14,6% 33,8% 23,0% 21,1%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 134 14,2% 14,9% 37,3% 17,2% 16,4%
Háskólanám 363 13,5% 19,3% 34,2% 21,5% 11,6%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 554 13,5% 19,9% 32,1% 20,0% 14,4%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 85 8,2% 20,0% 36,5% 16,5% 18,8%
Á eftirlaunum 140 9,3% 11,4% 35,0% 19,3% 25,0%
Önnur staða á vinnumarkaði 231 18,2% 8,7% 48,1% 19,0% 6,1%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 186 19,4% 14,0% 45,7% 13,4% 7,5%
501-700 þús. kr. 138 13,8% 15,2% 34,1% 18,8% 18,1%
701-1100 þús. kr. 208 12,0% 20,2% 39,4% 16,3% 12,0%
1101-1700 þús. kr. 202 6,4% 16,8% 34,2% 22,3% 20,3%
Hærri en 1700 þús. kr. 119 16,0% 16,8% 21,0% 32,8% 13,4%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 23 8,7% 8,7% 39,1% 21,7% 21,7%
Framsóknarflokkinn 79 7,6% 19,0% 30,4% 25,3% 17,7%
Miðflokkinn 43 9,3% 27,9% 9,3% 27,9% 25,6%
Pírata 76 19,7% 21,1% 43,4% 15,8% 0,0%
Samfylkinguna 194 17,0% 23,7% 37,1% 12,4% 9,8%
Sjálfstæðisflokkinn 154 9,7% 11,0% 22,7% 28,6% 27,9%
Viðreisn 73 23,3% 19,2% 37,0% 9,6% 11,0%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 46,8% 6,4% 27,7% 12,8% 6,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 267 9,7% 17,6% 23,2% 24,7% 24,7%
Hvorki mikla né litla 407 15,5% 16,7% 36,6% 20,6% 10,6%
Litla 360 13,9% 14,4% 44,2% 15,6% 11,9%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 255 12,5% 18,0% 27,8% 22,4% 19,2%
Já, foreldrar mínir 207 16,9% 21,3% 36,2% 15,5% 10,1%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 104 7,7% 17,3% 26,0% 33,7% 15,4%
Nei 348 17,0% 12,6% 38,2% 16,4% 15,8%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 309 8,7% 15,9% 31,1% 26,2% 18,1%
Já, ég/náinn aðili vann áður 405 19,5% 17,5% 30,9% 17,3% 14,8%
Nei 191 15,2% 17,3% 39,8% 14,1% 13,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Lágt 
menntunar-
stig (1-2)

Lágt 
menntunar-

stig (3)
Mitt á milli 

(4)

Hátt 
menntunar-

stig (5)

Hátt 
menntunar-
stig (6-7)
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Tafla 47. Fiskveiðar eru jafn mikilvægar fyrir efnahag Íslands eins og þær voru áður fyrr 

 

Tafla 48. Fiskveiðar eru jafn mikilvægar fyrir efnahag Íslands eins og þær voru áður fyrr - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 249 24,5% 2,6%
Frekar sammála 344 33,8% 2,9%
Hvorki sammála né ósammála 161 15,8% 2,2%
Frekar ósammála 228 22,4% 2,6%
Mjög ósammála 35 3,4% 1,1%
Alls 1017 100,0%
Fjöldi svarenda 1017 89,8%
Veit ekki 61 5,4%
Vil ekki svara 55 4,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

24,5%
33,8%

15,8%
22,4%

3,4%

0% 100%

Alls 1017 58,3% 15,8% 25,9%
Kyn
Karl 553 58,8% 14,3% 26,9%
Kona 464 57,8% 17,7% 24,6%
Aldur***
18-29 ára 186 50,5% 23,7% 25,8%
30-44 ára 294 57,1% 11,6% 31,3%
45-59 ára 257 54,5% 17,1% 28,4%
60 ára og eldri 279 68,5% 14,0% 17,6%
Búseta
Reykjavík 281 52,3% 15,3% 32,4%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 170 55,9% 17,1% 27,1%
Reykjanes 82 67,1% 18,3% 14,6%
Vesturland 86 62,8% 14,0% 23,3%
Vestfirðir 62 66,1% 14,5% 19,4%
Norðurland vestra 109 57,8% 13,8% 28,4%
Norðurland eystra 69 60,9% 15,9% 23,2%
Austurland 80 66,3% 12,5% 21,3%
Suðurland 79 65,8% 16,5% 17,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sammála Hvorki né ÓsammálaFjöldi
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Tafla 49. Fiskveiðar eru jafn mikilvægar fyrir efnahag Íslands eins og þær voru áður fyrr  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 1017 58,3% 15,8% 25,9%
Menntun***
Grunnskólanám 258 63,2% 19,4% 17,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 222 68,5% 13,5% 18,0%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 133 57,1% 10,5% 32,3%
Háskólanám 352 49,7% 15,9% 34,4%
Staða á vinnumarkaði**
Í launuðu starfi 541 55,5% 16,3% 28,3%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 87 57,5% 19,5% 23,0%
Á eftirlaunum 156 72,4% 12,2% 15,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 207 54,1% 16,4% 29,5%
Heimilistekjur*
500 þús. kr. eða lægri 164 56,7% 22,0% 21,3%
501-700 þús. kr. 139 61,9% 15,8% 22,3%
701-1100 þús. kr. 208 57,7% 15,9% 26,4%
1101-1700 þús. kr. 200 61,5% 12,0% 26,5%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 46,7% 15,8% 37,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 25 60,0% 16,0% 24,0%
Framsóknarflokkinn 76 59,2% 25,0% 15,8%
Miðflokkinn 47 74,5% 17,0% 8,5%
Pírata 73 28,8% 19,2% 52,1%
Samfylkinguna 202 50,5% 15,8% 33,7%
Sjálfstæðisflokkinn 158 74,7% 9,5% 15,8%
Viðreisn 73 41,1% 16,4% 42,5%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 57,4% 34,0% 8,5%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?
Mikla 278 59,4% 13,3% 27,3%
Hvorki mikla né litla 409 60,4% 16,9% 22,7%
Litla 328 55,2% 16,2% 28,7%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 264 63,3% 12,1% 24,6%
Já, foreldrar mínir 207 44,9% 21,3% 33,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 104 74,0% 12,5% 13,5%
Nei 347 59,7% 15,9% 24,5%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 309 64,1% 10,4% 25,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 413 57,6% 17,4% 24,9%
Nei 190 54,7% 16,8% 28,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 50. Það ætti að vera fiskvinnsla í öllum sjávarplássum á landinu 

 

Tafla 51. Það ætti að vera fiskvinnsla í öllum sjávarplássum á landinu - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 143 14,3% 2,2%
Frekar sammála 271 27,2% 2,8%
Hvorki sammála né ósammála 316 31,6% 2,9%
Frekar ósammála 158 15,8% 2,3%
Mjög ósammála 110 11,1% 1,9%
Alls 999 100,0%
Fjöldi svarenda 999 88,2%
Veit ekki 77 6,8%
Vil ekki svara 57 5,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

14,3%
27,2%

31,6%
15,8%

11,1%

0% 100%

Alls 999 41,5% 31,6% 26,9%
Kyn***
Karl 548 36,9% 30,1% 33,0%
Kona 451 47,0% 33,5% 19,5%
Aldur*
18-29 ára 184 38,0% 39,7% 22,3%
30-44 ára 289 39,4% 28,0% 32,5%
45-59 ára 254 41,7% 31,1% 27,2%
60 ára og eldri 273 45,8% 30,8% 23,4%
Búseta***
Reykjavík 266 35,0% 31,2% 33,8%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 172 37,8% 37,8% 24,4%
Reykjanes 80 48,8% 33,8% 17,5%
Vesturland 85 63,5% 18,8% 17,6%
Vestfirðir 61 54,1% 19,7% 26,2%
Norðurland vestra 109 47,7% 23,9% 28,4%
Norðurland eystra 70 47,1% 24,3% 28,6%
Austurland 79 40,5% 25,3% 34,2%
Suðurland 79 44,3% 35,4% 20,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 52. Það ætti að vera fiskvinnsla í öllum sjávarplássum á landinu  Bakgrunnsgreining 
(frh.) 

 
  

Alls 999 41,5% 31,6% 26,9%
Menntun***
Grunnskólanám 256 47,7% 34,4% 18,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 221 47,5% 29,0% 23,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 124 39,5% 29,0% 31,5%
Háskólanám 347 33,4% 32,0% 34,6%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 528 39,6% 28,4% 32,0%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 85 36,5% 25,9% 37,6%
Á eftirlaunum 151 44,4% 35,1% 20,5%
Önnur staða á vinnumarkaði 208 45,2% 37,5% 17,3%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 163 34,4% 40,5% 25,2%
501-700 þús. kr. 138 51,4% 24,6% 23,9%
701-1100 þús. kr. 206 47,6% 32,0% 20,4%
1101-1700 þús. kr. 194 29,9% 34,5% 35,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 117 21,4% 25,6% 53,0%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 58,3% 29,2% 12,5%
Framsóknarflokkinn 75 28,0% 38,7% 33,3%
Miðflokkinn 47 66,0% 17,0% 17,0%
Pírata 71 19,7% 54,9% 25,4%
Samfylkinguna 194 40,7% 30,4% 28,9%
Sjálfstæðisflokkinn 151 28,5% 23,8% 47,7%
Viðreisn 71 32,4% 31,0% 36,6%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 46 63,0% 26,1% 10,9%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 274 38,3% 23,4% 38,3%
Hvorki mikla né litla 404 44,3% 35,1% 20,5%
Litla 319 40,8% 34,2% 25,1%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 263 44,9% 26,2% 28,9%
Já, foreldrar mínir 193 34,2% 35,2% 30,6%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 104 42,3% 29,8% 27,9%
Nei 335 38,5% 34,0% 27,5%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 307 39,7% 28,7% 31,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 398 44,7% 26,4% 28,9%
Nei 180 28,9% 45,6% 25,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 53. Það ættu að vera stundaðar fiskveiðar við öll sjávarpláss á landinu 

 

Tafla 54. Það ættu að vera stundaðar fiskveiðar við öll sjávarpláss á landinu - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 186 18,8% 2,4%
Frekar sammála 277 27,9% 2,8%
Hvorki sammála né ósammála 270 27,2% 2,8%
Frekar ósammála 169 17,0% 2,3%
Mjög ósammála 91 9,2% 1,8%
Alls 994 100,0%
Fjöldi svarenda 994 87,7%
Veit ekki 82 7,3%
Vil ekki svara 57 5,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

18,8%
27,9%
27,2%

17,0%
9,2%

0% 100%

Alls 994 46,7% 27,2% 26,2%
Kyn
Karl 548 47,8% 24,5% 27,7%
Kona 445 45,2% 30,6% 24,3%
Aldur***
18-29 ára 176 19,9% 38,1% 42,0%
30-44 ára 295 48,8% 23,4% 27,8%
45-59 ára 252 54,0% 26,2% 19,8%
60 ára og eldri 269 55,0% 24,9% 20,1%
Búseta***
Reykjavík 270 37,4% 30,4% 32,2%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 168 40,5% 31,0% 28,6%
Reykjanes 81 61,7% 23,5% 14,8%
Vesturland 91 65,9% 9,9% 24,2%
Vestfirðir 62 67,7% 12,9% 19,4%
Norðurland vestra 107 49,5% 27,1% 23,4%
Norðurland eystra 68 51,5% 27,9% 20,6%
Austurland 77 58,4% 18,2% 23,4%
Suðurland 76 61,8% 19,7% 18,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sammála Hvorki né ÓsammálaFjöldi
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Tafla 55. Það ættu að vera stundaðar fiskveiðar við öll sjávarpláss á landinu  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 994 46,7% 27,2% 26,2%
Menntun***
Grunnskólanám 250 43,6% 37,2% 19,2%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 219 55,7% 25,1% 19,2%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 130 42,3% 16,9% 40,8%
Háskólanám 348 43,1% 25,9% 31,0%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 535 47,1% 26,0% 26,9%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 86 44,2% 26,7% 29,1%
Á eftirlaunum 148 56,1% 23,0% 20,9%
Önnur staða á vinnumarkaði 199 37,2% 34,2% 28,6%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 164 24,4% 37,2% 38,4%
501-700 þús. kr. 135 61,5% 23,7% 14,8%
701-1100 þús. kr. 208 55,3% 25,5% 19,2%
1101-1700 þús. kr. 191 43,5% 26,7% 29,8%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 32,5% 19,2% 48,3%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 87,5% 8,3% 4,2%
Framsóknarflokkinn 73 32,9% 37,0% 30,1%
Miðflokkinn 46 78,3% 8,7% 13,0%
Pírata 71 39,4% 29,6% 31,0%
Samfylkinguna 200 49,5% 24,5% 26,0%
Sjálfstæðisflokkinn 157 34,4% 22,9% 42,7%
Viðreisn 64 42,2% 23,4% 34,4%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 48 52,1% 37,5% 10,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 277 53,1% 16,2% 30,7%
Hvorki mikla né litla 400 47,5% 34,3% 18,3%
Litla 316 39,9% 27,8% 32,3%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 260 53,5% 23,8% 22,7%
Já, foreldrar mínir 191 44,0% 28,8% 27,2%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 104 55,8% 23,1% 21,2%
Nei 345 42,6% 27,0% 30,4%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 308 50,3% 23,1% 26,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 411 50,6% 23,6% 25,8%
Nei 171 35,1% 33,9% 31,0%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 56. Byggðir sem treysta á sjávarútveg þurfa fjölbreyttari atvinnugreinar svo byggð 
leggist ekki af í þeim 

 

Tafla 57. Byggðir sem treysta á sjávarútveg þurfa fjölbreyttari atvinnugreinar svo byggð 
leggist ekki af í þeim - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 382 37,3% 3,0%
Frekar sammála 494 48,1% 3,1%
Hvorki sammála né ósammála 121 11,8% 2,0%
Frekar ósammála 20 1,9% 0,8%
Mjög ósammála 9 0,9% 0,6%
Alls 1026 100,0%
Fjöldi svarenda 1026 90,6%
Veit ekki 52 4,6%
Vil ekki svara 55 4,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

37,3%
48,1%

11,8%
1,9%
0,9%

0% 100%

Alls 1026 85,4% 11,8% 2,8%
Kyn
Karl 550 84,4% 12,7% 2,9%
Kona 477 86,6% 10,7% 2,7%
Aldur
18-29 ára 194 87,6% 11,9% 0,5%
30-44 ára 294 85,4% 11,9% 2,7%
45-59 ára 260 85,0% 11,9% 3,1%
60 ára og eldri 278 84,2% 11,5% 4,3%
Búseta^
Reykjavík 278 87,1% 10,4% 2,5%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 177 83,1% 14,7% 2,3%
Reykjanes 81 80,2% 17,3% 2,5%
Vesturland 83 85,5% 13,3% 1,2%
Vestfirðir 62 88,7% 8,1% 3,2%
Norðurland vestra 111 88,3% 6,3% 5,4%
Norðurland eystra 70 90,0% 7,1% 2,9%
Austurland 81 84,0% 9,9% 6,2%
Suðurland 77 94,8% 3,9% 1,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sammála Hvorki né ÓsammálaFjöldi
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Tafla 58. Byggðir sem treysta á sjávarútveg þurfa fjölbreyttari atvinnugreinar svo byggð 
leggist ekki af í þeim  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 1026 85,4% 11,8% 2,8%
Menntun***
Grunnskólanám 266 81,6% 15,8% 2,6%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 221 86,9% 8,6% 4,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 133 81,2% 18,8% 0,0%
Háskólanám 353 89,2% 8,2% 2,5%
Staða á vinnumarkaði**
Í launuðu starfi 542 83,4% 14,4% 2,2%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 86 76,7% 18,6% 4,7%
Á eftirlaunum 154 87,7% 8,4% 3,9%
Önnur staða á vinnumarkaði 215 93,0% 5,1% 1,9%
Heimilistekjur^
500 þús. kr. eða lægri 175 87,4% 11,4% 1,1%
501-700 þús. kr. 140 88,6% 9,3% 2,1%
701-1100 þús. kr. 207 88,9% 6,3% 4,8%
1101-1700 þús. kr. 199 81,4% 16,6% 2,0%
Hærri en 1700 þús. kr. 121 81,0% 19,0% 0,0%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 24 100,0% 0,0% 0,0%
Framsóknarflokkinn 78 82,1% 14,1% 3,8%
Miðflokkinn 47 87,2% 12,8% 0,0%
Pírata 72 83,3% 12,5% 4,2%
Samfylkinguna 201 83,1% 12,9% 4,0%
Sjálfstæðisflokkinn 158 82,3% 15,8% 1,9%
Viðreisn 73 89,0% 9,6% 1,4%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 89,4% 6,4% 4,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?*
Mikla 277 79,8% 16,2% 4,0%
Hvorki mikla né litla 408 88,2% 9,8% 2,0%
Litla 340 86,8% 10,3% 2,9%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 263 87,5% 9,9% 2,7%
Já, foreldrar mínir 209 76,6% 20,1% 3,3%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 105 88,6% 9,5% 1,9%
Nei 348 86,5% 10,6% 2,9%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 310 82,3% 12,6% 5,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 414 87,0% 11,8% 1,2%
Nei 187 89,8% 8,0% 2,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 59. Á sínum tíma var nauðsynlegt að koma kvótakerfinu á til að vernda fiskistofna 

 

Tafla 60. Á sínum tíma var nauðsynlegt að koma kvótakerfinu á til að vernda fiskistofna - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 288 29,6% 2,9%
Frekar sammála 393 40,4% 3,1%
Hvorki sammála né ósammála 160 16,5% 2,3%
Frekar ósammála 68 7,0% 1,6%
Mjög ósammála 64 6,6% 1,6%
Alls 973 100,0%
Fjöldi svarenda 973 85,8%
Veit ekki 103 9,1%
Vil ekki svara 57 5,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

29,6%
40,4%

16,5%
7,0%
6,6%

0% 100%

Alls 973 70,0% 16,5% 13,5%
Kyn**
Karl 536 73,7% 13,4% 12,9%
Kona 436 65,6% 20,2% 14,2%
Aldur***
18-29 ára 180 85,6% 11,7% 2,8%
30-44 ára 281 66,2% 16,4% 17,4%
45-59 ára 245 62,0% 18,0% 20,0%
60 ára og eldri 267 70,8% 18,4% 10,9%
Búseta*
Reykjavík 263 71,1% 13,7% 15,2%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 163 70,6% 16,6% 12,9%
Reykjanes 80 66,3% 21,3% 12,5%
Vesturland 77 70,1% 23,4% 6,5%
Vestfirðir 58 60,3% 10,3% 29,3%
Norðurland vestra 106 65,1% 18,9% 16,0%
Norðurland eystra 66 75,8% 18,2% 6,1%
Austurland 78 59,0% 21,8% 19,2%
Suðurland 78 67,9% 17,9% 14,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 61. Á sínum tíma var nauðsynlegt að koma kvótakerfinu á til að vernda fiskistofna  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 973 70,0% 16,5% 13,5%
Menntun*
Grunnskólanám 258 69,4% 20,9% 9,7%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 216 68,5% 13,0% 18,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 127 73,2% 18,1% 8,7%
Háskólanám 323 70,9% 14,9% 14,2%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 510 70,0% 14,5% 15,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 88 59,1% 21,6% 19,3%
Á eftirlaunum 149 76,5% 14,1% 9,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 203 70,0% 20,7% 9,4%
Heimilistekjur**
500 þús. kr. eða lægri 160 72,5% 20,6% 6,9%
501-700 þús. kr. 134 65,7% 15,7% 18,7%
701-1100 þús. kr. 195 71,3% 14,9% 13,8%
1101-1700 þús. kr. 192 68,8% 17,7% 13,5%
Hærri en 1700 þús. kr. 116 83,6% 8,6% 7,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 33,3% 54,2% 12,5%
Framsóknarflokkinn 77 66,2% 26,0% 7,8%
Miðflokkinn 47 59,6% 27,7% 12,8%
Pírata 70 58,6% 20,0% 21,4%
Samfylkinguna 188 67,6% 12,2% 20,2%
Sjálfstæðisflokkinn 152 80,3% 12,5% 7,2%
Viðreisn 70 80,0% 10,0% 10,0%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 89,4% 6,4% 4,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?*
Mikla 272 66,9% 14,3% 18,8%
Hvorki mikla né litla 400 72,8% 15,8% 11,5%
Litla 299 69,6% 19,1% 11,4%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 260 66,9% 16,5% 16,5%
Já, foreldrar mínir 197 63,5% 17,8% 18,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 102 69,6% 13,7% 16,7%
Nei 320 74,4% 17,2% 8,4%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 304 65,1% 15,5% 19,4%
Já, ég/náinn aðili vann áður 395 70,1% 16,7% 13,2%
Nei 167 78,4% 14,4% 7,2%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 62. Kvótakerfið virkar eins og því var ætlað að gera 

 

Tafla 63. Kvótakerfið virkar eins og því var ætlað að gera - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 71 7,6% 1,7%
Frekar sammála 139 14,8% 2,3%
Hvorki sammála né ósammála 171 18,2% 2,5%
Frekar ósammála 265 28,3% 2,9%
Mjög ósammála 290 31,0% 3,0%
Alls 937 100,0%
Fjöldi svarenda 937 82,7%
Veit ekki 141 12,4%
Vil ekki svara 56 4,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

7,6%
14,8%
18,2%

28,3%
31,0%

0% 100%

Alls 937 22,4% 18,2% 59,3%
Kyn***
Karl 543 27,8% 15,5% 56,7%
Kona 393 15,0% 22,1% 62,8%
Aldur***
18-29 ára 154 12,3% 27,3% 60,4%
30-44 ára 283 26,9% 15,5% 57,6%
45-59 ára 243 18,1% 17,3% 64,6%
60 ára og eldri 256 27,3% 16,8% 55,9%
Búseta
Reykjavík 254 20,9% 13,0% 66,1%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 155 24,5% 20,0% 55,5%
Reykjanes 79 20,3% 17,7% 62,0%
Vesturland 80 26,3% 17,5% 56,3%
Vestfirðir 60 21,7% 10,0% 68,3%
Norðurland vestra 103 19,4% 19,4% 61,2%
Norðurland eystra 66 22,7% 31,8% 45,5%
Austurland 76 19,7% 17,1% 63,2%
Suðurland 75 28,0% 21,3% 50,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 64. Kvótakerfið virkar eins og því var ætlað að gera  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 937 22,4% 18,2% 59,3%
Menntun***
Grunnskólanám 230 11,7% 30,4% 57,8%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 217 27,6% 14,3% 58,1%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 113 24,8% 18,6% 56,6%
Háskólanám 333 25,5% 12,9% 61,6%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 507 22,1% 19,1% 58,8%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 86 37,2% 14,0% 48,8%
Á eftirlaunum 142 28,2% 15,5% 56,3%
Önnur staða á vinnumarkaði 178 8,4% 20,2% 71,3%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 141 11,3% 22,0% 66,7%
501-700 þús. kr. 131 24,4% 26,0% 49,6%
701-1100 þús. kr. 191 19,4% 16,2% 64,4%
1101-1700 þús. kr. 197 26,4% 16,8% 56,9%
Hærri en 1700 þús. kr. 114 33,3% 7,9% 58,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 23 0,0% 21,7% 78,3%
Framsóknarflokkinn 75 26,7% 25,3% 48,0%
Miðflokkinn 47 21,3% 29,8% 48,9%
Pírata 70 15,7% 11,4% 72,9%
Samfylkinguna 192 10,9% 11,5% 77,6%
Sjálfstæðisflokkinn 143 58,0% 21,0% 21,0%
Viðreisn 54 18,5% 3,7% 77,8%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 10,6% 31,9% 57,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 274 36,9% 12,0% 51,1%
Hvorki mikla né litla 399 17,0% 21,3% 61,7%
Litla 262 15,3% 20,2% 64,5%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 257 23,3% 14,4% 62,3%
Já, foreldrar mínir 192 25,5% 18,2% 56,3%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 27,7% 16,8% 55,4%
Nei 298 20,8% 19,1% 60,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?*
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 299 29,8% 15,4% 54,8%
Já, ég/náinn aðili vann áður 397 18,6% 17,6% 63,7%
Nei 144 23,6% 16,7% 59,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 65. Íslensk stjórnvöld hafa komið á góðu kerfi til að styrkja byggðarlög þar sem 
fiskveiðar hafa dregist saman 

 

Tafla 66. Íslensk stjórnvöld hafa komið á góðu kerfi til að styrkja byggðarlög þar sem 
fiskveiðar hafa dregist saman - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 11 1,2% 0,7%
Frekar sammála 85 9,3% 1,9%
Hvorki sammála né ósammála 229 25,0% 2,8%
Frekar ósammála 314 34,4% 3,1%
Mjög ósammála 275 30,1% 3,0%
Alls 914 100,0%
Fjöldi svarenda 914 80,7%
Veit ekki 162 14,3%
Vil ekki svara 57 5,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

1,2%
9,3%

25,0%
34,4%

30,1%

0% 100%

Alls 914 10,5% 25,0% 64,5%
Kyn***
Karl 535 14,6% 23,9% 61,5%
Kona 378 4,8% 26,5% 68,8%
Aldur**
18-29 ára 143 18,9% 29,4% 51,7%
30-44 ára 272 9,9% 27,9% 62,1%
45-59 ára 235 7,7% 22,1% 70,2%
60 ára og eldri 265 9,1% 22,3% 68,7%
Búseta
Reykjavík 249 9,2% 25,7% 65,1%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 144 9,7% 25,0% 65,3%
Reykjanes 79 16,5% 16,5% 67,1%
Vesturland 77 19,5% 23,4% 57,1%
Vestfirðir 61 6,6% 14,8% 78,7%
Norðurland vestra 105 9,5% 24,8% 65,7%
Norðurland eystra 65 9,2% 35,4% 55,4%
Austurland 76 9,2% 21,1% 69,7%
Suðurland 75 12,0% 28,0% 60,0%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 67. Íslensk stjórnvöld hafa komið á góðu kerfi til að styrkja byggðarlög þar sem 
fiskveiðar hafa dregist saman  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 914 10,5% 25,0% 64,5%
Menntun***
Grunnskólanám 218 15,6% 31,2% 53,2%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 218 6,4% 22,9% 70,6%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 106 17,0% 18,9% 64,2%
Háskólanám 325 8,6% 24,6% 66,8%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 495 9,5% 27,1% 63,4%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 82 15,9% 19,5% 64,6%
Á eftirlaunum 147 10,2% 23,8% 66,0%
Önnur staða á vinnumarkaði 170 10,0% 24,7% 65,3%
Heimilistekjur**
500 þús. kr. eða lægri 132 11,4% 25,8% 62,9%
501-700 þús. kr. 132 14,4% 20,5% 65,2%
701-1100 þús. kr. 190 4,7% 26,3% 68,9%
1101-1700 þús. kr. 182 9,9% 26,9% 63,2%
Hærri en 1700 þús. kr. 112 10,7% 41,1% 48,2%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 0,0% 20,8% 79,2%
Framsóknarflokkinn 74 14,9% 39,2% 45,9%
Miðflokkinn 45 2,2% 24,4% 73,3%
Pírata 68 2,9% 22,1% 75,0%
Samfylkinguna 195 7,7% 15,4% 76,9%
Sjálfstæðisflokkinn 139 23,0% 41,7% 35,3%
Viðreisn 58 6,9% 20,7% 72,4%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 44 18,2% 13,6% 68,2%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 276 17,0% 21,7% 61,2%
Hvorki mikla né litla 393 8,7% 20,1% 71,2%
Litla 245 6,1% 36,7% 57,1%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 259 8,5% 22,4% 69,1%
Já, foreldrar mínir 174 12,1% 20,7% 67,2%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 8,9% 23,8% 67,3%
Nei 302 11,6% 27,5% 60,9%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 297 12,8% 22,2% 65,0%
Já, ég/náinn aðili vann áður 384 8,6% 21,9% 69,5%
Nei 147 10,2% 29,3% 60,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 68. Hversu sammála eða ósammála ertu því að þetta sé rétt túlkun á lögum um stjórn 
fiskveiða? - Þar sem nytjastofnar á Íslandsmiðum eru sameign þjóðarinnar skal sanngjarnt 
endurgjald frá þeim sem nýta nytjastofnana renna í sameiginlega sjóði 

 

Tafla 69. Hversu sammála eða ósammála ertu því að þetta sé rétt túlkun á lögum um stjórn 
fiskveiða? - Þar sem nytjastofnar á Íslandsmiðum eru sameign þjóðarinnar skal sanngjarnt 
endurgjald frá þeim sem nýta nytjastofnana renna í sameiginlega sjóði - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 602 63,2% 3,1%
Frekar sammála 201 21,1% 2,6%
Hvorki sammála né ósammála 101 10,6% 2,0%
Frekar ósammála 21 2,2% 0,9%
Mjög ósammála 27 2,9% 1,1%
Alls 953 100,0%
Fjöldi svarenda 953 84,1%
Veit ekki 94 8,3%
Vil ekki svara 86 7,6%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

63,2%
21,1%

10,6%
2,2%
2,9%

0% 100%

Alls 953 84,4% 10,6% 5,1%
Kyn***
Karl 544 86,0% 7,2% 6,8%
Kona 410 82,0% 15,1% 2,9%
Aldur***
18-29 ára 152 71,1% 25,0% 3,9%
30-44 ára 281 83,6% 10,0% 6,4%
45-59 ára 248 86,7% 5,6% 7,7%
60 ára og eldri 272 90,1% 7,7% 2,2%
Búseta^
Reykjavík 260 91,5% 5,4% 3,1%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 157 81,5% 12,1% 6,4%
Reykjanes 76 85,5% 7,9% 6,6%
Vesturland 81 81,5% 16,0% 2,5%
Vestfirðir 59 84,7% 11,9% 3,4%
Norðurland vestra 101 81,2% 13,9% 5,0%
Norðurland eystra 67 76,1% 13,4% 10,4%
Austurland 77 72,7% 13,0% 14,3%
Suðurland 81 76,5% 19,8% 3,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sammála Hvorki né ÓsammálaFjöldi
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Tafla 70. Hversu sammála eða ósammála ertu því að þetta sé rétt túlkun á lögum um stjórn 
fiskveiða? - Þar sem nytjastofnar á Íslandsmiðum eru sameign þjóðarinnar skal sanngjarnt 
endurgjald frá þeim sem nýta nytjastofnana renna í sameiginlega sjóði  Bakgrunnsgreining 
(frh.) 

  

Alls 953 84,4% 10,6% 5,1%
Menntun***
Grunnskólanám 226 76,1% 18,1% 5,8%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 222 82,4% 11,7% 5,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 118 80,5% 16,1% 3,4%
Háskólanám 339 92,3% 3,5% 4,1%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 517 86,7% 9,7% 3,7%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 87 78,2% 5,7% 16,1%
Á eftirlaunum 153 92,8% 5,2% 2,0%
Önnur staða á vinnumarkaði 174 76,4% 20,1% 3,4%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 128 78,1% 20,3% 1,6%
501-700 þús. kr. 136 81,6% 15,4% 2,9%
701-1100 þús. kr. 200 86,0% 9,5% 4,5%
1101-1700 þús. kr. 199 86,9% 6,0% 7,0%
Hærri en 1700 þús. kr. 118 90,7% 4,2% 5,1%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 24 95,8% 4,2% 0,0%
Framsóknarflokkinn 65 86,2% 7,7% 6,2%
Miðflokkinn 48 81,3% 16,7% 2,1%
Pírata 73 95,9% 0,0% 4,1%
Samfylkinguna 198 95,5% 2,0% 2,5%
Sjálfstæðisflokkinn 151 74,8% 17,9% 7,3%
Viðreisn 66 90,9% 9,1% 0,0%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 76,6% 21,3% 2,1%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 273 83,5% 7,7% 8,8%
Hvorki mikla né litla 392 86,7% 9,2% 4,1%
Litla 287 81,9% 15,0% 3,1%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 257 85,2% 11,3% 3,5%
Já, foreldrar mínir 186 86,6% 8,6% 4,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 91,1% 6,9% 2,0%
Nei 337 82,8% 10,7% 6,5%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 298 85,6% 8,4% 6,0%
Já, ég/náinn aðili vann áður 406 87,2% 8,9% 3,9%
Nei 176 80,7% 14,8% 4,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 71. Hversu sammála eða ósammála ertu því að þetta sé rétt túlkun á lögum um stjórn 
fiskveiða? - Þar sem nytjastofnar á Íslandsmiðum eru sameign þjóðarinnar eiga allir 
landsmenn rétt á að veiða í atvinnuskyni án kvóta 

 

Tafla 72. Hversu sammála eða ósammála ertu því að þetta sé rétt túlkun á lögum um stjórn 
fiskveiða? - Þar sem nytjastofnar á Íslandsmiðum eru sameign þjóðarinnar eiga allir 
landsmenn rétt á að veiða í atvinnuskyni án kvóta - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 61 6,4% 1,6%
Frekar sammála 107 11,3% 2,0%
Hvorki sammála né ósammála 193 20,4% 2,6%
Frekar ósammála 296 31,1% 2,9%
Mjög ósammála 292 30,8% 2,9%
Alls 949 100,0%
Fjöldi svarenda 949 83,8%
Veit ekki 96 8,5%
Vil ekki svara 88 7,7%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

6,4%
11,3%

20,4%
31,1%
30,8%

0% 100%

Alls 949 17,7% 20,4% 61,9%
Kyn***
Karl 537 19,9% 15,8% 64,2%
Kona 414 15,0% 26,3% 58,7%
Aldur*
18-29 ára 163 11,0% 27,0% 62,0%
30-44 ára 284 15,1% 17,3% 67,6%
45-59 ára 245 20,8% 20,8% 58,4%
60 ára og eldri 258 22,1% 19,4% 58,5%
Búseta***
Reykjavík 259 15,1% 14,7% 70,3%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 155 20,6% 23,2% 56,1%
Reykjanes 79 26,6% 29,1% 44,3%
Vesturland 82 22,0% 18,3% 59,8%
Vestfirðir 59 33,9% 27,1% 39,0%
Norðurland vestra 104 23,1% 25,0% 51,9%
Norðurland eystra 66 9,1% 22,7% 68,2%
Austurland 79 12,7% 24,1% 63,3%
Suðurland 79 12,7% 19,0% 68,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 73. Hversu sammála eða ósammála ertu því að þetta sé rétt túlkun á lögum um stjórn 
fiskveiða? - Þar sem nytjastofnar á Íslandsmiðum eru sameign þjóðarinnar eiga allir 
landsmenn rétt á að veiða í atvinnuskyni án kvóta  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 949 17,7% 20,4% 61,9%
Menntun***
Grunnskólanám 230 20,4% 28,3% 51,3%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 220 21,8% 19,5% 58,6%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 123 13,8% 17,1% 69,1%
Háskólanám 332 14,2% 16,6% 69,3%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 514 17,1% 18,9% 64,0%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 85 15,3% 9,4% 75,3%
Á eftirlaunum 143 25,2% 16,1% 58,7%
Önnur staða á vinnumarkaði 185 15,7% 32,4% 51,9%
Heimilistekjur
500 þús. kr. eða lægri 136 16,2% 25,0% 58,8%
501-700 þús. kr. 132 15,2% 25,0% 59,8%
701-1100 þús. kr. 198 18,2% 18,7% 63,1%
1101-1700 þús. kr. 197 17,3% 18,3% 64,5%
Hærri en 1700 þús. kr. 113 14,2% 13,3% 72,6%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?*
Flokk fólksins 24 33,3% 33,3% 33,3%
Framsóknarflokkinn 67 20,9% 16,4% 62,7%
Miðflokkinn 45 33,3% 11,1% 55,6%
Pírata 74 16,2% 21,6% 62,2%
Samfylkinguna 195 17,9% 20,0% 62,1%
Sjálfstæðisflokkinn 147 18,4% 9,5% 72,1%
Viðreisn 73 16,4% 21,9% 61,6%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 45 22,2% 26,7% 51,1%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?**
Mikla 272 20,6% 12,9% 66,5%
Hvorki mikla né litla 390 15,9% 22,3% 61,8%
Litla 287 17,4% 24,7% 57,8%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 256 16,8% 17,2% 66,0%
Já, foreldrar mínir 199 11,6% 23,1% 65,3%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 25,7% 16,8% 57,4%
Nei 324 21,0% 17,9% 61,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 304 18,4% 15,1% 66,4%
Já, ég/náinn aðili vann áður 404 18,6% 20,3% 61,1%
Nei 172 16,3% 22,1% 61,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 74. Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast að lög um stjórn fiskveiða stuðli að? - 
Fyrsta sæti 

 

Tafla 75. Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast að lög um stjórn fiskveiða stuðli að? - 
Fyrsta sæti - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Sanngjarnt gjald af nýtingu fiskistofna á 
Íslandsmiðum renni til þjóðarinnar

419 42,5% 3,1%

Hagkvæm nýting fiskistofna á Íslandsmiðum 185 18,7% 2,4%
Umhverfisvernd 117 11,8% 2,0%
Traust atvinna 114 11,5% 2,0%
Byggð hringinn í kringum landið 67 6,8% 1,6%
Þeir sem nýti fiskistofna standi straum af 
kostnaði við fiskveiðistjórnunarkerfið

44 4,5% 1,3%

Möguleiki fólks til að starfa við fiskveiðar 35 3,5% 1,1%
Annað 6 0,6% 0,5%
Alls 986 100,0%
Fjöldi svarenda 986 87,1%
Vil ekki svara 147 12,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

42,5%

18,7%

11,8%

11,5%

6,8%

4,5%

3,5%

0,6%

0% 100%

Alls 986 42,5% 18,7% 11,8% 11,5% 15,4%
Kyn***
Karl 534 47,8% 22,1% 5,8% 8,4% 15,9%
Kona 453 36,2% 14,8% 19,0% 15,2% 14,8%
Aldur***
18-29 ára 178 21,3% 9,6% 41,0% 16,3% 11,8%
30-44 ára 288 46,5% 17,7% 8,3% 13,2% 14,2%
45-59 ára 251 48,2% 18,7% 4,8% 10,8% 17,5%
60 ára og eldri 271 46,9% 25,8% 3,0% 7,4% 17,0%
Búseta***
Reykjavík 268 44,8% 17,5% 14,6% 10,8% 12,3%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 168 44,6% 20,2% 14,9% 8,3% 11,9%
Reykjanes 77 49,4% 6,5% 5,2% 15,6% 23,4%
Vesturland 88 29,5% 28,4% 3,4% 14,8% 23,9%
Vestfirðir 58 43,1% 17,2% 6,9% 12,1% 20,7%
Norðurland vestra 105 28,6% 22,9% 10,5% 8,6% 29,5%
Norðurland eystra 75 38,7% 20,0% 5,3% 22,7% 13,3%
Austurland 70 47,1% 20,0% 2,9% 2,9% 27,1%
Suðurland 76 35,5% 27,6% 9,2% 13,2% 14,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Sanngjarnt 
gjald til 
þjóðar

Hagkvæm 
nýting

Umhverfis-
vernd

Traust 
atvinna Annað
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Tafla 76. Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast að lög um stjórn fiskveiða stuðli að? - 
Fyrsta sæti  Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 986 42,5% 18,7% 11,8% 11,5% 15,4%
Menntun***
Grunnskólanám 247 36,4% 8,5% 22,7% 18,2% 14,2%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 220 48,6% 20,9% 2,3% 7,3% 20,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 132 26,5% 18,9% 18,9% 18,2% 17,4%
Háskólanám 347 49,3% 24,2% 7,2% 7,5% 11,8%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 535 47,5% 21,1% 6,7% 10,8% 13,8%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 87 46,0% 21,8% 3,4% 10,3% 18,4%
Á eftirlaunum 154 48,7% 23,4% 4,5% 7,8% 15,6%
Önnur staða á vinnumarkaði 194 23,7% 8,2% 34,5% 16,5% 17,0%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 156 24,4% 10,3% 33,3% 10,9% 21,2%
501-700 þús. kr. 136 57,4% 15,4% 4,4% 11,8% 11,0%
701-1100 þús. kr. 207 47,3% 22,2% 8,7% 7,7% 14,0%
1101-1700 þús. kr. 198 46,5% 24,2% 6,6% 7,1% 15,7%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 39,2% 28,3% 3,3% 20,8% 8,3%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 29,2% 8,3% 4,2% 41,7% 16,7%
Framsóknarflokkinn 80 33,8% 16,3% 11,3% 20,0% 18,8%
Miðflokkinn 48 41,7% 22,9% 6,3% 10,4% 18,8%
Pírata 74 54,1% 8,1% 24,3% 0,0% 13,5%
Samfylkinguna 201 63,2% 13,9% 9,5% 3,0% 10,4%
Sjálfstæðisflokkinn 156 26,9% 37,8% 5,1% 13,5% 16,7%
Viðreisn 72 61,1% 11,1% 22,2% 2,8% 2,8%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 48 31,3% 27,1% 18,8% 8,3% 14,6%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 263 42,2% 27,0% 7,2% 8,4% 15,2%
Hvorki mikla né litla 395 52,7% 18,0% 7,8% 7,1% 14,4%
Litla 327 30,9% 13,1% 20,2% 19,3% 16,5%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 260 42,7% 25,8% 2,3% 8,1% 21,2%
Já, foreldrar mínir 209 51,2% 15,3% 14,4% 8,1% 11,0%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 106 40,6% 15,1% 13,2% 17,0% 14,2%
Nei 355 40,8% 18,6% 14,9% 12,4% 13,2%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 311 37,0% 21,5% 8,4% 14,1% 19,0%
Já, ég/náinn aðili vann áður 415 48,0% 18,6% 9,2% 8,7% 15,7%
Nei 192 46,9% 20,3% 16,1% 8,3% 8,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Sanngjarnt 
gjald til 
þjóðar

Hagkvæm 
nýting

Umhverfis-
vernd

Traust 
atvinna Annað
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Tafla 77. Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast að lög um stjórn fiskveiða stuðli að? - 
Annað sæti 

 

Tafla 78. Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast að lög um stjórn fiskveiða stuðli að? - 
Þriðja sæti 

 
  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Sanngjarnt gjald af nýtingu fiskistofna á 
Íslandsmiðum renni til þjóðarinnar

222 22,6% 2,6%

Hagkvæm nýting fiskistofna á Íslandsmiðum 218 22,2% 2,6%
Þeir sem nýti fiskistofna standi straum af 
kostnaði við fiskveiðistjórnunarkerfið

172 17,5% 2,4%

Umhverfisvernd 122 12,4% 2,1%
Traust atvinna 93 9,5% 1,8%
Byggð hringinn í kringum landið 78 8,0% 1,7%
Möguleiki fólks til að starfa við fiskveiðar 71 7,3% 1,6%
Annað 6 0,6% 0,5%
Alls 982 100,0%
Fjöldi svarenda 982 86,7%
Vil ekki svara 151 13,3%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

22,6%

22,2%

17,5%

12,4%

9,5%

8,0%

7,3%

0,6%

0% 100%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Hagkvæm nýting fiskistofna á Íslandsmiðum 199 20,4% 2,5%
Þeir sem nýti fiskistofna standi straum af 
kostnaði við fiskveiðistjórnunarkerfið

167 17,1% 2,4%

Umhverfisvernd 163 16,7% 2,3%
Byggð hringinn í kringum landið 153 15,6% 2,3%
Möguleiki fólks til að starfa við fiskveiðar 108 11,1% 2,0%
Traust atvinna 90 9,3% 1,8%
Sanngjarnt gjald af nýtingu fiskistofna á 
Íslandsmiðum renni til þjóðarinnar

88 9,0% 1,8%

Annað 7 0,8% 0,5%
Alls 976 100,0%
Fjöldi svarenda 976 86,1%
Vil ekki svara 157 13,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

20,4%

17,1%

16,7%

15,6%

11,1%

9,3%

9,0%

0,8%

0% 100%
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Tafla 79. Hvað af eftirfarandi finnst þér mikilvægast að lög um stjórn fiskveiða stuðli að? - - 
Samantekt 

 

Heildarvægi var reiknað þannig að það atriði sem var valið í fyrsta sæti fékk þrefalt vægi, það sem 
var í öðru sæti fékk tvöfalt vægi og það sem var í þriðja sæti fékk einfalt vægi ((3x(fyrsta 
sæti)+2x(annað sæti)+1x(þriðja sæti))/6). 

Alls nefndi 311  

• Að sjávarbyggðir njóti nálægðar við fiskimiðin, auðlindaggjald renni til sjávarbyggða. 

• Að veiðar séu sjálfbærar og ekki gengið á stofnana. 

• Aðskilja skylda aðila í kvótaúthlutun. 

• Afnám eignaréttar einstaklinga eða fyrirtækja á kvóta. 

• Auknar strandveiðar. 

• Bjóða út - láta veiða þetta fyrir sem allra minnstan kostnað. 

• Breytt sóknarkerfi bátaflota. 

• Ég lít reyndar svo á að hagkvæm nýting inniberi umhverfisvernd og sömuleiðis trausta atvinnu 
og fleiri atrið s.s. kostnað við stjórnun fiskveiða þ.m.t. rannsóknir. 

• Fiskur fari á fiskmarkað. 

 
 
1 Misræmi í fjölda opinna svara í samanburði við fjölda í töflunni að ofan orsakast af vigtun gagna. 

Fjöldi Hlutfall Fjöldi Hlutfall Fjöldi Hlutfall Heildarvægi
Sanngjarnt gjald af nýtingu 
fiskistofna á Íslandsmiðum 

419 42,5% 222 22,6% 88 9,0% 30,3%

Hagkvæm nýting fiskistofna á 
Íslandsmiðum

185 18,7% 218 22,2% 199 20,4% 20,2%

Umhverfisvernd 117 11,8% 122 12,4% 163 16,7% 12,8%
Þeir sem nýti fiskistofna standi 
straum af kostnaði við 
fiskveiðistjórnunarkerfið

44 4,5% 172 17,5% 167 17,1% 10,9%

Traust atvinna 114 11,5% 93 9,5% 90 9,3% 10,5%
Byggð hringinn í kringum 
landið

67 6,8% 78 8,0% 153 15,6% 8,6%

Möguleiki fólks til að starfa 
við fiskveiðar

35 3,5% 71 7,3% 108 11,1% 6,0%

Annað 6 0,6% 6 0,6% 7 0,8% 0,6%
Alls 986 100,0% 982 100,0% 976 100,0% 100,0%
Fjöldi svarenda 986 87,1% 982 86,7% 976 86,1%
Vil ekki svara 147 12,9% 151 13,3% 157 13,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0% 1133 100,0% 1133 100,0%

Fyrsta sæti Annað sæti Þriðja sæti
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• Fiskurinn á að vera í eigu þjóðarinnar. 

• Fiskveiðar og fiskvinnsla greiði verulega hátt gjald til hafrannsókna og Landhelgisgæslu. 

• Frjáls veiði á undirmálsfiski til áframeldis inn á fjörðum. 

• Gagnsæi, hvað verður um gróðann. 

• Handfæraveiðar frjálsar. 

• Hámarkafrakstur af auðlindinni, þjóðinni til velsældar. 

• Innköllun áður gefinna sameiginlegra þjóðarauðlinda. 

• Jöfn tækifæri, atvinnu- og launa möguleikar fyrir alla. 

• Kvóti erfist ekki. 

• Meira gegnsæi í útflutningi. 

• Ríkið leigi út aflaheimildir. 

• Sanngirni, ekki embættismannahugsunarhætti. 

• Sjálfbær nýting fiskistofna við landið. 

• Skynsöm og hagkvæm nýting fiskistofna. 

• Strandveiðin fái meiri kvóta. 

• Taka kvótann af einstaklingum og stokka kerfið upp. Samt hrædd um að spilling muni eiga sér 
stað. 

• Út með spillingu og samþjöppun í kvóta. 

• Veit ekki neitt um þetta. 

• Vernda fiskistofna og lífríki sjávar. 

• Það er erfitt að setja þessa þætti í forgangsröð, vegna þess að þeir eiga að vera í samspili hvor 
við annað þar sem tekið er til allra þátta samtímis , og eitt leiðir af öðru. Blómlegur sjávarútvegur 
fyrir alla í landinu með sanngjörnu gjaldi þar sem einstaklingar, sem og fyrirtæki geti stundað 
fiskveiðar og haft af því trausta atvinnu án þess að drukkna í skriffinsku en samt huga vel að 
umhverfisvernd og uppræta brottkast. Er allri þjóðinni til hagsbóta, það þarf að finna út úr 
þessu og ná þjóðarsátt um sjávarútveginn. 

• Það er sanngjarnt að greiða auðlindagjald svo framarlega sem það sé greitt af öllum auðlindum, 
þar með talið hitaveitan á höfuðborgarsvæðinu. Ekki bara af fiskinum. 

• Þetta er óttalegt bull. 
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Tafla 80. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með viðskipta- og stjórnunarhætti íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja? 

 

Tafla 81. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með viðskipta- og stjórnunarhætti íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 36 4,3% 1,4%
Frekar sátt(-ur) 98 11,5% 2,1%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 232 27,2% 3,0%
Frekar ósátt(-ur) 228 26,8% 3,0%
Mjög ósátt(-ur) 256 30,1% 3,1%
Alls 850 100,0%
Fjöldi svarenda 850 75,0%
Veit ekki 146 12,9%
Vil ekki svara 137 12,1%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

4,3%
11,5%

27,2%
26,8%
30,1%

0% 100%

Alls 850 15,8% 27,2% 57,0%
Kyn***
Karl 503 20,1% 23,3% 56,7%
Kona 346 9,5% 32,9% 57,5%
Aldur*
18-29 ára 128 13,3% 36,7% 50,0%
30-44 ára 260 15,8% 22,3% 61,9%
45-59 ára 221 13,1% 28,5% 58,4%
60 ára og eldri 241 19,9% 26,1% 53,9%
Búseta***
Reykjavík 223 10,3% 19,7% 70,0%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 143 14,0% 28,7% 57,3%
Reykjanes 75 26,7% 29,3% 44,0%
Vesturland 75 24,0% 34,7% 41,3%
Vestfirðir 58 20,7% 25,9% 53,4%
Norðurland vestra 100 25,0% 23,0% 52,0%
Norðurland eystra 62 25,8% 38,7% 35,5%
Austurland 65 18,5% 29,2% 52,3%
Suðurland 65 15,4% 33,8% 50,8%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)Fjöldi
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Tafla 82. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með viðskipta- og stjórnunarhætti íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 850 15,8% 27,2% 57,0%
Menntun***
Grunnskólanám 195 12,8% 44,1% 43,1%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 200 20,0% 23,5% 56,5%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 110 20,0% 23,6% 56,4%
Háskólanám 309 13,9% 21,0% 65,0%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 475 16,0% 29,5% 54,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 82 22,0% 14,6% 63,4%
Á eftirlaunum 133 21,1% 24,8% 54,1%
Önnur staða á vinnumarkaði 141 5,0% 28,4% 66,7%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 114 5,3% 30,7% 64,0%
501-700 þús. kr. 117 12,0% 40,2% 47,9%
701-1100 þús. kr. 177 10,2% 22,6% 67,2%
1101-1700 þús. kr. 183 23,0% 20,8% 56,3%
Hærri en 1700 þús. kr. 108 25,0% 25,9% 49,1%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 18 0,0% 55,6% 44,4%
Framsóknarflokkinn 64 25,0% 45,3% 29,7%
Miðflokkinn 46 21,7% 32,6% 45,7%
Pírata 67 1,5% 1,5% 97,0%
Samfylkinguna 195 5,6% 19,0% 75,4%
Sjálfstæðisflokkinn 146 43,8% 32,2% 24,0%
Viðreisn 61 6,6% 4,9% 88,5%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 44 4,5% 47,7% 47,7%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 260 30,8% 15,4% 53,8%
Hvorki mikla né litla 372 9,1% 30,4% 60,5%
Litla 217 9,2% 35,9% 54,8%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 244 18,0% 24,2% 57,8%
Já, foreldrar mínir 196 12,8% 26,0% 61,2%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 97 19,6% 29,9% 50,5%
Nei 290 15,5% 29,3% 55,2%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 299 22,1% 29,8% 48,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 361 11,6% 23,8% 64,5%
Nei 157 14,6% 25,5% 59,9%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 83. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með sköpun atvinnutækifæra hjá íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum? 

 

Tafla 84. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með sköpun atvinnutækifæra hjá íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 82 9,8% 2,0%
Frekar sátt(-ur) 307 36,5% 3,3%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 318 37,8% 3,3%
Frekar ósátt(-ur) 105 12,5% 2,2%
Mjög ósátt(-ur) 29 3,4% 1,2%
Alls 840 100,0%
Fjöldi svarenda 840 74,2%
Veit ekki 158 13,9%
Vil ekki svara 135 11,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

9,8%
36,5%
37,8%

12,5%
3,4%

0% 100%

Alls 840 46,2% 37,8% 15,9%
Kyn
Karl 500 47,6% 38,0% 14,4%
Kona 339 44,2% 37,8% 18,0%
Aldur***
18-29 ára 130 72,3% 20,8% 6,9%
30-44 ára 258 42,2% 40,3% 17,4%
45-59 ára 215 35,3% 47,9% 16,7%
60 ára og eldri 237 46,0% 35,4% 18,6%
Búseta
Reykjavík 218 46,3% 36,2% 17,4%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 141 45,4% 39,0% 15,6%
Reykjanes 72 48,6% 30,6% 20,8%
Vesturland 75 53,3% 28,0% 18,7%
Vestfirðir 60 40,0% 40,0% 20,0%
Norðurland vestra 104 51,9% 30,8% 17,3%
Norðurland eystra 62 46,8% 46,8% 6,5%
Austurland 65 40,0% 47,7% 12,3%
Suðurland 67 46,3% 40,3% 13,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)Fjöldi
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Tafla 85. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með sköpun atvinnutækifæra hjá íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 840 46,2% 37,8% 15,9%
Menntun***
Grunnskólanám 207 49,8% 40,6% 9,7%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 200 41,0% 45,0% 14,0%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 110 60,9% 23,6% 15,5%
Háskólanám 290 43,1% 36,9% 20,0%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 470 46,2% 38,7% 15,1%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 79 40,5% 41,8% 17,7%
Á eftirlaunum 132 47,0% 35,6% 17,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 145 49,7% 36,6% 13,8%
Heimilistekjur**
500 þús. kr. eða lægri 113 49,6% 31,9% 18,6%
501-700 þús. kr. 119 59,7% 29,4% 10,9%
701-1100 þús. kr. 175 35,4% 44,6% 20,0%
1101-1700 þús. kr. 177 44,6% 35,6% 19,8%
Hærri en 1700 þús. kr. 111 54,1% 37,8% 8,1%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 21 28,6% 42,9% 28,6%
Framsóknarflokkinn 77 54,5% 39,0% 6,5%
Miðflokkinn 46 43,5% 39,1% 17,4%
Pírata 62 17,7% 43,5% 38,7%
Samfylkinguna 173 42,2% 39,3% 18,5%
Sjálfstæðisflokkinn 149 69,8% 22,8% 7,4%
Viðreisn 60 45,0% 35,0% 20,0%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 44 59,1% 36,4% 4,5%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 259 49,0% 29,7% 21,2%
Hvorki mikla né litla 368 43,2% 45,4% 11,4%
Litla 212 48,6% 34,4% 17,0%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 245 46,9% 37,6% 15,5%
Já, foreldrar mínir 191 44,5% 37,7% 17,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 99 51,5% 29,3% 19,2%
Nei 282 47,2% 40,8% 12,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 299 53,8% 32,1% 14,0%
Já, ég/náinn aðili vann áður 361 42,1% 41,6% 16,3%
Nei 149 48,3% 36,2% 15,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 86. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með gagnsæi í starfsemi íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja? 

 

Tafla 87. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með gagnsæi í starfsemi íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 35 4,1% 1,3%
Frekar sátt(-ur) 72 8,5% 1,9%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 193 22,7% 2,8%
Frekar ósátt(-ur) 262 30,8% 3,1%
Mjög ósátt(-ur) 289 34,0% 3,2%
Alls 852 100,0%
Fjöldi svarenda 852 75,2%
Veit ekki 145 12,8%
Vil ekki svara 136 12,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

4,1%
8,5%

22,7%
30,8%
34,0%

0% 100%

Alls 852 12,6% 22,7% 64,7%
Kyn***
Karl 501 14,8% 18,0% 67,3%
Kona 352 9,7% 29,3% 61,1%
Aldur***
18-29 ára 124 8,9% 35,5% 55,6%
30-44 ára 263 11,8% 15,2% 73,0%
45-59 ára 221 10,4% 22,6% 67,0%
60 ára og eldri 243 16,9% 24,3% 58,8%
Búseta***
Reykjavík 231 9,5% 13,0% 77,5%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 139 12,9% 27,3% 59,7%
Reykjanes 73 15,1% 27,4% 57,5%
Vesturland 77 20,8% 32,5% 46,8%
Vestfirðir 56 17,9% 21,4% 60,7%
Norðurland vestra 100 19,0% 23,0% 58,0%
Norðurland eystra 63 14,3% 36,5% 49,2%
Austurland 64 6,3% 28,1% 65,6%
Suðurland 66 13,6% 22,7% 63,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 88. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með gagnsæi í starfsemi íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 852 12,6% 22,7% 64,7%
Menntun***
Grunnskólanám 203 12,3% 34,5% 53,2%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 197 16,2% 21,8% 61,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 109 11,9% 26,6% 61,5%
Háskólanám 308 11,0% 14,3% 74,7%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 473 12,7% 22,2% 65,1%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 84 15,5% 19,0% 65,5%
Á eftirlaunum 137 18,2% 23,4% 58,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 142 7,0% 21,1% 71,8%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 110 6,4% 31,8% 61,8%
501-700 þús. kr. 123 13,8% 27,6% 58,5%
701-1100 þús. kr. 178 6,7% 19,7% 73,6%
1101-1700 þús. kr. 182 19,2% 16,5% 64,3%
Hærri en 1700 þús. kr. 105 18,1% 20,0% 61,9%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 23 13,0% 39,1% 47,8%
Framsóknarflokkinn 67 20,9% 35,8% 43,3%
Miðflokkinn 46 15,2% 21,7% 63,0%
Pírata 67 0,0% 0,0% 100,0%
Samfylkinguna 192 3,6% 10,4% 85,9%
Sjálfstæðisflokkinn 141 36,2% 30,5% 33,3%
Viðreisn 55 3,6% 9,1% 87,3%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 2,1% 51,1% 46,8%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 261 25,7% 11,5% 62,8%
Hvorki mikla né litla 373 7,0% 23,9% 69,2%
Litla 217 6,9% 33,6% 59,4%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 242 14,5% 22,3% 63,2%
Já, foreldrar mínir 193 10,4% 24,4% 65,3%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 98 17,3% 13,3% 69,4%
Nei 291 12,0% 25,4% 62,5%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 292 19,5% 19,2% 61,3%
Já, ég/náinn aðili vann áður 376 7,4% 23,1% 69,4%
Nei 145 13,8% 22,8% 63,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 89. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með öryggi um borð í fiskiskipum? 

 

Tafla 90. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með öryggi um borð í fiskiskipum? - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 211 26,7% 3,1%
Frekar sátt(-ur) 366 46,4% 3,5%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 158 20,0% 2,8%
Frekar ósátt(-ur) 52 6,6% 1,7%
Mjög ósátt(-ur) 3 0,3% 0,4%
Alls 789 100,0%
Fjöldi svarenda 789 69,7%
Veit ekki 208 18,4%
Vil ekki svara 136 12,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

26,7%
46,4%

20,0%
6,6%

0,3%

0% 100%

Alls 789 73,1% 20,0% 6,9%
Kyn***
Karl 480 81,3% 14,4% 4,4%
Kona 310 60,3% 28,7% 11,0%
Aldur***
18-29 ára 110 60,0% 26,4% 13,6%
30-44 ára 240 65,4% 25,4% 9,2%
45-59 ára 206 75,7% 20,9% 3,4%
60 ára og eldri 232 85,3% 10,3% 4,3%
Búseta
Reykjavík 202 68,3% 25,7% 5,9%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 125 71,2% 17,6% 11,2%
Reykjanes 71 74,6% 16,9% 8,5%
Vesturland 74 71,6% 21,6% 6,8%
Vestfirðir 56 80,4% 14,3% 5,4%
Norðurland vestra 100 74,0% 19,0% 7,0%
Norðurland eystra 63 77,8% 19,0% 3,2%
Austurland 67 73,1% 20,9% 6,0%
Suðurland 63 82,5% 11,1% 6,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 91. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með öryggi um borð í fiskiskipum?  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 789 73,1% 20,0% 6,9%
Menntun
Grunnskólanám 197 69,5% 22,8% 7,6%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 193 79,3% 16,1% 4,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 97 78,4% 12,4% 9,3%
Háskólanám 272 69,1% 23,5% 7,4%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 451 70,5% 22,0% 7,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 74 77,0% 16,2% 6,8%
Á eftirlaunum 130 87,7% 8,5% 3,8%
Önnur staða á vinnumarkaði 123 63,4% 29,3% 7,3%
Heimilistekjur
500 þús. kr. eða lægri 92 66,3% 25,0% 8,7%
501-700 þús. kr. 123 74,0% 15,4% 10,6%
701-1100 þús. kr. 150 74,0% 18,0% 8,0%
1101-1700 þús. kr. 174 74,1% 20,7% 5,2%
Hærri en 1700 þús. kr. 111 76,6% 17,1% 6,3%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 23 73,9% 17,4% 8,7%
Framsóknarflokkinn 75 72,0% 21,3% 6,7%
Miðflokkinn 45 88,9% 6,7% 4,4%
Pírata 55 52,7% 32,7% 14,5%
Samfylkinguna 166 76,5% 19,9% 3,6%
Sjálfstæðisflokkinn 138 89,1% 8,7% 2,2%
Viðreisn 46 65,2% 26,1% 8,7%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 46 47,8% 28,3% 23,9%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?**
Mikla 248 81,9% 12,1% 6,0%
Hvorki mikla né litla 351 70,9% 21,9% 7,1%
Litla 189 65,6% 26,5% 7,9%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 234 79,1% 16,7% 4,3%
Já, foreldrar mínir 167 62,3% 24,6% 13,2%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 102 73,5% 17,6% 8,8%
Nei 266 75,2% 19,5% 5,3%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 284 79,6% 16,2% 4,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 349 72,2% 18,1% 9,7%
Nei 129 68,2% 27,1% 4,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 92. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með nýsköpun hjá íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum? 

 

Tafla 93. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með nýsköpun hjá íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 139 16,5% 2,5%
Frekar sátt(-ur) 362 42,9% 3,3%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 276 32,8% 3,2%
Frekar ósátt(-ur) 50 6,0% 1,6%
Mjög ósátt(-ur) 15 1,8% 0,9%
Alls 842 100,0%
Fjöldi svarenda 842 74,3%
Veit ekki 155 13,7%
Vil ekki svara 135 12,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

16,5%
42,9%

32,8%
6,0%

1,8%

0% 100%

Alls 842 59,4% 32,8% 7,8%
Kyn***
Karl 493 68,2% 26,8% 5,1%
Kona 349 47,0% 41,5% 11,5%
Aldur***
18-29 ára 132 34,8% 56,1% 9,1%
30-44 ára 261 64,8% 28,0% 7,3%
45-59 ára 216 59,3% 32,4% 8,3%
60 ára og eldri 235 66,8% 25,5% 7,7%
Búseta
Reykjavík 220 59,5% 32,3% 8,2%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 141 53,2% 37,6% 9,2%
Reykjanes 72 51,4% 34,7% 13,9%
Vesturland 75 58,7% 32,0% 9,3%
Vestfirðir 58 53,4% 39,7% 6,9%
Norðurland vestra 103 70,9% 21,4% 7,8%
Norðurland eystra 63 73,0% 22,2% 4,8%
Austurland 66 63,6% 28,8% 7,6%
Suðurland 64 65,6% 34,4% 0,0%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)Fjöldi
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Tafla 94. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með nýsköpun hjá íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 842 59,4% 32,8% 7,8%
Menntun***
Grunnskólanám 202 49,5% 48,5% 2,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 202 62,9% 29,2% 7,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 113 63,7% 24,8% 11,5%
Háskólanám 290 61,7% 27,9% 10,3%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 467 61,7% 30,8% 7,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 76 63,2% 32,9% 3,9%
Á eftirlaunum 132 71,2% 22,7% 6,1%
Önnur staða á vinnumarkaði 150 40,7% 48,7% 10,7%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 110 49,1% 39,1% 11,8%
501-700 þús. kr. 117 62,4% 34,2% 3,4%
701-1100 þús. kr. 171 56,7% 32,7% 10,5%
1101-1700 þús. kr. 181 66,9% 26,5% 6,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 106 77,4% 15,1% 7,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 23 43,5% 56,5% 0,0%
Framsóknarflokkinn 69 55,1% 42,0% 2,9%
Miðflokkinn 48 62,5% 35,4% 2,1%
Pírata 65 58,5% 27,7% 13,8%
Samfylkinguna 187 59,9% 26,7% 13,4%
Sjálfstæðisflokkinn 148 81,1% 16,9% 2,0%
Viðreisn 52 63,5% 26,9% 9,6%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 42,6% 51,1% 6,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 258 75,2% 18,2% 6,6%
Hvorki mikla né litla 367 55,3% 37,6% 7,1%
Litla 217 47,5% 41,9% 10,6%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 248 60,9% 29,8% 9,3%
Já, foreldrar mínir 177 56,5% 37,3% 6,2%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 74,3% 20,8% 5,0%
Nei 291 58,1% 34,4% 7,6%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 304 65,5% 28,9% 5,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 353 59,5% 31,7% 8,8%
Nei 151 55,6% 37,1% 7,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 95. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með tækifæri kvenna innan íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja? 

 

Tafla 96. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með tækifæri kvenna innan íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 62 7,7% 1,8%
Frekar sátt(-ur) 160 19,7% 2,7%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 356 43,9% 3,4%
Frekar ósátt(-ur) 179 22,1% 2,9%
Mjög ósátt(-ur) 53 6,5% 1,7%
Alls 810 100,0%
Fjöldi svarenda 810 71,5%
Veit ekki 188 16,6%
Vil ekki svara 135 11,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

7,7%
19,7%

43,9%
22,1%

6,5%

0% 100%

Alls 810 27,4% 43,9% 28,7%
Kyn***
Karl 462 31,4% 50,0% 18,6%
Kona 349 22,1% 35,8% 42,1%
Aldur***
18-29 ára 140 30,0% 21,4% 48,6%
30-44 ára 238 23,9% 50,0% 26,1%
45-59 ára 203 28,1% 48,3% 23,6%
60 ára og eldri 230 28,7% 47,8% 23,5%
Búseta***
Reykjavík 208 18,8% 44,2% 37,0%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 137 27,0% 46,0% 27,0%
Reykjanes 72 30,6% 45,8% 23,6%
Vesturland 71 45,1% 35,2% 19,7%
Vestfirðir 58 44,8% 27,6% 27,6%
Norðurland vestra 99 34,3% 32,3% 33,3%
Norðurland eystra 59 39,0% 42,4% 18,6%
Austurland 63 34,9% 41,3% 23,8%
Suðurland 62 35,5% 40,3% 24,2%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 97. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með tækifæri kvenna innan íslenskra 
sjávarútvegsfyrirtækja?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 810 27,4% 43,9% 28,7%
Menntun***
Grunnskólanám 212 19,3% 54,2% 26,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 187 39,0% 39,0% 21,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 106 27,4% 41,5% 31,1%
Háskólanám 275 25,5% 41,5% 33,1%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 440 29,8% 44,8% 25,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 78 30,8% 52,6% 16,7%
Á eftirlaunum 132 31,1% 42,4% 26,5%
Önnur staða á vinnumarkaði 146 16,4% 34,9% 48,6%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 122 13,1% 41,0% 45,9%
501-700 þús. kr. 121 35,5% 47,1% 17,4%
701-1100 þús. kr. 157 29,3% 42,0% 28,7%
1101-1700 þús. kr. 169 34,3% 44,4% 21,3%
Hærri en 1700 þús. kr. 104 31,7% 39,4% 28,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 23 34,8% 60,9% 4,3%
Framsóknarflokkinn 72 36,1% 44,4% 19,4%
Miðflokkinn 45 40,0% 51,1% 8,9%
Pírata 58 10,3% 46,6% 43,1%
Samfylkinguna 169 17,2% 43,2% 39,6%
Sjálfstæðisflokkinn 135 49,6% 37,8% 12,6%
Viðreisn 54 16,7% 46,3% 37,0%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 42 42,9% 33,3% 23,8%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 238 35,3% 43,3% 21,4%
Hvorki mikla né litla 351 25,4% 49,3% 25,4%
Litla 220 21,8% 36,4% 41,8%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 229 36,7% 39,7% 23,6%
Já, foreldrar mínir 174 25,9% 47,7% 26,4%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 92 27,2% 43,5% 29,3%
Nei 288 22,6% 47,2% 30,2%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?*
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 286 35,0% 40,9% 24,1%
Já, ég/náinn aðili vann áður 347 24,2% 46,1% 29,7%
Nei 138 25,4% 44,2% 30,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)



 
 

 
 

   
 
 

   
 

102 
 

Tafla 98. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með starfskjör í íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum? 

 

Tafla 99. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með starfskjör í íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sátt(-ur) 88 10,9% 2,1%
Frekar sátt(-ur) 257 31,9% 3,2%
Hvorki sátt(-ur) né ósátt(-ur) 337 41,8% 3,4%
Frekar ósátt(-ur) 106 13,2% 2,3%
Mjög ósátt(-ur) 18 2,2% 1,0%
Alls 807 100,0%
Fjöldi svarenda 807 71,2%
Veit ekki 188 16,6%
Vil ekki svara 138 12,2%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

10,9%
31,9%

41,8%
13,2%

2,2%

0% 100%

Alls 807 42,8% 41,8% 15,4%
Kyn***
Karl 489 47,6% 39,7% 12,7%
Kona 319 35,4% 45,1% 19,4%
Aldur*
18-29 ára 131 38,9% 46,6% 14,5%
30-44 ára 248 47,6% 33,1% 19,4%
45-59 ára 204 36,3% 50,0% 13,7%
60 ára og eldri 223 45,7% 40,8% 13,5%
Búseta**
Reykjavík 212 37,7% 43,4% 18,9%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 131 42,0% 48,9% 9,2%
Reykjanes 71 49,3% 35,2% 15,5%
Vesturland 72 43,1% 40,3% 16,7%
Vestfirðir 58 34,5% 48,3% 17,2%
Norðurland vestra 93 58,1% 30,1% 11,8%
Norðurland eystra 59 59,3% 25,4% 15,3%
Austurland 67 43,3% 46,3% 10,4%
Suðurland 66 40,9% 31,8% 27,3%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)Fjöldi
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Tafla 100. Hversu sátt(-ur) eða ósátt(-ur) ertu þú með starfskjör í íslenskum 
sjávarútvegsfyrirtækjum?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 807 42,8% 41,8% 15,4%
Menntun***
Grunnskólanám 206 26,2% 54,4% 19,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 194 52,1% 37,6% 10,3%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 101 60,4% 28,7% 10,9%
Háskólanám 272 44,9% 37,5% 17,6%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 447 45,9% 39,6% 14,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 80 45,0% 43,8% 11,3%
Á eftirlaunum 122 53,3% 34,4% 12,3%
Önnur staða á vinnumarkaði 144 21,5% 53,5% 25,0%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 103 31,1% 55,3% 13,6%
501-700 þús. kr. 117 53,8% 35,0% 11,1%
701-1100 þús. kr. 160 36,3% 42,5% 21,3%
1101-1700 þús. kr. 170 59,4% 32,9% 7,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 111 46,8% 33,3% 19,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 22 27,3% 54,5% 18,2%
Framsóknarflokkinn 71 40,8% 43,7% 15,5%
Miðflokkinn 42 38,1% 45,2% 16,7%
Pírata 61 31,1% 41,0% 27,9%
Samfylkinguna 165 38,2% 44,2% 17,6%
Sjálfstæðisflokkinn 144 75,7% 20,1% 4,2%
Viðreisn 47 29,8% 55,3% 14,9%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 43 37,2% 60,5% 2,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 253 53,8% 28,5% 17,8%
Hvorki mikla né litla 346 35,0% 54,3% 10,7%
Litla 205 42,9% 37,1% 20,0%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 242 39,3% 44,2% 16,5%
Já, foreldrar mínir 171 45,0% 45,0% 9,9%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 100 50,0% 30,0% 20,0%
Nei 269 42,4% 43,5% 14,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 291 48,8% 36,4% 14,8%
Já, ég/náinn aðili vann áður 342 38,6% 45,3% 16,1%
Nei 139 41,7% 45,3% 12,9%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sátt(ur) Hvorki né Ósátt(ur)
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Tafla 101. Smábátaveiðar skapa góð tekjutækifæri fyrir einstaklinga/heimili 

 

Tafla 102. Smábátaveiðar skapa góð tekjutækifæri fyrir einstaklinga/heimili - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 223 25,9% 2,9%
Frekar sammála 372 43,2% 3,3%
Hvorki sammála né ósammála 164 19,0% 2,6%
Frekar ósammála 73 8,5% 1,9%
Mjög ósammála 29 3,4% 1,2%
Alls 861 100,0%
Fjöldi svarenda 861 76,0%
Veit ekki 118 10,4%
Vil ekki svara 154 13,6%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

25,9%
43,2%

19,0%
8,5%

3,4%

0% 100%

Alls 861 69,0% 19,0% 11,9%
Kyn
Karl 499 69,1% 20,0% 10,8%
Kona 361 69,0% 17,7% 13,3%
Aldur***
18-29 ára 134 39,6% 23,9% 36,6%
30-44 ára 254 69,3% 20,1% 10,6%
45-59 ára 221 73,3% 20,4% 6,3%
60 ára og eldri 252 80,6% 14,3% 5,2%
Búseta
Reykjavík 217 65,9% 18,4% 15,7%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 150 65,3% 22,0% 12,7%
Reykjanes 73 78,1% 17,8% 4,1%
Vesturland 82 75,6% 17,1% 7,3%
Vestfirðir 57 75,4% 17,5% 7,0%
Norðurland vestra 107 72,9% 11,2% 15,9%
Norðurland eystra 58 74,1% 17,2% 8,6%
Austurland 67 77,6% 14,9% 7,5%
Suðurland 70 68,6% 22,9% 8,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sammála Hvorki né ÓsammálaFjöldi
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Tafla 103. Smábátaveiðar skapa góð tekjutækifæri fyrir einstaklinga/heimili  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 861 69,0% 19,0% 11,9%
Menntun***
Grunnskólanám 219 63,0% 16,4% 20,5%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 198 75,8% 19,2% 5,1%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 111 70,3% 18,9% 10,8%
Háskólanám 303 69,6% 20,5% 9,9%
Staða á vinnumarkaði***
Í launuðu starfi 472 68,9% 22,7% 8,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 86 67,4% 20,9% 11,6%
Á eftirlaunum 144 82,6% 13,2% 4,2%
Önnur staða á vinnumarkaði 147 58,5% 12,2% 29,3%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 130 56,2% 20,0% 23,8%
501-700 þús. kr. 129 69,8% 20,9% 9,3%
701-1100 þús. kr. 175 74,9% 17,7% 7,4%
1101-1700 þús. kr. 174 73,0% 16,7% 10,3%
Hærri en 1700 þús. kr. 111 64,0% 26,1% 9,9%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 91,7% 0,0% 8,3%
Framsóknarflokkinn 74 63,5% 29,7% 6,8%
Miðflokkinn 45 91,1% 6,7% 2,2%
Pírata 61 73,8% 19,7% 6,6%
Samfylkinguna 181 70,7% 16,0% 13,3%
Sjálfstæðisflokkinn 143 61,5% 21,0% 17,5%
Viðreisn 68 48,5% 36,8% 14,7%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 47 57,4% 40,4% 2,1%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?**
Mikla 257 67,7% 15,2% 17,1%
Hvorki mikla né litla 366 67,5% 24,0% 8,5%
Litla 238 72,7% 15,5% 11,8%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 245 74,7% 18,4% 6,9%
Já, foreldrar mínir 195 61,0% 23,6% 15,4%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 102 76,5% 12,7% 10,8%
Nei 301 66,4% 18,9% 14,6%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 305 68,9% 17,7% 13,4%
Já, ég/náinn aðili vann áður 375 72,5% 19,7% 7,7%
Nei 154 61,0% 18,2% 20,8%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 104. Fólk í kringum mig hefur áhuga á að starfa í sjávarútvegi 

 

Tafla 105. Fólk í kringum mig hefur áhuga á að starfa í sjávarútvegi - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 57 6,5% 1,6%
Frekar sammála 187 21,2% 2,7%
Hvorki sammála né ósammála 231 26,2% 2,9%
Frekar ósammála 237 26,9% 2,9%
Mjög ósammála 168 19,1% 2,6%
Alls 880 100,0%
Fjöldi svarenda 880 77,6%
Veit ekki 98 8,7%
Vil ekki svara 155 13,7%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

6,5%
21,2%

26,2%
26,9%

19,1%

0% 100%

Alls 880 27,8% 26,2% 46,0%
Kyn*
Karl 496 27,2% 29,6% 43,1%
Kona 384 28,4% 21,9% 49,7%
Aldur***
18-29 ára 157 16,6% 21,0% 62,4%
30-44 ára 262 38,9% 22,9% 38,2%
45-59 ára 219 26,0% 27,4% 46,6%
60 ára og eldri 242 24,8% 31,8% 43,4%
Búseta***
Reykjavík 231 23,4% 20,3% 56,3%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 156 16,0% 28,8% 55,1%
Reykjanes 71 42,3% 31,0% 26,8%
Vesturland 78 44,9% 25,6% 29,5%
Vestfirðir 53 50,9% 20,8% 28,3%
Norðurland vestra 100 35,0% 29,0% 36,0%
Norðurland eystra 65 46,2% 21,5% 32,3%
Austurland 67 49,3% 23,9% 26,9%
Suðurland 67 38,8% 35,8% 25,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 106. Fólk í kringum mig hefur áhuga á að starfa í sjávarútvegi  Bakgrunnsgreining 
(frh.) 

 
  

Alls 880 27,8% 26,2% 46,0%
Menntun***
Grunnskólanám 216 27,3% 31,5% 41,2%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 193 32,6% 33,7% 33,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 123 26,0% 20,3% 53,7%
Háskólanám 313 25,2% 20,8% 54,0%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 486 26,3% 26,3% 47,3%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 84 32,1% 27,4% 40,5%
Á eftirlaunum 134 19,4% 32,1% 48,5%
Önnur staða á vinnumarkaði 160 36,9% 20,0% 43,1%
Heimilistekjur**
500 þús. kr. eða lægri 136 24,3% 14,7% 61,0%
501-700 þús. kr. 121 23,1% 33,1% 43,8%
701-1100 þús. kr. 173 25,4% 30,1% 44,5%
1101-1700 þús. kr. 188 29,3% 28,2% 42,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 115 28,7% 16,5% 54,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 16,7% 50,0% 33,3%
Framsóknarflokkinn 75 32,0% 33,3% 34,7%
Miðflokkinn 45 26,7% 44,4% 28,9%
Pírata 67 34,3% 26,9% 38,8%
Samfylkinguna 190 27,9% 20,5% 51,6%
Sjálfstæðisflokkinn 145 31,7% 22,1% 46,2%
Viðreisn 68 17,6% 22,1% 60,3%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 45 13,3% 40,0% 46,7%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 254 45,7% 26,8% 27,6%
Hvorki mikla né litla 370 23,5% 33,5% 43,0%
Litla 255 16,1% 14,9% 69,0%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 250 38,8% 30,8% 30,4%
Já, foreldrar mínir 197 25,9% 25,4% 48,7%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 98 50,0% 32,7% 17,3%
Nei 317 14,2% 20,8% 65,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 306 53,6% 20,9% 25,5%
Já, ég/náinn aðili vann áður 380 17,4% 34,7% 47,9%
Nei 164 7,3% 12,8% 79,9%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 107. Allir á Íslandi hafa möguleika á því að hefja veiðar í atvinnuskyni 

 

Tafla 108. Allir á Íslandi hafa möguleika á því að hefja veiðar í atvinnuskyni - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 49 5,7% 1,6%
Frekar sammála 87 10,2% 2,0%
Hvorki sammála né ósammála 144 16,9% 2,5%
Frekar ósammála 249 29,2% 3,1%
Mjög ósammála 324 38,0% 3,3%
Alls 853 100,0%
Fjöldi svarenda 853 75,3%
Veit ekki 125 11,0%
Vil ekki svara 155 13,7%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

5,7%
10,2%

16,9%
29,2%

38,0%

0% 100%

Alls 853 16,0% 16,9% 67,2%
Kyn***
Karl 499 20,2% 14,4% 65,3%
Kona 353 9,9% 20,4% 69,7%
Aldur***
18-29 ára 136 10,3% 31,6% 58,1%
30-44 ára 242 16,9% 14,5% 68,6%
45-59 ára 222 13,1% 12,6% 74,3%
60 ára og eldri 251 20,3% 14,7% 64,9%
Búseta
Reykjavík 216 16,7% 15,7% 67,6%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 152 12,5% 18,4% 69,1%
Reykjanes 71 22,5% 14,1% 63,4%
Vesturland 74 20,3% 21,6% 58,1%
Vestfirðir 57 19,3% 17,5% 63,2%
Norðurland vestra 100 18,0% 11,0% 71,0%
Norðurland eystra 59 18,6% 11,9% 69,5%
Austurland 68 11,8% 19,1% 69,1%
Suðurland 68 10,3% 23,5% 66,2%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 109. Allir á Íslandi hafa möguleika á því að hefja veiðar í atvinnuskyni  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 853 16,0% 16,9% 67,2%
Menntun**
Grunnskólanám 214 13,6% 24,8% 61,7%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 195 22,1% 14,4% 63,6%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 106 17,9% 15,1% 67,0%
Háskólanám 305 13,1% 14,1% 72,8%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 455 16,3% 16,9% 66,8%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 84 16,7% 27,4% 56,0%
Á eftirlaunum 143 19,6% 14,7% 65,7%
Önnur staða á vinnumarkaði 157 10,8% 14,0% 75,2%
Heimilistekjur*
500 þús. kr. eða lægri 124 8,9% 21,0% 70,2%
501-700 þús. kr. 125 8,8% 20,8% 70,4%
701-1100 þús. kr. 171 17,5% 18,1% 64,3%
1101-1700 þús. kr. 174 17,2% 14,4% 68,4%
Hærri en 1700 þús. kr. 110 20,9% 10,0% 69,1%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 20,8% 4,2% 75,0%
Framsóknarflokkinn 73 13,7% 26,0% 60,3%
Miðflokkinn 47 10,6% 25,5% 63,8%
Pírata 63 17,5% 11,1% 71,4%
Samfylkinguna 192 11,5% 9,9% 78,6%
Sjálfstæðisflokkinn 134 28,4% 23,9% 47,8%
Viðreisn 65 16,9% 16,9% 66,2%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 45 13,3% 40,0% 46,7%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 260 26,5% 8,8% 64,6%
Hvorki mikla né litla 364 12,6% 23,4% 64,0%
Litla 227 9,3% 15,4% 75,3%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 241 18,7% 16,6% 64,7%
Já, foreldrar mínir 191 12,0% 22,5% 65,4%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 97 20,6% 6,2% 73,2%
Nei 303 15,5% 17,5% 67,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 299 23,7% 13,0% 63,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 375 12,8% 17,1% 70,1%
Nei 150 10,0% 21,3% 68,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 110. Það dregur úr hagkvæmni að hafa of mörg sjávarútvegsfyrirtæki 

 

Tafla 111. Það dregur úr hagkvæmni að hafa of mörg sjávarútvegsfyrirtæki - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 44 5,3% 1,5%
Frekar sammála 179 21,6% 2,8%
Hvorki sammála né ósammála 251 30,3% 3,1%
Frekar ósammála 249 30,0% 3,1%
Mjög ósammála 108 13,0% 2,3%
Alls 831 100,0%
Fjöldi svarenda 831 73,3%
Veit ekki 145 12,8%
Vil ekki svara 157 13,9%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

5,3%
21,6%

30,3%
30,0%

13,0%

0% 100%

Alls 831 26,8% 30,3% 42,9%
Kyn
Karl 500 29,6% 29,0% 41,4%
Kona 332 22,6% 32,2% 45,2%
Aldur*
18-29 ára 123 26,8% 41,5% 31,7%
30-44 ára 248 28,6% 24,2% 47,2%
45-59 ára 222 23,9% 29,3% 46,8%
60 ára og eldri 237 27,8% 31,6% 40,5%
Búseta
Reykjavík 219 25,1% 28,3% 46,6%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 141 33,3% 31,2% 35,5%
Reykjanes 68 20,6% 26,5% 52,9%
Vesturland 75 30,7% 34,7% 34,7%
Vestfirðir 56 19,6% 28,6% 51,8%
Norðurland vestra 94 37,2% 27,7% 35,1%
Norðurland eystra 59 27,1% 30,5% 42,4%
Austurland 67 23,9% 29,9% 46,3%
Suðurland 65 21,5% 36,9% 41,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sammála Hvorki né ÓsammálaFjöldi



 
 

 
 

   
 
 

   
 

111 
 

Tafla 112. Það dregur úr hagkvæmni að hafa of mörg sjávarútvegsfyrirtæki  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 831 26,8% 30,3% 42,9%
Menntun
Grunnskólanám 200 20,5% 34,5% 45,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 191 30,9% 27,2% 41,9%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 106 29,2% 29,2% 41,5%
Háskólanám 305 29,2% 29,2% 41,6%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 467 29,1% 28,3% 42,6%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 84 29,8% 26,2% 44,0%
Á eftirlaunum 132 27,3% 33,3% 39,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 138 18,1% 34,8% 47,1%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 114 25,4% 36,0% 38,6%
501-700 þús. kr. 119 16,0% 36,1% 47,9%
701-1100 þús. kr. 169 23,1% 27,2% 49,7%
1101-1700 þús. kr. 173 32,4% 26,0% 41,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 109 50,5% 22,0% 27,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 23 13,0% 30,4% 56,5%
Framsóknarflokkinn 72 37,5% 29,2% 33,3%
Miðflokkinn 44 22,7% 38,6% 38,6%
Pírata 65 16,9% 24,6% 58,5%
Samfylkinguna 180 16,1% 29,4% 54,4%
Sjálfstæðisflokkinn 146 52,1% 26,7% 21,2%
Viðreisn 62 38,7% 17,7% 43,5%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 37 10,8% 62,2% 27,0%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?**
Mikla 260 27,7% 25,4% 46,9%
Hvorki mikla né litla 358 22,1% 35,2% 42,7%
Litla 211 33,6% 28,4% 37,9%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 245 22,9% 29,8% 47,3%
Já, foreldrar mínir 182 24,7% 26,9% 48,4%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 22,8% 25,7% 51,5%
Nei 290 32,1% 34,5% 33,4%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 294 25,9% 26,2% 48,0%
Já, ég/náinn aðili vann áður 375 23,2% 33,3% 43,5%
Nei 143 39,2% 27,3% 33,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 113. Íslendingar hafa ekki áhuga á störfum sem tengjast fiskvinnslu og fiskveiðum 

 

Tafla 114. Íslendingar hafa ekki áhuga á störfum sem tengjast fiskvinnslu og fiskveiðum - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög sammála 50 5,6% 1,5%
Frekar sammála 272 30,6% 3,0%
Hvorki sammála né ósammála 261 29,4% 3,0%
Frekar ósammála 250 28,2% 3,0%
Mjög ósammála 57 6,4% 1,6%
Alls 890 100,0%
Fjöldi svarenda 890 78,5%
Veit ekki 89 7,9%
Vil ekki svara 154 13,6%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

5,6%
30,6%
29,4%
28,2%

6,4%

0% 100%

Alls 890 36,1% 29,4% 34,5%
Kyn
Karl 507 37,5% 27,6% 34,9%
Kona 383 34,2% 31,6% 34,2%
Aldur***
18-29 ára 144 23,6% 37,5% 38,9%
30-44 ára 262 30,9% 22,5% 46,6%
45-59 ára 227 43,6% 32,2% 24,2%
60 ára og eldri 256 41,8% 29,7% 28,5%
Búseta**
Reykjavík 235 30,2% 27,2% 42,6%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 147 36,1% 35,4% 28,6%
Reykjanes 74 50,0% 25,7% 24,3%
Vesturland 79 40,5% 24,1% 35,4%
Vestfirðir 57 56,1% 24,6% 19,3%
Norðurland vestra 107 47,7% 25,2% 27,1%
Norðurland eystra 67 28,4% 26,9% 44,8%
Austurland 69 42,0% 24,6% 33,3%
Suðurland 72 48,6% 22,2% 29,2%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 115. Íslendingar hafa ekki áhuga á störfum sem tengjast fiskvinnslu og fiskveiðum  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 890 36,1% 29,4% 34,5%
Menntun
Grunnskólanám 212 34,9% 31,1% 34,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 203 35,5% 32,5% 32,0%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 120 29,2% 30,0% 40,8%
Háskólanám 321 40,8% 25,9% 33,3%
Staða á vinnumarkaði**
Í launuðu starfi 493 38,5% 28,0% 33,5%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 86 34,9% 29,1% 36,0%
Á eftirlaunum 145 44,8% 26,9% 28,3%
Önnur staða á vinnumarkaði 154 22,1% 36,4% 41,6%
Heimilistekjur*
500 þús. kr. eða lægri 126 24,6% 38,1% 37,3%
501-700 þús. kr. 128 36,7% 25,0% 38,3%
701-1100 þús. kr. 183 39,3% 29,5% 31,1%
1101-1700 þús. kr. 186 41,4% 23,7% 34,9%
Hærri en 1700 þús. kr. 115 47,0% 22,6% 30,4%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?**
Flokk fólksins 24 29,2% 20,8% 50,0%
Framsóknarflokkinn 78 37,2% 35,9% 26,9%
Miðflokkinn 47 46,8% 27,7% 25,5%
Pírata 68 25,0% 38,2% 36,8%
Samfylkinguna 190 37,4% 30,5% 32,1%
Sjálfstæðisflokkinn 156 44,2% 17,9% 37,8%
Viðreisn 69 31,9% 43,5% 24,6%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 45 33,3% 44,4% 22,2%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?**
Mikla 261 37,9% 23,4% 38,7%
Hvorki mikla né litla 378 37,0% 34,9% 28,0%
Litla 248 33,1% 26,6% 40,3%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 259 40,9% 24,7% 34,4%
Já, foreldrar mínir 197 30,5% 39,6% 29,9%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 104 30,8% 26,0% 43,3%
Nei 311 36,3% 28,3% 35,4%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 306 36,3% 24,8% 38,9%
Já, ég/náinn aðili vann áður 392 36,0% 31,6% 32,4%
Nei 162 35,2% 29,6% 35,2%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Sammála Hvorki né Ósammála
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Tafla 116. Telur þú að auðlindagjöld af sjávarútvegi eigi að vera hærri, lægri eða svipuð og 
þau eru nú? 

 

Tafla 117. Telur þú að auðlindagjöld af sjávarútvegi eigi að vera hærri, lægri eða svipuð og 
þau eru nú? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mun hærri 458 57,3% 3,4%
Nokkuð hærri 207 25,9% 3,0%
Svipuð og þau eru 100 12,6% 2,3%
Nokkuð lægri 23 2,9% 1,2%
Mun lægri 11 1,4% 0,8%
Alls 799 100,0%
Fjöldi svarenda 799 70,5%
Veit ekki 180 15,9%
Vil ekki svara 154 13,6%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

57,3%
25,9%

12,6%
2,9%
1,4%

0% 100%

Alls 799 57,3% 25,9% 12,6% 4,3%
Kyn
Karl 503 57,1% 26,4% 11,7% 4,8%
Kona 297 57,6% 24,9% 13,8% 3,7%
Aldur***
18-29 ára 101 40,6% 31,7% 19,8% 7,9%
30-44 ára 238 55,0% 25,2% 10,9% 8,8%
45-59 ára 210 62,9% 26,7% 9,0% 1,4%
60 ára og eldri 250 61,6% 23,6% 14,0% 0,8%
Búseta^
Reykjavík 225 65,3% 22,2% 6,7% 5,8%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 128 55,5% 23,4% 14,8% 6,3%
Reykjanes 65 58,5% 26,2% 15,4% 0,0%
Vesturland 66 43,9% 28,8% 22,7% 4,5%
Vestfirðir 54 57,4% 25,9% 16,7% 0,0%
Norðurland vestra 82 46,3% 30,5% 19,5% 3,7%
Norðurland eystra 57 43,9% 35,1% 21,1% 0,0%
Austurland 61 52,5% 32,8% 13,1% 1,6%
Suðurland 60 51,7% 31,7% 16,7% 0,0%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mun hærri Nokkuð hærri
Svipuð og eru 

nú
Mun/nokkuð 

lægriFjöldi
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Tafla 118. Telur þú að auðlindagjöld af sjávarútvegi eigi að vera hærri, lægri eða svipuð og 
þau eru nú?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 799 57,3% 25,9% 12,6% 4,3%
Menntun***
Grunnskólanám 182 45,1% 32,4% 11,5% 11,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 191 53,9% 27,2% 14,1% 4,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 101 53,5% 26,7% 19,8% 0,0%
Háskólanám 297 66,3% 21,2% 10,8% 1,7%
Staða á vinnumarkaði**
Í launuðu starfi 445 54,2% 26,3% 13,5% 6,1%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 82 50,0% 25,6% 17,1% 7,3%
Á eftirlaunum 141 63,1% 25,5% 9,9% 1,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 122 67,2% 26,2% 6,6% 0,0%
Heimilistekjur*
500 þús. kr. eða lægri 96 55,2% 27,1% 8,3% 9,4%
501-700 þús. kr. 118 57,6% 21,2% 18,6% 2,5%
701-1100 þús. kr. 175 64,0% 24,6% 6,9% 4,6%
1101-1700 þús. kr. 167 58,7% 22,8% 14,4% 4,2%
Hærri en 1700 þús. kr. 112 45,5% 33,0% 14,3% 7,1%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 18 83,3% 16,7% 0,0% 0,0%
Framsóknarflokkinn 68 30,9% 38,2% 19,1% 11,8%
Miðflokkinn 45 37,8% 37,8% 22,2% 2,2%
Pírata 68 83,8% 16,2% 0,0% 0,0%
Samfylkinguna 192 81,8% 16,1% 2,1% 0,0%
Sjálfstæðisflokkinn 145 19,3% 37,2% 31,0% 12,4%
Viðreisn 56 76,8% 19,6% 3,6% 0,0%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 43 39,5% 30,2% 30,2% 0,0%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 258 57,4% 15,9% 19,8% 7,0%
Hvorki mikla né litla 347 63,4% 25,6% 10,1% 0,9%
Litla 192 46,4% 39,6% 7,3% 6,8%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 231 58,0% 26,0% 13,4% 2,6%
Já, foreldrar mínir 180 60,6% 16,7% 16,7% 6,1%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 89 59,6% 22,5% 7,9% 10,1%
Nei 289 54,0% 31,8% 11,1% 3,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?*
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 266 52,6% 25,2% 16,9% 5,3%
Já, ég/náinn aðili vann áður 368 61,7% 26,9% 9,2% 2,2%
Nei 146 58,2% 25,3% 13,7% 2,7%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Mun hærri Nokkuð hærri
Svipuð og eru 

nú
Mun/nokkuð 

lægri
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Tafla 119. Telur þú að hlutfall strandveiða af heildarkvóta eigi að vera hærra, lægra eða 
svipað og það er nú? 

 

Tafla 120. Telur þú að hlutfall strandveiða af heildarkvóta eigi að vera hærra, lægra eða 
svipað og það er nú? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mun hærra 218 31,1% 3,4%
Nokkuð hærra 289 41,2% 3,6%
Svipað og það er 152 21,6% 3,0%
Nokkuð lægra 29 4,1% 1,5%
Mun lægra 14 2,0% 1,0%
Alls 701 100,0%
Fjöldi svarenda 701 61,9%
Veit ekki 273 24,1%
Vil ekki svara 159 14,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

31,1%
41,2%

21,6%
4,1%

2,0%

0% 100%

Alls 701 31,1% 41,2% 21,6% 6,1%
Kyn***
Karl 454 31,3% 41,9% 18,5% 8,4%
Kona 248 30,6% 39,9% 27,4% 2,0%
Aldur***
18-29 ára 95 16,8% 30,5% 44,2% 8,4%
30-44 ára 187 21,9% 53,5% 13,4% 11,2%
45-59 ára 191 35,1% 38,7% 22,0% 4,2%
60 ára og eldri 229 40,6% 38,0% 18,8% 2,6%
Búseta
Reykjavík 178 29,2% 46,1% 14,6% 10,1%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 109 31,2% 35,8% 27,5% 5,5%
Reykjanes 65 40,0% 33,8% 24,6% 1,5%
Vesturland 64 34,4% 31,3% 25,0% 9,4%
Vestfirðir 56 28,6% 37,5% 28,6% 5,4%
Norðurland vestra 83 31,3% 34,9% 28,9% 4,8%
Norðurland eystra 52 17,3% 57,7% 21,2% 3,8%
Austurland 61 41,0% 32,8% 21,3% 4,9%
Suðurland 58 27,6% 41,4% 27,6% 3,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Mun hærra Nokkuð hærra
Svipað og er 

nú
Mun/nokkuð 

lægra
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Tafla 121. Telur þú að hlutfall strandveiða af heildarkvóta eigi að vera hærra, lægra eða 
svipað og það er nú?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 701 31,1% 41,2% 21,6% 6,1%
Menntun**
Grunnskólanám 185 34,6% 34,6% 22,2% 8,6%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 175 36,6% 40,6% 19,4% 3,4%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 79 26,6% 38,0% 34,2% 1,3%
Háskólanám 237 24,9% 48,5% 19,0% 7,6%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 369 28,5% 40,9% 21,4% 9,2%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 73 26,0% 50,7% 17,8% 5,5%
Á eftirlaunum 128 40,6% 39,1% 19,5% 0,8%
Önnur staða á vinnumarkaði 124 32,3% 37,9% 25,8% 4,0%
Heimilistekjur**
500 þús. kr. eða lægri 88 34,1% 31,8% 26,1% 8,0%
501-700 þús. kr. 102 33,3% 36,3% 22,5% 7,8%
701-1100 þús. kr. 148 27,7% 51,4% 19,6% 1,4%
1101-1700 þús. kr. 141 31,2% 46,1% 17,0% 5,7%
Hærri en 1700 þús. kr. 96 16,7% 45,8% 24,0% 13,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^
Flokk fólksins 22 68,2% 27,3% 4,5% 0,0%
Framsóknarflokkinn 56 14,3% 48,2% 30,4% 7,1%
Miðflokkinn 45 33,3% 57,8% 6,7% 2,2%
Pírata 59 33,9% 55,9% 6,8% 3,4%
Samfylkinguna 156 38,5% 41,7% 13,5% 6,4%
Sjálfstæðisflokkinn 116 18,1% 32,8% 35,3% 13,8%
Viðreisn 46 26,1% 52,2% 17,4% 4,3%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 41 9,8% 29,3% 58,5% 2,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 250 35,2% 32,0% 19,6% 13,2%
Hvorki mikla né litla 304 29,9% 49,7% 19,1% 1,3%
Litla 146 26,0% 40,4% 30,1% 3,4%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 220 33,2% 40,9% 22,3% 3,6%
Já, foreldrar mínir 144 26,4% 42,4% 23,6% 7,6%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 92 47,8% 31,5% 12,0% 8,7%
Nei 242 25,2% 45,0% 23,6% 6,2%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 267 31,8% 39,7% 19,1% 9,4%
Já, ég/náinn aðili vann áður 321 32,7% 43,9% 20,9% 2,5%
Nei 106 23,6% 39,6% 27,4% 9,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Mun hærra Nokkuð hærra
Svipað og er 

nú
Mun/nokkuð 

lægra
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Tafla 122. Hver telur þú að eigi að vera helstu markmið strandveiða? - Fyrsta sæti 

 

Tafla 123. Hver telur þú að eigi að vera helstu markmið strandveiða? - Fyrsta sæti - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Stuðla að jákvæðari byggðarþróun 269 32,0% 3,2%
Veita öllum sanngjarnan aðgang að auðlindinni 233 27,7% 3,0%
Tekjuöflun einstaklinga 90 10,7% 2,1%
Betri umgengi um auðlindina 82 9,7% 2,0%
Auka nýliðun í sjávarútvegi 59 7,1% 1,7%
Efla menningarlíf í sjávarplássum 43 5,1% 1,5%
Auka hagkvæmni 30 3,5% 1,2%
Bæta ímynd íslensks sjávarútvegs 23 2,8% 1,1%
Annað 12 1,4% 0,8%
Alls 841 100,0%
Fjöldi svarenda 841 74,2%
Vil ekki svara 292 25,8%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

32,0%
27,7%

10,7%
9,7%

7,1%
5,1%
3,5%
2,8%
1,4%

0% 100%

Alls 841 32,0% 27,7% 10,7% 9,7% 19,9%
Kyn***
Karl 502 31,9% 25,7% 9,8% 7,8% 24,9%
Kona 338 32,2% 30,5% 12,1% 12,7% 12,4%
Aldur*
18-29 ára 121 20,7% 33,1% 8,3% 16,5% 21,5%
30-44 ára 254 33,5% 25,6% 11,4% 7,9% 21,7%
45-59 ára 221 29,9% 30,3% 13,1% 7,2% 19,5%
60 ára og eldri 246 37,4% 24,8% 9,3% 11,0% 17,5%
Búseta*
Reykjavík 232 28,0% 24,1% 12,9% 14,2% 20,7%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 129 27,1% 33,3% 10,1% 9,3% 20,2%
Reykjanes 67 34,3% 37,3% 9,0% 4,5% 14,9%
Vesturland 83 33,7% 32,5% 4,8% 9,6% 19,3%
Vestfirðir 53 41,5% 17,0% 11,3% 5,7% 24,5%
Norðurland vestra 101 38,6% 27,7% 2,0% 11,9% 19,8%
Norðurland eystra 61 36,1% 24,6% 8,2% 4,9% 26,2%
Austurland 68 41,2% 30,9% 11,8% 2,9% 13,2%
Suðurland 70 41,4% 21,4% 11,4% 4,3% 21,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Jákvæð 
byggðar-

þróun
Aðgangur 
að auðlind

Tekjuöflun 
einstak-
linga

Betri 
umgengni Annað
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Tafla 124. Hver telur þú að eigi að vera helstu markmið strandveiða? - Fyrsta sæti  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

  

Alls 841 32,0% 27,7% 10,7% 9,7% 19,9%
Menntun
Grunnskólanám 201 27,4% 27,4% 10,4% 13,4% 21,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 187 33,2% 27,3% 12,8% 6,4% 20,3%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 115 27,8% 31,3% 11,3% 9,6% 20,0%
Háskólanám 307 35,2% 25,4% 10,4% 9,1% 19,9%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 454 32,8% 26,7% 11,5% 9,0% 20,0%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 81 19,8% 28,4% 12,3% 7,4% 32,1%
Á eftirlaunum 137 36,5% 25,5% 8,8% 10,9% 18,2%
Önnur staða á vinnumarkaði 156 33,3% 30,1% 10,9% 12,8% 12,8%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 110 25,5% 30,9% 6,4% 23,6% 13,6%
501-700 þús. kr. 116 35,3% 31,9% 13,8% 4,3% 14,7%
701-1100 þús. kr. 181 39,2% 33,7% 8,8% 6,6% 11,6%
1101-1700 þús. kr. 176 32,4% 23,9% 6,3% 6,8% 30,7%
Hærri en 1700 þús. kr. 111 28,8% 18,9% 13,5% 4,5% 34,2%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 8,3% 33,3% 20,8% 8,3% 29,2%
Framsóknarflokkinn 63 42,9% 19,0% 9,5% 3,2% 25,4%
Miðflokkinn 48 41,7% 27,1% 12,5% 2,1% 16,7%
Pírata 68 30,9% 22,1% 8,8% 27,9% 10,3%
Samfylkinguna 185 34,1% 34,1% 7,0% 5,4% 19,5%
Sjálfstæðisflokkinn 139 23,7% 17,3% 13,7% 8,6% 36,7%
Viðreisn 58 39,7% 31,0% 8,6% 8,6% 12,1%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 44 27,3% 40,9% 2,3% 18,2% 11,4%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 260 26,2% 25,0% 8,8% 8,8% 31,2%
Hvorki mikla né litla 349 36,1% 28,9% 10,9% 8,0% 16,0%
Litla 231 32,5% 29,0% 12,6% 13,4% 12,6%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?**
Já, ég 239 36,4% 28,9% 10,0% 5,9% 18,8%
Já, foreldrar mínir 179 27,4% 35,2% 8,9% 6,1% 22,3%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 101 31,7% 23,8% 13,9% 10,9% 19,8%
Nei 305 30,5% 22,3% 11,8% 15,4% 20,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 296 26,7% 27,0% 14,2% 6,4% 25,7%
Já, ég/náinn aðili vann áður 381 36,5% 26,8% 8,1% 11,8% 16,8%
Nei 140 31,4% 27,1% 12,9% 12,1% 16,4%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Jákvæð 
byggðar-

þróun
Aðgangur 
að auðlind

Tekjuöflun 
einstak-
linga

Betri 
umgengni Annað
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Tafla 125. Hver telur þú að eigi að vera helstu markmið strandveiða? - Annað sæti 

 

Tafla 126. Hver telur þú að eigi að vera helstu markmið strandveiða? - Þriðja sæti 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Stuðla að jákvæðari byggðarþróun 178 21,6% 2,8%
Tekjuöflun einstaklinga 137 16,6% 2,5%
Veita öllum sanngjarnan aðgang að auðlindinni 130 15,8% 2,5%
Auka nýliðun í sjávarútvegi 123 15,0% 2,4%
Betri umgengi um auðlindina 118 14,4% 2,4%
Efla menningarlíf í sjávarplássum 59 7,1% 1,8%
Bæta ímynd íslensks sjávarútvegs 47 5,7% 1,6%
Auka hagkvæmni 30 3,7% 1,3%
Annað 0 0,0% 0,1%
Alls 823 100,0%
Fjöldi svarenda 823 72,7%
Vil ekki svara 310 27,3%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

21,6%

16,6%

15,8%

15,0%

14,4%

7,1%

5,7%

3,7%

0% 100%

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Auka nýliðun í sjávarútvegi 153 18,9% 2,7%
Efla menningarlíf í sjávarplássum 125 15,4% 2,5%
Stuðla að jákvæðari byggðarþróun 124 15,3% 2,5%
Tekjuöflun einstaklinga 112 13,9% 2,4%
Veita öllum sanngjarnan aðgang að auðlindinni 102 12,6% 2,3%
Betri umgengi um auðlindina 87 10,7% 2,1%
Bæta ímynd íslensks sjávarútvegs 69 8,5% 1,9%
Auka hagkvæmni 37 4,6% 1,4%
Annað 1 0,1% 0,3%
Alls 810 100,0%
Fjöldi svarenda 810 71,5%
Vil ekki svara 323 28,5%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

18,9%

15,4%

15,3%

13,9%

12,6%

10,7%

8,5%

4,6%

0% 100%
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Tafla 127. Hver telur þú að eigi að vera helstu markmið strandveiða? - Samantekt 

 
Heildarvægi var reiknað þannig að það atriði sem var valið í fyrsta sæti fékk þrefalt vægi, það sem 
var í öðru sæti fékk tvöfalt vægi og það sem var í þriðja sæti fékk einfalt vægi ((3x(fyrsta 
sæti)+2x(annað sæti)+1x(þriðja sæti))/6). 

Alls nefndu 11  

• Að stinga dúsu upp í samfélagið. 

• Að þurfa ekki að sækja fisk of langt. 

• Afnema strandveiðar. 

• Auka umsvif í höfnum minni byggðarlaga. 

• Enn og aftur, hér hanga hlutirnir sama t.d. nýliðun og aðgengi að auðlindinni og menning 
almennt. 

•  

• Gott mótvægi gegn stórútgerðum og samþjöppun. 

• Hætta þeim strax. 

• Störf fyrir opinbera starfsmenn. 

• Það er ekkert sanngirni í því að skerða kvótann hjá þeim sem hafa keypt hann og réttu svo 
mönnum sem hafa selt frá sér allan kvóta frían kvóta aftur. 

• Þetta er bara bull þessar veiðar.  

Fjöldi Hlutfall Fjöldi Hlutfall Fjöldi Hlutfall Heildarvægi
Stuðla að jákvæðari 
byggðarþróun

269 32,0% 178 21,6% 124 15,3% 25,7%

Veita öllum sanngjarnan 
aðgang að auðlindinni

233 27,7% 130 15,8% 102 12,6% 21,2%

Tekjuöflun einstaklinga 90 10,7% 137 16,6% 112 13,9% 13,2%
Auka nýliðun í sjávarútvegi 59 7,1% 123 15,0% 153 18,9% 11,7%
Betri umgengi um auðlindina 82 9,7% 118 14,4% 87 10,7% 11,5%
Efla menningarlíf í 
sjávarplássum

43 5,1% 59 7,1% 125 15,4% 7,5%

Bæta ímynd íslensks 
sjávarútvegs

23 2,8% 47 5,7% 69 8,5% 4,7%

Auka hagkvæmni 30 3,5% 30 3,7% 37 4,6% 3,8%
Annað 12 1,4% 0 0,0% 1 0,1% 0,7%
Alls 841 100,0% 823 100,0% 810 100,0% 100,0%
Fjöldi svarenda 841 74,2% 823 72,7% 810 71,5%
Vil ekki svara 292 25,8% 310 27,3% 323 28,5%
Heildarfjöldi 1133 100,0% 1133 100,0% 1133 100,0%

Fyrsta sæti Annað sæti Þriðja sæti
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Tafla 128. Telur þú að strandveiðar skapi mikil eða lítil verðmæti fyrir þitt nærsamfélag? 

 

Tafla 129. Telur þú að strandveiðar skapi mikil eða lítil verðmæti fyrir þitt nærsamfélag? - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Mjög mikil 90 11,2% 2,2%
Frekar mikil 179 22,3% 2,9%
Hvorki mikil né lítil 201 25,1% 3,0%
Frekar lítil 190 23,8% 2,9%
Mjög lítil 141 17,6% 2,6%
Alls 801 100,0%
Fjöldi svarenda 801 70,7%
Veit ekki 165 14,6%
Vil ekki svara 167 14,7%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

11,2%
22,3%
25,1%
23,8%

17,6%

0% 100%

Alls 801 11,2% 22,3% 25,1% 23,8% 17,6%
Kyn*
Karl 484 11,0% 22,3% 28,1% 20,0% 18,6%
Kona 317 11,7% 22,1% 20,5% 29,7% 16,1%
Aldur***
18-29 ára 133 2,3% 8,3% 31,6% 38,3% 19,5%
30-44 ára 233 12,0% 18,0% 26,6% 18,0% 25,3%
45-59 ára 204 9,3% 30,4% 19,6% 27,5% 13,2%
60 ára og eldri 231 17,3% 27,3% 24,7% 18,2% 12,6%
Búseta***
Reykjavík 206 11,2% 16,0% 27,7% 22,8% 22,3%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 135 8,1% 20,7% 20,7% 32,6% 17,8%
Reykjanes 64 23,4% 21,9% 37,5% 12,5% 4,7%
Vesturland 73 5,5% 39,7% 23,3% 17,8% 13,7%
Vestfirðir 57 24,6% 38,6% 24,6% 10,5% 1,8%
Norðurland vestra 95 12,6% 26,3% 27,4% 21,1% 12,6%
Norðurland eystra 58 10,3% 44,8% 12,1% 22,4% 10,3%
Austurland 66 9,1% 27,3% 24,2% 27,3% 12,1%
Suðurland 65 6,2% 13,8% 33,8% 21,5% 24,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Mjög mikil
Frekar 
mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil
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Tafla 130. Telur þú að strandveiðar skapi mikil eða lítil verðmæti fyrir þitt nærsamfélag?  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 801 11,2% 22,3% 25,1% 23,8% 17,6%
Menntun***
Grunnskólanám 195 11,3% 18,5% 35,9% 17,9% 16,4%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 191 15,2% 28,8% 23,6% 16,2% 16,2%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 111 8,1% 17,1% 23,4% 31,5% 19,8%
Háskólanám 273 9,5% 21,6% 20,1% 29,7% 19,0%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 431 10,7% 23,4% 21,3% 26,0% 18,6%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 82 9,8% 22,0% 36,6% 17,1% 14,6%
Á eftirlaunum 128 15,6% 28,9% 25,0% 17,2% 13,3%
Önnur staða á vinnumarkaði 148 10,1% 14,9% 29,7% 25,0% 20,3%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 116 12,1% 11,2% 16,4% 37,1% 23,3%
501-700 þús. kr. 107 10,3% 24,3% 29,9% 10,3% 25,2%
701-1100 þús. kr. 167 9,0% 29,3% 28,1% 18,6% 15,0%
1101-1700 þús. kr. 167 8,4% 26,3% 22,8% 29,3% 13,2%
Hærri en 1700 þús. kr. 102 6,9% 17,6% 21,6% 29,4% 24,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 21 4,8% 42,9% 33,3% 14,3% 4,8%
Framsóknarflokkinn 58 5,2% 17,2% 37,9% 20,7% 19,0%
Miðflokkinn 45 26,7% 13,3% 35,6% 11,1% 13,3%
Pírata 61 13,1% 11,5% 26,2% 26,2% 23,0%
Samfylkinguna 174 12,1% 22,4% 20,1% 21,3% 24,1%
Sjálfstæðisflokkinn 140 7,9% 15,0% 25,7% 29,3% 22,1%
Viðreisn 64 7,8% 28,1% 15,6% 29,7% 18,8%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 45 4,4% 28,9% 46,7% 13,3% 6,7%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 255 14,9% 23,5% 20,4% 22,4% 18,8%
Hvorki mikla né litla 330 8,2% 22,7% 33,3% 19,7% 16,1%
Litla 215 11,6% 20,5% 17,7% 32,1% 18,1%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 234 15,8% 24,8% 31,2% 18,4% 9,8%
Já, foreldrar mínir 176 4,5% 18,8% 23,9% 25,0% 27,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 92 22,8% 25,0% 25,0% 10,9% 16,3%
Nei 293 7,8% 22,2% 21,2% 30,7% 18,1%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 292 14,4% 22,9% 20,2% 23,3% 19,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 362 9,1% 24,0% 29,8% 20,7% 16,3%
Nei 138 10,1% 16,7% 21,0% 34,1% 18,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Mjög mikil
Frekar 
mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil
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Tafla 131. Telur þú að byggðakvóti hafi jákvæð áhrif á byggðaþróun í landinu? 

 

Tafla 132. Telur þú að byggðakvóti hafi jákvæð áhrif á byggðaþróun í landinu? - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Já, mikil 159 22,1% 3,0%
Já, nokkur 326 45,4% 3,6%
Já, en lítil 161 22,4% 3,0%
Nei, engin 72 10,0% 2,2%
Alls 718 100,0%
Fjöldi svarenda 718 63,4%
Veit ekki 252 22,2%
Vil ekki svara 163 14,4%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

22,1%
45,4%

22,4%
10,0%

0% 100%

Alls 718 22,1% 45,4% 22,4% 10,0%
Kyn***
Karl 457 21,0% 40,7% 26,9% 11,4%
Kona 262 24,0% 53,4% 14,9% 7,6%
Aldur***
18-29 ára 78 1,3% 65,4% 26,9% 6,4%
30-44 ára 205 16,1% 48,8% 22,0% 13,2%
45-59 ára 194 23,2% 40,2% 23,7% 12,9%
60 ára og eldri 240 32,9% 40,4% 20,4% 6,3%
Búseta
Reykjavík 187 20,3% 46,5% 24,6% 8,6%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 113 20,4% 52,2% 19,5% 8,0%
Reykjanes 62 24,2% 37,1% 22,6% 16,1%
Vesturland 67 28,4% 43,3% 14,9% 13,4%
Vestfirðir 55 27,3% 32,7% 25,5% 14,5%
Norðurland vestra 94 21,3% 44,7% 23,4% 10,6%
Norðurland eystra 53 22,6% 39,6% 22,6% 15,1%
Austurland 62 22,6% 35,5% 33,9% 8,1%
Suðurland 55 20,0% 43,6% 25,5% 10,9%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Já, mikil Já, nokkur Já, en lítil Nei, engin
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Tafla 133. Telur þú að byggðakvóti hafi jákvæð áhrif á byggðaþróun í landinu?  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 718 22,1% 45,4% 22,4% 10,0%
Menntun***
Grunnskólanám 174 19,0% 55,2% 13,8% 12,1%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 176 30,7% 36,4% 23,3% 9,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 84 17,9% 44,0% 22,6% 15,5%
Háskólanám 255 18,8% 47,5% 27,1% 6,7%
Staða á vinnumarkaði**
Í launuðu starfi 398 20,6% 45,7% 23,9% 9,8%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 83 21,7% 39,8% 24,1% 14,5%
Á eftirlaunum 136 35,3% 40,4% 18,4% 5,9%
Önnur staða á vinnumarkaði 91 11,0% 58,2% 23,1% 7,7%
Heimilistekjur*
500 þús. kr. eða lægri 81 17,3% 53,1% 19,8% 9,9%
501-700 þús. kr. 110 27,3% 49,1% 18,2% 5,5%
701-1100 þús. kr. 160 16,3% 53,8% 24,4% 5,6%
1101-1700 þús. kr. 150 21,3% 42,7% 22,7% 13,3%
Hærri en 1700 þús. kr. 101 19,8% 38,6% 24,8% 16,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 21 14,3% 47,6% 33,3% 4,8%
Framsóknarflokkinn 64 15,6% 56,3% 23,4% 4,7%
Miðflokkinn 39 25,6% 41,0% 28,2% 5,1%
Pírata 50 22,0% 48,0% 18,0% 12,0%
Samfylkinguna 163 28,8% 41,7% 24,5% 4,9%
Sjálfstæðisflokkinn 131 19,1% 32,1% 26,7% 22,1%
Viðreisn 49 16,3% 53,1% 26,5% 4,1%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 32 31,3% 46,9% 18,8% 3,1%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 243 22,2% 29,6% 27,2% 21,0%
Hvorki mikla né litla 306 20,3% 50,7% 23,5% 5,6%
Litla 168 25,6% 58,3% 13,7% 2,4%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 222 24,8% 37,8% 25,7% 11,7%
Já, foreldrar mínir 154 14,9% 61,7% 16,2% 7,1%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 85 25,9% 23,5% 30,6% 20,0%
Nei 250 23,2% 48,4% 21,2% 7,2%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 259 22,8% 34,4% 27,0% 15,8%
Já, ég/náinn aðili vann áður 325 21,2% 49,5% 21,2% 8,0%
Nei 114 25,4% 52,6% 19,3% 2,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Já, mikil Já, nokkur Já, en lítil Nei, engin
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Tafla 134. Hvar vildir þú helst sjá stöðu sjávarútvegs á Íslandi? 

 

Tafla 135. Hvar vildir þú helst sjá stöðu sjávarútvegs á Íslandi? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
0 - Mörg lítil fyrirtæki og áhersla á byggðamál 56 6,9% 1,7%
1 21 2,5% 1,1%
2 39 4,8% 1,5%
3 84 10,3% 2,1%
4 88 10,8% 2,1%
5 - Mitt á milli 359 43,7% 3,4%
6 42 5,1% 1,5%
7 61 7,4% 1,8%
8 28 3,4% 1,2%
9 13 1,6% 0,9%
10 - Fá stór fyrirtæki og áhersla á hagræði í greininni 29 3,5% 1,3%
Alls 821 100,0%
Fjöldi svarenda 821 72,5%
Veit ekki 123 10,8%
Vil ekki svara 189 16,7%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

6,9%
2,5%
4,8%

10,3%
10,8%

43,7%
5,1%
7,4%

3,4%
1,6%
3,5%

0% 100%

Alls 821 14,2% 21,0% 43,7% 12,5% 8,6%
Kyn***
Karl 494 11,9% 18,6% 40,3% 17,8% 11,3%
Kona 326 17,5% 24,8% 48,8% 4,3% 4,6%
Aldur
18-29 ára 123 9,8% 21,1% 41,5% 19,5% 8,1%
30-44 ára 256 14,1% 22,7% 44,1% 9,4% 9,8%
45-59 ára 221 17,6% 23,1% 42,1% 10,0% 7,2%
60 ára og eldri 223 13,5% 17,5% 45,7% 14,3% 9,0%
Búseta***
Reykjavík 226 17,3% 17,7% 40,7% 16,4% 8,0%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 131 9,9% 22,1% 48,9% 12,2% 6,9%
Reykjanes 67 17,9% 17,9% 47,8% 4,5% 11,9%
Vesturland 77 15,6% 24,7% 31,2% 18,2% 10,4%
Vestfirðir 57 38,6% 14,0% 31,6% 14,0% 1,8%
Norðurland vestra 96 16,7% 24,0% 39,6% 11,5% 8,3%
Norðurland eystra 63 9,5% 22,2% 44,4% 14,3% 9,5%
Austurland 61 18,0% 23,0% 41,0% 3,3% 14,8%
Suðurland 66 3,0% 31,8% 51,5% 3,0% 10,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fá stór/ 
hagræði

(8-10)Fjöldi

Mörg lítil/ 
byggðamál 

(0-2)

Mörg lítil/ 
byggðamál 

(3-4)
Mitt á milli 

(5)

Fá stór/ 
hagræði

(6-7)
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Tafla 136. Hvar vildir þú helst sjá stöðu sjávarútvegs á Íslandi?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 821 14,2% 21,0% 43,7% 12,5% 8,6%
Menntun
Grunnskólanám 180 12,2% 21,1% 49,4% 12,2% 5,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 193 14,0% 16,1% 47,2% 11,4% 11,4%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 106 17,9% 26,4% 36,8% 7,5% 11,3%
Háskólanám 312 13,1% 21,8% 41,3% 15,4% 8,3%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 460 12,0% 21,7% 44,6% 11,7% 10,0%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 77 19,5% 18,2% 37,7% 10,4% 14,3%
Á eftirlaunum 122 14,8% 12,3% 50,8% 15,6% 6,6%
Önnur staða á vinnumarkaði 152 17,8% 27,0% 37,5% 13,8% 3,9%
Heimilistekjur***
500 þús. kr. eða lægri 106 12,3% 19,8% 48,1% 14,2% 5,7%
501-700 þús. kr. 114 22,8% 21,9% 43,0% 5,3% 7,0%
701-1100 þús. kr. 179 12,3% 24,6% 46,9% 8,9% 7,3%
1101-1700 þús. kr. 177 8,5% 24,3% 42,9% 14,1% 10,2%
Hærri en 1700 þús. kr. 109 11,0% 9,2% 33,9% 29,4% 16,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 20 10,0% 15,0% 70,0% 5,0% 0,0%
Framsóknarflokkinn 66 4,5% 18,2% 43,9% 19,7% 13,6%
Miðflokkinn 41 22,0% 12,2% 58,5% 0,0% 7,3%
Pírata 69 14,5% 44,9% 34,8% 2,9% 2,9%
Samfylkinguna 193 20,7% 26,4% 37,8% 11,9% 3,1%
Sjálfstæðisflokkinn 141 5,7% 6,4% 38,3% 22,7% 27,0%
Viðreisn 64 15,6% 15,6% 46,9% 20,3% 1,6%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 44 6,8% 9,1% 72,7% 9,1% 2,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 254 18,5% 18,9% 31,9% 15,4% 15,4%
Hvorki mikla né litla 354 11,3% 18,9% 52,8% 12,1% 4,8%
Litla 212 14,2% 27,4% 42,9% 9,0% 6,6%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?*
Já, ég 243 16,9% 22,2% 41,6% 10,7% 8,6%
Já, foreldrar mínir 187 12,8% 15,5% 49,2% 13,9% 8,6%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 100 21,0% 31,0% 27,0% 11,0% 10,0%
Nei 284 10,6% 20,1% 48,6% 13,0% 7,7%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?**
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 285 16,5% 25,3% 36,8% 9,8% 11,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 380 12,9% 20,5% 46,8% 14,5% 5,3%
Nei 152 13,2% 15,1% 49,3% 11,8% 10,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Mörg lítil/ 
byggðamál 

(0-2)

Mörg lítil/ 
byggðamál 

(3-4)
Mitt á milli 

(5)

Fá stór/ 
hagræði

(6-7)

Fá stór/ 
hagræði

(8-10)
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Tafla 137. Ólst þú og/eða foreldrar/uppeldisaðilar þínir upp á svæði þar sem 
sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins? 

 

Tafla 138. Ólst þú og/eða foreldrar/uppeldisaðilar þínir upp á svæði þar sem 
sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?  Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Já, ég 269 28,2% 2,9%
Já, foreldrar/uppeldisaðilar mínir 210 22,0% 2,6%
Já, bæði ég og foreldrar/uppeldisaðilar 108 11,3% 2,0%
Nei 367 38,5% 3,1%
Alls 954 100,0%
Fjöldi svarenda 954 84,2%
Veit ekki 11 1,0%
Vil ekki svara 168 14,8%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

28,2%
22,0%

11,3%
38,5%

0% 100%

Alls 954 28,2% 22,0% 11,3% 38,5%
Kyn**
Karl 519 31,6% 20,0% 13,1% 35,3%
Kona 435 24,1% 24,4% 9,2% 42,3%
Aldur***
18-29 ára 161 12,4% 28,0% 8,1% 51,6%
30-44 ára 275 25,1% 29,8% 16,4% 28,7%
45-59 ára 247 35,2% 17,0% 8,5% 39,3%
60 ára og eldri 271 34,3% 15,1% 10,3% 40,2%
Búseta***
Reykjavík 251 19,1% 25,5% 10,4% 45,0%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 163 22,7% 28,2% 7,4% 41,7%
Reykjanes 71 53,5% 11,3% 21,1% 14,1%
Vesturland 86 50,0% 12,8% 9,3% 27,9%
Vestfirðir 58 56,9% 15,5% 17,2% 10,3%
Norðurland vestra 108 38,9% 12,0% 13,9% 35,2%
Norðurland eystra 75 32,0% 16,0% 13,3% 38,7%
Austurland 72 36,1% 9,7% 31,9% 22,2%
Suðurland 74 41,9% 17,6% 9,5% 31,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, ég Já, foreldrar
Já, bæði ég 
og foreldrar NeiFjöldi
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Tafla 139. Ólst þú og/eða foreldrar/uppeldisaðilar þínir upp á svæði þar sem 
sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 954 28,2% 22,0% 11,3% 38,5%
Menntun***
Grunnskólanám 231 23,8% 18,6% 17,3% 40,3%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 213 38,5% 19,2% 11,3% 31,0%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 132 22,0% 26,5% 11,4% 40,2%
Háskólanám 343 25,1% 25,9% 7,3% 41,7%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 520 29,8% 23,7% 10,4% 36,2%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 85 23,5% 28,2% 9,4% 38,8%
Á eftirlaunum 157 33,1% 14,6% 13,4% 38,9%
Önnur staða á vinnumarkaði 181 21,5% 21,0% 13,8% 43,6%
Heimilistekjur*
500 þús. kr. eða lægri 153 20,9% 23,5% 9,2% 46,4%
501-700 þús. kr. 132 22,0% 31,1% 12,9% 34,1%
701-1100 þús. kr. 194 38,1% 19,1% 9,3% 33,5%
1101-1700 þús. kr. 191 27,2% 26,2% 10,5% 36,1%
Hærri en 1700 þús. kr. 120 22,5% 23,3% 13,3% 40,8%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 29,2% 12,5% 12,5% 45,8%
Framsóknarflokkinn 80 21,3% 26,3% 11,3% 41,3%
Miðflokkinn 47 42,6% 14,9% 19,1% 23,4%
Pírata 78 12,8% 35,9% 16,7% 34,6%
Samfylkinguna 201 31,8% 23,9% 7,5% 36,8%
Sjálfstæðisflokkinn 165 31,5% 15,2% 16,4% 37,0%
Viðreisn 74 17,6% 32,4% 8,1% 41,9%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 48 20,8% 22,9% 6,3% 50,0%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 262 34,0% 19,1% 22,5% 24,4%
Hvorki mikla né litla 391 30,9% 23,5% 9,5% 36,1%
Litla 300 19,7% 22,7% 3,7% 54,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?***
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 319 36,1% 19,7% 22,6% 21,6%
Já, ég/náinn aðili vann áður 421 32,5% 22,6% 8,1% 36,8%
Nei 197 8,6% 19,8% 0,5% 71,1%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Já, ég Já, foreldrar
Já, bæði ég 
og foreldrar Nei
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Tafla 140. Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma? 

 

Tafla 141. Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma? - 
Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Já, ég/náinn aðili vinnur núna í sjávarútvegi 322 34,1% 3,0%
Já, ég/náinn aðili vann áður í sjávarútvegi 421 44,7% 3,2%
Nei 199 21,1% 2,6%
Alls 942 100,0%
Fjöldi svarenda 942 83,2%
Veit ekki 21 1,9%
Vil ekki svara 170 15,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

34,1%
44,7%

21,1%

0% 100%

Alls 942 34,1% 44,7% 21,1%
Kyn***
Karl 519 35,5% 50,1% 14,5%
Kona 424 32,5% 38,2% 29,2%
Aldur**
18-29 ára 154 26,0% 44,8% 29,2%
30-44 ára 274 41,2% 39,1% 19,7%
45-59 ára 247 33,2% 45,7% 21,1%
60 ára og eldri 268 32,5% 49,6% 17,9%
Búseta***
Reykjavík 251 24,7% 46,6% 28,7%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 156 25,6% 46,8% 27,6%
Reykjanes 72 47,2% 45,8% 6,9%
Vesturland 85 37,6% 49,4% 12,9%
Vestfirðir 58 60,3% 32,8% 6,9%
Norðurland vestra 106 47,2% 42,5% 10,4%
Norðurland eystra 75 45,3% 37,3% 17,3%
Austurland 77 53,2% 39,0% 7,8%
Suðurland 73 56,2% 34,2% 9,6%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Já, ég/náinn aðili 

vinnur núna
Já, ég/náinn aðili 

vann áður Nei
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Tafla 142. Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?  
Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

Alls 942 34,1% 44,7% 21,1%
Menntun***
Grunnskólanám 223 35,0% 50,7% 14,3%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 212 44,3% 42,0% 13,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 127 37,8% 42,5% 19,7%
Háskólanám 343 25,7% 43,4% 30,9%
Staða á vinnumarkaði*
Í launuðu starfi 513 32,7% 43,9% 23,4%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 84 50,0% 36,9% 13,1%
Á eftirlaunum 154 28,6% 51,9% 19,5%
Önnur staða á vinnumarkaði 181 33,7% 45,9% 20,4%
Heimilistekjur
500 þús. kr. eða lægri 143 26,6% 44,8% 28,7%
501-700 þús. kr. 132 34,1% 50,0% 15,9%
701-1100 þús. kr. 193 34,2% 47,7% 18,1%
1101-1700 þús. kr. 190 40,0% 38,4% 21,6%
Hærri en 1700 þús. kr. 119 32,8% 43,7% 23,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***
Flokk fólksins 24 33,3% 50,0% 16,7%
Framsóknarflokkinn 73 46,6% 39,7% 13,7%
Miðflokkinn 48 43,8% 47,9% 8,3%
Pírata 77 31,2% 51,9% 16,9%
Samfylkinguna 202 30,2% 52,5% 17,3%
Sjálfstæðisflokkinn 163 42,3% 31,9% 25,8%
Viðreisn 74 18,9% 41,9% 39,2%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 48 25,0% 56,3% 18,8%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?***
Mikla 261 58,2% 34,9% 6,9%
Hvorki mikla né litla 392 28,1% 51,8% 20,2%
Litla 289 20,8% 43,9% 35,3%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?***
Já, ég 269 42,8% 50,9% 6,3%
Já, foreldrar mínir 197 32,0% 48,2% 19,8%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 107 67,3% 31,8% 0,9%
Nei 364 19,0% 42,6% 38,5%
Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi
Já, ég/náinn aðili 

vinnur núna
Já, ég/náinn aðili 

vann áður Nei
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Tafla 143. Hvað af eftirfarandi telur þú að myndi auka sátt um íslenskt 
fiskveiðistjórnunarkerfi? 

 

 

• Afnema auðsöfnun til fárra - þjóðin á að njóta auðlinda sinna. 

• Afnema núverandi kvótakerfi og koma á dagakerfi. Leysa ca. 10 stærstu útgerðafélögin upp. 

• Allir Íslendingar fái kvóta 1-1-2024. 

• Allt á að fara á markaðinn. 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk 
Auka gagnsæi í eignarhaldi á kvóta 582 67,6% 3,1%
Hækka veiðigjöld svo meira renni til 
samfélagsins

570 66,2% 3,2%

Setja í stjórnarskrá að fiskurinn sé í eigu 
þjóðarinnar

532 61,8% 3,2%

Banna framsal kvóta 454 52,7% 3,3%
Leyfa smábátum að veiða meira 413 47,9% 3,3%
Festa ákveðinn hluta kvótans við byggðalög 404 46,9% 3,3%
Auka hafrannsóknir 295 34,3% 3,2%
Heimildir til veiða séu tímabundnar 261 30,3% 3,1%
Minnka verulega notkun togveiðarfæra til að 
draga úr álagi á umhverfið

256 29,8% 3,1%

Setja allan fisk á markað 248 28,8% 3,0%
Skapa fleiri atvinnutækifæri í sjávarútvegi 235 27,3% 3,0%
Festa ákveðið kerfi í sessi þannig að 
sjávarútvegsfyrirtæki starfi í minni óvissu

194 22,6% 2,8%

Hafa frjálsar handfæraveiðar 194 22,5% 2,8%
Auka hlut kvenna í stjórnunarstörfum í 
sjávarútvegsfyrirtækjum

187 21,8% 2,8%

Hafa fleiri sjávarútvegsfyrirtæki á 
hlutabréfamarkaði

140 16,2% 2,5%

Fækka skipum og minnka álagið á fiskistofna 55 6,4% 1,6%
Annað 47 5,4% 1,5%
Vil litlu eða engu breyta, ég er sátt(-ur) við 
það eins og það er

28 3,3% 1,2%

Alls 5095 591,7%
Fjöldi svarenda 861 76,0%
Vil ekki svara 272 24,0%
Heildarfjöldi 1133 100,0%

67,6%

66,2%

61,8%

52,7%

47,9%

46,9%

34,3%

30,3%

29,8%

28,8%

27,3%

22,6%

22,5%

21,8%

16,2%

6,4%

5,4%

3,3%

0% 100%

Hér var hægt að velja fleiri en einn svarmöguleika, því eru fleiri svör en svarendur.
Í greiningartöflu

fáir völdu hann.
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• Allt er breytingum háð. Það á ekki að vera hægt að selja kvótann með þeim hætti að 
einstaklingar geti hirt andvirði sölunnar. Kvóti á heldur ekki að erfast. Bann við framsali getur 
verið ágætt en líka nauðsynlegt ef þannig verkast. Engar rannsóknir hafa sýnt fram á að aukinn 
hlutur kvenna skapi betra umhverfi í sjávarútvegi en ég reikna með að það sé jákvætt og 
neikvætt eins og gengur og gerist. Fjárhagslega hlið kvótakerfisins þarf einfaldlega að vera 
réttlát fyrir landsmenn alla. 

• Allt upp á borðinu! 

• Auka álögur á stærstu útgerðirnar, þegar fyrirtæki er orðið mjög stórt þá séu hærri álögur á 
því en minni fyrirtækjum. 

• Ákvæði nýju stjórnarskrárinnar, sem er undarlegt að sé ekki valkostur hér. Veiðiheimildir séu 
gefnar út með uppboðsfyrirkomulagi til millilangs tíma (5-10 ár), sem er líka undarlegt að sé 
ekki valkostur hér og núllar marktækni þessarar könnunar í mínum huga. 

• Bjóða út veiði svo sem allra mest fé komi í sameiginlega sjóði. 

• Burt með spillingu. 

• Dagakerfi. Allir sem vilja veiða fá X mikið af dögum. 

• Fiskur utan kvóta á markað fyrir fátækra. 

• Hafa kvóta til að stjórna veiðum. En ekki leyfa framsal ef þú fiskar ekki það sem þér var 
skammtað þá fær bara næsti það. 

• Hættið að refsa smábáta eigendur fyrir brottkast, frekar leyfa þeim að koma með þetta sem er 
yfir kvóta og leyfa þeim fisk fara alfarið eða mestan hlut í ríkiskassann 

• Kolefnishlutleysi. 

• Með því að merkja við að auka gagnsæi finnst mér að það vanti verulega upp á að almenningur 
sé upplýstur. Hér mætti bæta almennan fréttaflutning. 

• Meiri fisk á markað en þó ekki allan. 

• Ódýrari fisk fyrir landsmenn. 

• Pólitíkusar og fjölmiðlar hætti að ljúga. 

• Setja í stjórnarskrá að greiða skuli fullt gjald fyrir kvótann. 

• Skip sem fara vel með aflann fái meiri veiðiheimildir. 

• Skylda útgerðir til að landa hluta afla á markað, og í framtíðinni: allt/mest. 

• Takmarka mikið veiðar í snurvoð. 

• Uppræta spillingu, valdhroka og græðgi á meðal stjórnenda stærstu auðrisanna í sjávarútvegi. 

• Útflutningstoll á óunnin fisk. 

• Vil að Íslendingar fái að kaupa fisk í soðið á mikið lægra verði. 
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• Það næst ekki sátt. 

• Það verður aldrei sátt um sjávarútveg á Íslandi. 

• Það þarf að opna umræðu um fiskveiðiráðgjöfina sem er geld. 

• Þetta eru að mestu risar eftir og þeir ráða. Auka umsvif í höfnum minni byggðarlaga. 
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Tafla 144. Hvað af eftirfarandi telur þú að myndi auka sátt um íslenskt 
fiskveiðistjórnunarkerfi? - Bakgrunnsgreining 

 

833 69,9% 68,5% 63,8% 54,5%
Kyn
Karl 484 69,6% 74,2% 65,5% 53,9%
Kona 349 70,3% 60,5% 61,6% 55,4%
Aldur
18-29 ára 136 61,5% 58,9% 56,8% 44,8%
30-44 ára 245 74,6% 73,7% 61,8% 52,5%
45-59 ára 214 69,9% 65,2% 66,6% 58,8%
60 ára og eldri 238 70,0% 71,4% 67,5% 58,2%
Búseta
Reykjavík 231 71,6% 74,7% 68,2% 49,8%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 140 69,3% 67,2% 60,3% 60,9%
Reykjanes 65 68,9% 63,4% 63,0% 59,5%
Vesturland 74 60,6% 55,8% 60,8% 50,3%
Vestfirðir 57 64,8% 65,1% 66,2% 58,7%
Norðurland vestra 96 70,1% 61,7% 58,4% 45,0%
Norðurland eystra 55 62,5% 64,2% 55,0% 46,8%
Austurland 63 66,4% 66,8% 55,7% 56,3%
Suðurland 64 75,9% 60,1% 66,5% 57,3%
Menntun
Grunnskólanám 192 58,2% 69,4% 67,2% 54,0%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 187 71,6% 65,2% 63,5% 59,2%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 109 72,4% 63,6% 59,9% 52,5%
Háskólanám 315 73,7% 71,4% 61,9% 52,4%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 457 71,6% 68,3% 60,4% 54,7%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 79 64,9% 65,5% 58,2% 51,9%
Á eftirlaunum 136 70,6% 71,3% 69,2% 62,4%
Önnur staða á vinnumarkaði 149 68,4% 71,0% 76,1% 48,0%
Heimilistekjur
500 þús. kr. eða lægri 117 63,6% 52,5% 56,5% 50,7%
501-700 þús. kr. 117 68,3% 75,6% 70,8% 64,8%
701-1100 þús. kr. 176 75,0% 78,0% 66,1% 53,9%
1101-1700 þús. kr. 178 69,4% 66,6% 60,8% 51,5%
Hærri en 1700 þús. kr. 102 72,3% 69,5% 55,0% 45,1%
Ekki er reiknuð markekt þegar svarendur geta valið meira en eitt svar.

Auka 
gagnsæi í 

eignarhaldi á 
kvóta

Hækka 
veiðigjöld svo 
meira renni til 
samfélagsins

Setja í 
stjórnarskrá 
að fiskurinn 
sé í eigu 

þjóðarinnar
Banna framsal 

kvótaFjöldi
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Tafla 145. Hvað af eftirfarandi telur þú að myndi auka sátt um íslenskt 
fiskveiðistjórnunarkerfi?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

833 49,5% 48,5% 35,5% 84,9%
Kyn
Karl 484 52,4% 47,4% 37,6% 87,1%
Kona 349 45,5% 49,9% 32,5% 81,9%
Aldur
18-29 ára 136 33,6% 46,6% 42,0% 78,4%
30-44 ára 245 50,1% 48,1% 33,2% 89,6%
45-59 ára 214 53,1% 47,9% 34,4% 84,4%
60 ára og eldri 238 54,9% 50,4% 35,0% 84,3%
Búseta
Reykjavík 231 47,1% 43,5% 33,2% 83,8%
Nágrannasveitarfélög Reykjavíkur 140 45,8% 38,8% 35,5% 86,4%
Reykjanes 65 57,9% 51,7% 31,8% 88,9%
Vesturland 74 56,4% 53,4% 38,0% 87,5%
Vestfirðir 57 55,3% 59,2% 34,9% 87,6%
Norðurland vestra 96 53,2% 58,1% 40,6% 86,2%
Norðurland eystra 55 50,5% 58,9% 44,7% 78,6%
Austurland 63 57,1% 55,1% 47,2% 83,6%
Suðurland 64 53,8% 70,4% 37,3% 86,6%
Menntun
Grunnskólanám 192 48,3% 58,8% 34,1% 82,2%
Verklegt nám á framhaldsskólastigi 187 54,4% 53,1% 32,0% 84,7%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 109 43,0% 49,3% 41,3% 87,2%
Háskólanám 315 49,8% 39,8% 36,8% 85,5%
Staða á vinnumarkaði
Í launuðu starfi 457 46,9% 47,8% 34,4% 88,1%
Sjálfstætt starfandi/atvinnurekandi 79 51,1% 43,3% 25,9% 77,1%
Á eftirlaunum 136 58,9% 53,9% 42,4% 85,3%
Önnur staða á vinnumarkaði 149 49,0% 50,6% 39,4% 81,4%
Heimilistekjur
500 þús. kr. eða lægri 117 43,0% 45,3% 38,8% 81,9%
501-700 þús. kr. 117 51,7% 57,1% 33,3% 87,5%
701-1100 þús. kr. 176 48,7% 46,2% 35,9% 86,1%
1101-1700 þús. kr. 178 49,7% 46,2% 35,0% 86,2%
Hærri en 1700 þús. kr. 102 40,0% 41,9% 30,9% 89,7%
Ekki er reiknuð markekt þegar svarendur geta valið meira en eitt svar.

Fjöldi

Leyfa 
smábátum að 
veiða meira

Festa 
ákveðinn hluta 

kvótans við 
byggðalög

Auka 
hafrannsóknir Annað
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Tafla 146. Hvað af eftirfarandi telur þú að myndi auka sátt um íslenskt 
fiskveiðistjórnunarkerfi?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
  

833 69,9% 68,5% 63,8% 54,5%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?
Flokk fólksins 23 52,2% 54,3% 84,9% 60,1%
Framsóknarflokkinn 70 57,6% 55,5% 50,9% 41,9%
Miðflokkinn 47 59,9% 49,4% 49,3% 54,2%
Pírata 75 76,2% 85,2% 84,7% 62,5%
Samfylkinguna 194 82,7% 88,7% 82,3% 68,2%
Sjálfstæðisflokkinn 124 69,5% 46,1% 35,4% 34,0%
Viðreisn 69 77,6% 73,3% 57,7% 52,7%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 46 55,7% 81,1% 60,2% 71,1%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?
Mikla 250 72,4% 64,6% 59,9% 53,9%
Hvorki mikla né litla 348 70,7% 78,2% 68,9% 58,6%
Litla 234 66,2% 58,2% 60,6% 49,1%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 241 72,1% 67,1% 63,3% 57,7%
Já, foreldrar mínir 195 69,1% 67,3% 57,5% 56,7%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 90 72,4% 76,9% 67,8% 62,3%
Nei 302 68,3% 67,7% 67,4% 48,3%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 276 71,3% 65,2% 61,3% 56,2%
Já, ég/náinn aðili vann áður 385 70,7% 76,6% 70,0% 56,8%
Nei 157 68,6% 60,5% 58,1% 44,6%
Ekki er reiknuð markekt þegar svarendur geta valið meira en eitt svar.

Fjöldi

Auka 
gagnsæi í 

eignarhaldi á 
kvóta

Hækka 
veiðigjöld svo 
meira renni til 
samfélagsins

Setja í 
stjórnarskrá 
að fiskurinn 
sé í eigu 

þjóðarinnar
Banna framsal 

kvóta
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Tafla 147. Hvað af eftirfarandi telur þú að myndi auka sátt um íslenskt 
fiskveiðistjórnunarkerfi?  Bakgrunnsgreining (frh.) 

 
 

833 49,5% 48,5% 35,5% 84,9%
Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?
Flokk fólksins 23 65,4% 76,7% 18,4% 78,5%
Framsóknarflokkinn 70 35,1% 47,1% 25,8% 72,7%
Miðflokkinn 47 60,7% 60,0% 33,2% 93,3%
Pírata 75 52,5% 47,2% 35,6% 86,2%
Samfylkinguna 194 57,7% 53,9% 44,6% 86,8%
Sjálfstæðisflokkinn 124 32,6% 29,0% 38,6% 86,7%
Viðreisn 69 30,3% 36,0% 32,1% 94,3%
Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 46 41,3% 60,8% 29,4% 66,3%
Hversu mikla eða litla þekkingu telur þú þig hafa á sjávarútvegsmálum?
Mikla 250 49,3% 38,7% 35,1% 91,8%
Hvorki mikla né litla 348 52,5% 52,9% 37,8% 82,1%
Litla 234 45,4% 52,3% 32,4% 81,8%
Ólst þú/foreldrar þínir upp á svæði þar sem sjávarútvegur var/er ein af meginstoðum sveitarfélagsins?
Já, ég 241 53,4% 46,6% 35,6% 85,2%
Já, foreldrar mínir 195 41,3% 43,1% 21,7% 86,1%
Já, bæði ég og foreldrar mínir 90 60,3% 61,6% 46,2% 94,0%
Nei 302 48,2% 50,1% 41,6% 81,0%
Hefur þú eða einhver náinn þér unnið við sjávarútveg til lengri tíma?
Já, ég/náinn aðili vinnur núna 276 55,4% 50,8% 32,4% 89,8%
Já, ég/náinn aðili vann áður 385 47,6% 53,3% 39,6% 84,2%
Nei 157 46,4% 35,7% 32,7% 82,1%
Ekki er reiknuð markekt þegar svarendur geta valið meira en eitt svar.

Fjöldi

Leyfa 
smábátum að 
veiða meira

Festa 
ákveðinn hluta 

kvótans við 
byggðalög

Auka 
hafrannsóknir Annað
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